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ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΠΟΛΗΣ-ΣΥΚΕΩΝ
ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ 2019 
Εκδηλώσεις 2019

Φωτίζουμε τα δένδρα στις γειτονιές μας  
* Δευτέρα 2 Δεκεμβρίου 2019, Πάρκο Ελπίδος, Συκιές, 18:00 

* Τετάρτη 4 Δεκεμβρίου 2019, πάρκο Ανθέων, Αγ. Παύλος, 18:00 

* Παρασκευή 6 Δεκεμβρίου 2019, Ρολόι, Νεάπολη,  18:00 

* Δευτέρα 9 Δεκεμβρίου 2019, πάρκο Λεωφ. Παπανικολάου και Κοιμήσεως Θεοτόκου, Πεύκα, 18:00 

Θεατρική παράσταση «Το δέντρο που έδινε» 
* Τετάρτη 11 Δεκεμβρίου 2019, 18:00 

Κλειστό Δημοτικό Θέατρο Συκεών (Κομνηνών και Μεγάρων) 

«Η Πλατεία του Αϊ Βασίλη» 
Πλατεία Ειρήνης (Ρολόι) Νεάπολη  

* Σάββατο 14 Δεκεμβρίου 2019, 11:30 – 14:00   

* Κυριακή 15 Δεκεμβρίου 2019,  11:30 – 14:00   

ART BAZAAR 

* Τετάρτη 11Δεκεμβρίου 2019- Εγκαίνια στις 20:00

* 50 εικαστικοί εκθέτουν σημαντικά τους έργα σε χαμηλό κόστος.
Διάρκεια: Έως την Τρίτη 31 Δεκεμβρίου  2019

Εικαστικό Κέντρο «Ήλιος» (Λαγκαδά 120 και Δ. Κομνηνού) 

Αναβιώνουμε το έθιμο «Κλαδαριές»
* Τρίτη 17 Δεκεμβρίου 2019, 

Συκιές, Πρεμετής με Επταπυργίου, 18:00   

Παιδική χριστουγεννιάτικη γιορτή 
* Παρασκευή 20 Δεκεμβρίου 2019 

Αμφιθέατρο 1ου Δημοτικού Σχολείου Πεύκων (Λεωφ. Δημοκρατίας 59) 

Παγκόσμια Ημέρα Μετανάστη
10 Χρόνια Σχολείου Ελληνικής Γλώσσας 

* Τετάρτη 18 Δεκεμβρίου 2019, 7 μ.μ. 
Πολυδύναμο Κέντρο Νεότητας (Ζάκκα 25, Νεάπολη) 

Χριστουγεννιάτικες δράσεις στις Δημοτικές Βιβλιοθήκες
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Η γέννηση 

Ένα άλλο βράδυ τον άκουσα να κλαίει δίπλα.
Χτύπησα την πόρτα και μπήκα. Μού ‘δειξε πάνω στο κομο-

δίνο ένα μικρό ξύλινο σταυρό.
«Είδες –μου λέει– γεννήθηκε η ευσπλαχνία!».

Έσκυψα τότε το κεφάλι κι έκλαψα κι εγώ.
Γιατί θα περνούσαν αιώνες και αιώνες και δε θά ’χαμε να 

πούμε τίποτα ωραιότερο απ’ αυτό.

Τάσος Λειβαδίτης

αντίeditorial

Εκδίδεται από την 
Κοινωφελή Επιχείρηση 
Υπηρεσιών Νεάπολης-Συκεών 
(Κωδ. 2319)
Τέρμα οδού Ελ. Βενιζέλου, 
περιοχή Στρεμπενιώτη, Νεάπολη
Τηλ.: 2313 329568 (εσωτ. 168)

Ιδιοκτησία:
Κοινωφελής Επιχείρηση 
Υπηρεσιών Νεάπολης-Συκεών

Σε αυτό το τεύχος συνεργάστηκαν: 
Σάκης Σταματόπουλος 
Aλεξία Τσαουλίδου
Ιορδάνης Χουδαμάς
Τάσος Πολατσίδης 
Φωτογραφίες: 
Σάκης Μητρολίδης
Βασίλης Βερβερίδης
Φανή Τρυψάνη
Επιμέλεια παραγωγής:
Paramount Α.Ε.

Πέρασε κι αυτός ο χρόνος…

Τα Χριστούγεννα πλησιάζουν, και 

σε κάθε γωνιά της γης οι άνθρωποι 

προετοιμάζονται για τον ερχομό του 

νέου έτους...

Κάθε χρόνο τέτοιες μέρες συνηθί-

ζουμε να κάνουμε έναν απολογισμό 

της χρονιάς που φεύγει, που συνήθως 

μας αφήνει μία γλυκόπικρη γεύση… 

αναλογιζόμενοι στόχους που δεν ευ-

οδώθηκαν και πικρίες που νιώσαμε, 

αλλά και ευτυχισμένες στιγμές, επιτυ-

χίες και χαρές που ζήσαμε. 

Όλα είναι μέσα στη ζωή… Το ζη-

τούμενο είναι τι θα επιλέξει να κρατή-

σει ο καθένας μας για τον προσωπικό 

του απολογισμό…

Δεν είναι τυχαίο το γεγονός ότι αυ-

τές τις Άγιες Μέρες πρωταγωνιστούν 

οι λέξεις «Αγάπη», «Ελπίδα», «Αλλη-

λεγγύη».

Ας αφήσουμε, λοιπόν, για λίγο την 

όποια γκρίνια κι ας περπατήσουμε 

στη στολισμένη πόλη μας, στον στολι-

σμένο δήμο μας, χωρίς μεμψιμοιρίες, 

και ας «εκμεταλλευτούμε» το άλλοθι 

του χριστουγεννιάτικου διάκοσμου, 

για να ζήσουμε λίγο πιο όμορφα και 

χαρούμενα την κάθε μας μέρα, έστω 

για λίγες μέρες… 

...και μετά συνεχίζουμε, για να 

φτιάξουμε όσο καλύτερα μπορούμε 

τις αναμνήσεις της επόμενης χρονιάς 

όπως εμείς τις θέλουμε.

Η χρονιά που φεύγει...



Ξεκίνησαν
οι εργασίες
κατασκευής

Ένα μεγάλο, σύγχρονο και ευρωπα-
ϊκών προδιαγραφών 12θέσιο σχο-
λείο, με κλειστό γυμναστήριο αγω-

νιστικών διαστάσεων, με αίθουσες ειδικών 
μαθημάτων, εργαστηρίων πληροφορικής, 
φυσικής, χημείας και πολλαπλών χρήσεων, 
πέρασε πλέον στη φάση της κατασκευής 
του.

Πρόκειται για το 2ο Γυμνάσιο Πεύκων, 
ένα σχολικό συγκρότημα-πρότυπο, το 
οποίο με την ολοκλήρωσή του θα απαντά 
στις εκπαιδευτικές απαιτήσεις-προκλήσεις 
του μέλλοντος, καλύπτοντας με τον καλύ-
τερο τρόπο τις πιεστικές ανάγκες της σχολι-
κής στέγης στη Δ.Ε. Πεύκων.

Μετά την ολοκλήρωση όλων των διαδι-
κασιών, από τις δεκάδες αδειοδοτήσεις, τις 
μελέτες έως τη δημοπράτηση του έργου, 

στον χώρο εγκαταστάθηκαν ήδη τα πρώ-
τα μηχανήματα σηματοδοτώντας έτσι την 
αντίστροφη μέτρηση για την κατασκευή του 
σχολείου, ο συνολικός προϋπολογισμός 
του οποίου είναι 7.836.300 ευρώ. Πρόκειται 
για μια μεγάλη επιτυχία της διοίκησης του 
δήμου, η οποία με επίπονους και επίμο-
νους αγώνες και σκληρή προσπάθεια, και 
με την ολοκληρωμένη δουλειά της αντιδη-
μαρχίας Τεχνικών Έργων και του Γραφείου 
Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, κατόρθωσε 
να το εντάξει σε ειδικό πρόγραμμα χρημα-
τοδότησης (ΕΣΠΑ), που καλύπτει το σύνολο 
του προϋπολογισμού. Κι αυτό επιτεύχθηκε 
παρά τον πόλεμο, τις καθυστερήσεις και 
την υπονόμευση της προσπάθειας από 
«θεσμικούς» ή εξωθεσμικούς παράγοντες 
και φορείς.

Το έργο αποτέλεσε ένα φιλόδοξο όραμα 
της Δημοτικής Αρχής από την πρώτη ημέρα 
που ανέλαβε τη διοίκηση του ενοποιημέ-
νου πλέον δήμου Νεάπολης-Συκεών, με τον 
δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη να ακυρώνει τα δι-
άτρητα και διαβλητά εκτός νόμου σχέδια της 
τότε Νομαρχίας Θεσσαλονίκης, που δημο-
πράτησε την τελευταία ημέρα της θητείας της 
(31.12.2018) τη λυόμενη κατασκευή 6θέσιου 
Γυμνασίου χωρίς καμία αδειοδότηση. Όπως 
τονίζει, «η εξέλιξη αυτή συνιστά μια πολύ 
μεγάλη επιτυχία που οφείλεται στη σταθε-
ρή γραμμή που κρατήσαμε κλείνοντας τα 
αυτιά στις σειρήνες των σκοπιμοτήτων και 
συμφερόντων να πάμε σε άλλη πρόχειρη 
και λυόμενη λύση. Και είμαστε υπερήφανοι 
που τα παιδιά μας θα χαίροντα σύντομα ένα 
Γυμνάσιο-πρότυπο».
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ΕΡΓΑ

2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΕΥΚΩΝ:
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ΕΡΓΑ ΕΡΓΑ

Με τις τελευταίες… πινελιές να μπαί-
νουν στα τέλη Αυγούστου και 
αρχές Σεπτεμβρίου ολοκληρώ-

θηκε το μεγάλο έργο της ανακατασκευής, 
ασφαλτόστρωσης και αναβάθμισης των 
κεντρικών οδικών αρτηριών Ελευθερίου 
Βενιζέλου και λεωφόρου Ανδρέα Παπαν-
δρέου.

Το τελευταίο τμήμα που δέχθηκε την 
παρέμβαση των ειδικών συνεργείων 
ήταν αυτό της λεωφόρου Ανδρέα Παπαν-
δρέου από το ύψος της οδού Ελευθερίου 
Βενιζέλου (πλατεία Ειρήνης, Ρολόι) μέχρι 
το ύψος της οδού Παναγή Τσαλδάρη στη 
Νεάπολη. Σχεδόν ταυτόχρονα πραγμα-
τοποιήθηκαν οι διαγραμμίσεις των οδών 
και οι διαβάσεις πεζών σε όλο το μήκος 
των οδών.

Το έργο, προϋπολογισμού 1.286.000 
ευρώ, εκτελέσθηκε με ευθύνη του δή-
μου Νεάπολης-Συκεών και με δημοτι-
κούς πόρους, ενώ στο συνολικό κόστος 
συμμετείχε κατά ένα μικρό μέρος και ο 
δήμος Παύλου Μελά καθώς οι εργασίες 
της ανακατασκευής της λεωφ. Α.Παπαν-
δρέου περιλάμβαναν και τμήματα που 

ανήκουν σε αυτόν (περιοχή Μετεώρων). 
Εργασίες εκτελέστηκαν σε όλο τον άξονα 
της οδού Ελευθερίου Βενιζέλου και λεω-
φόρου Ανδρέα Παπανδρέου, που ξεκινά 
από τα όρια του δήμου Θεσσαλονίκης 
στην οδό Λαγκαδά (12όροφες) και φθά-
νει μέχρι τον κόμβο Κ6 της περιφερειακής 
οδού οδηγώντας σε μεγάλους οικισμούς 
(Πεύκα, Φίλυρο, Ασβεστοχώρι), όπως επί-
σης και στα τρία μεγάλα νοσοκομεία της 
δυτικής Θεσσαλονίκης (Γ.Παπανικολάου, 
Γ.Παπαγεωργίου, 424ΓΣΝ).

Η μεγάλη παρέμβαση υλοποιήθηκε 
τμηματικά ξεκινώντας από τον κόμβο Κ6 
(συμβολή της λεωφόρου Ανδρέα Πα-
πανδρέου με την περιφερειακή οδό και 
τη λεωφόρο Γεωργίου Παπανικολάου), 
φθάνοντας μέχρι την πλατεία Ειρήνης 
(Ρολόι) στη Νεάπολη. Ένα άλλο συνερ-
γείο εκτέλεσε τις εργασίες στην οδό Ελευ-
θερίου Βενιζέλου από την οδό Λαγκαδά 
μέχρι τη συμβολή των οδών Νεοχωρίου 
και Κ.Καραμανλή (πάρκο Ρουμανικών), 
για να ολοκληρωθεί το έργο και στο υπό-
λοιπο τμήμα της οδού μέχρι την πλατεία 
Ειρήνης.

Το Αθλητικό Κέντρο Νεάπολης, το 
γνωστό σε όλους ως Γήπεδο Στρε-
μπενιώτη, που καθημερινά σφύζει 

από ζωή και δράση, αλλάζει επίπεδο…
Μετά την πλήρη ανακατασκευή του 

αγωνιστικού χώρου με νέας γενιάς φυσι-
κό χορτοτάπητα, την ανακατασκευή των 
κουλουάρ στίβου και την αναμόρφωση 
των κερκίδων και των χώρων-αιθουσών 
κάτω από αυτές, ήρθε η ώρα της τοποθέ-
τησης και του σκεπάστρου και των καθι-
σμάτων, ολοκληρώνοντας έτσι την εικόνα 
ενός σύγχρονου Αθλητικού Κέντρου.

Οι εργασίες τοποθέτησης του στεγά-
στρου και των καθισμάτων αναμένεται να 
ξεκινήσουν σύντομα μετά την έκδοση της 
σχετικής οικοδομικής άδειας που παρέ-
μεινε σε εκκρεμότητα. Όπως ανακοίνωσε 
ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης στο Δη-
μοτικό Συμβούλιο, «η οικοδομική άδεια 

(66697/20.9.2019) εκδόθηκε αφού χρει-
άστηκε να αντιμετωπισθούν και να ξεπε-
ραστούν πολλά γραφειοκρατικά εμπόδια 
σχετικά με τον όλο χώρο, και τα οποία εί-
χαν τις ρίζες τους στο παρελθόν». «Τώρα 
μπορούμε πλέον να συνεχίσουμε και να 
ολοκληρώσουμε σε σύντομο χρόνο τις 
εργασίες που στο τέλος τους θα έχουμε 
να καμαρώνουμε ένα στάδιο-στολίδι που 
καθημερινά θα χαίρονται και θα απολαμ-
βάνουν εκατοντάδες νέοι αθλούμενοι και 
συμπολίτες μας», αναφέρει.    

Ο προϋπολογισμός ανακατασκευής 
και ανακαίνισης του Αθλητικού Κέντρου 
ανέρχεται στα 3.000. 000 ευρώ, και μαζί 
με τις επιπλέον εργασίες που έγιναν ή θα 
γίνουν στο χώρο του Σταδίου, όπως η 
περίφραξη, το τοιχίο αντιστήριξης, κ.λπ., 
αγγίζει τα 4 εκατομμύρια ευρώ, και καλύ-
πτεται πλήρως από το δημοτικό ταμείο.

Ο συνολικός σχεδιασμός της δυνα-
μικής αυτής παρέμβασης, εκτός από την 
ανακατασκευή του αγωνιστικού χώρου 
του γηπέδου και των κουλουάρ στίβου, 
προβλέπει ανακαίνιση των κερκίδων, το-
ποθέτηση καθισμάτων και σκεπάστρου, 
διαμόρφωση χώρων γραφείων και αθλη-
τισμού, δημιουργία αναψυκτηρίου και 
βελτιωτικές εργασίες στον περιβάλλοντα 
χώρο.

Στο πλαίσιο, τέλος, της ίδιας εργολα-
βίας, ολοκληρώθηκε ήδη η πλήρης ανα-
καίνιση των παρακείμενων βοηθητικών 
γηπέδων ποδοσφαίρου 5Χ5 και 7Χ7. 
Συγκεκριμένα, αντικαταστάθηκαν οι πλα-
στικοί τάπητες με άριστης ποιότητας υλι-
κό, καθώς και οι περιφράξεις, και πλέον 
τα μέλη των αθλητικών ομάδων το απο-
λαμβάνουν καθημερινά σε δωδεκάωρη 
χρήση.

Ένα… άλλο γήπεδο γεν-
νήθηκε στη Δ.Ε. Συκεών! 
Πρόκειται για τις αθλητικές 

εγκαταστάσεις στο Δ.Α.Κ. Συκεών 
(Δημοτικό Αθλητικό Κέντρο), όπου 
μέσα σε σύντομο χρόνο ολοκληρώ-
θηκαν οι εργασίες ανακατασκευής 
και αναβάθμισης των εγκαταστά-
σεων, συνολικού προϋπολογισμού 
845.000 ευρώ, που καλύπτεται από 
το δημοτικό ταμείο.

Σύμφωνα με τη μελέτη, οι 
εργασίες αφορούσαν στην ανα-

κατασκευή και αναβάθμιση του 
αγωνιστικού χώρου με τοποθέ-
τηση νέου σύγχρονου συνθετι-
κού χλοοτάπητα προδιαγραφών 
FIFA, αντικατάσταση των πλα-
στικών καθισμάτων των κερκί-
δων του γηπέδου, τοποθέτηση 
αθλητικού εξοπλισμού στις εγκα-
ταστάσεις του ΔΑΚ, εξυγίανση 
του συστήματος θέρμανσης και 
των ηλεκτρικών εγκαταστάσεων 
του κλειστού Γυμναστηρίου του 
ΔΑΚ, καθώς επίσης συντήρηση 

του μεταλλικού στεγάστρου, της 
περίφραξης του αγωνιστικού 
χώρου, κ.ά.

Ήδη ο αγωνιστικός χώρος 
και οι κερκίδες έχουν παραδο-
θεί στην αθλούμενη νεολαία 
και τους συλλόγους, που τον 
χρησιμοποιούν με τον καλύτε-
ρο τρόπο, ενώ θα ακολουθήσει 
επίστρωση συνθετικού τάπητα 
(ταρτάν) περιμετρικά του αγωνι-
στικού χώρου για τους περιπατη-
τές και αθλητές. 

Αρχίζει 
η τοποθέτηση 
σκεπάστρου

Ένας ασφαλής οδικός άξονας

Ένα... άλλο γήπεδο!

ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΑΠΟΛΗΣ: ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ-ΛΕΩΦ. ΑΝΔΡΕΑ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ  ΣΥΚΕΩΝ:
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ΕΡΓΑ ΕΡΓΑ

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκονται οι εργασίες 
στη λεωφόρο Γεωργίου Παπανικολάου 
στη Δ.Ε. Πεύκων, όπου υλοποιούνται 

μεγάλες παρεμβάσεις αισθητικής, λειτουρ-
γικότητας, προσβασιμότητας για ΑμεΑ και 
ασφάλειας κατά μήκος της κεντρικής λεωφό-
ρου που διασχίζει τον οικισμό των Πεύκων.

Ο συνολικός προϋπολογισμός του έρ-
γου ανέρχεται στα 4.980.000 ευρώ, που 
καλύπτεται από το δημοτικό ταμείο, με τη 
μελέτη να περιλαμβάνει την αντικατάσταση 
και ενίσχυση των υφιστάμενων φωτιστικών 
σωμάτων με νέα σύγχρονης τεχνολογίας 
LED, από τη στροφή Φιλύρου μέχρι και τα 
όρια με το Ασβεστοχώρι, τη συντήρηση και 
ανακατασκευή των πεζοδρομίων από τη 
στροφή Φιλύρου μέχρι την οδό Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου, και την κατασκευή των πεζο-
δρομίων εξ αρχής, από την οδό Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου έως το Ασβεστοχώρι. 

Ήδη έχει ολοκληρωθεί η τοποθέτηση 
νέων φωτιστικών σε ένα μεγάλο τμήμα της 

λεωφόρου, φθάνοντας στην «καρδιά» του 
οικισμού, ενώ εκτελούνται οι πρόδρομες 
εργασίες για την κατασκευή πεζοδρομίων.

Να σημειωθεί ότι η μελέτη προβλέπει 
νέους χώρους στάθμευσης πλησίον της 
λεωφ. Γ.Παπανικολάου από τους οποίους 
θα αποφορτιστεί ο κεντρικός οδικός άξο-
νας αλλά και  θα προκύψουν δεκάδες νέες 
θέσεις στάθμευσης. Οι εργασίες θα συνεχι-
στούν με  την τοποθέτηση πλακιδίου όδευ-
σης τυφλών από τη στροφή Φιλύρου έως το 
Ασβεστοχώρι, καθώς και την τοποθέτηση 
μεταλλικού προστατευτικού κιγκλιδώματος 
επί του πεζοδρομίου για την προστασία 
των διερχόμενων πεζών αλλά και για την 
εξάλειψη του φαινομένου στάθμευσης επί 
των πεζοδρομίων. 

Κατά μήκος της οδού προβλέπεται να 
φυτευτούν καλλωπιστικά φυτά και δέντρα 
συνδέοντας τον κεντρικό οδικό άξονα της 
περιοχής με τον φυσικό περιβάλλοντα 
χώρο της Δ.Ε. Πεύκων.

Στην κατεδάφιση ετοιμόρροπης κατοι-
κίας στη Δ.Ε. Συκεών, που αποτελού-
σε κίνδυνο και εστία μόλυνσης για τη 

δημόσια υγεία, προχώρησε ο δήμος Νεάπο-
λης-Συκεών, στο πλαίσιο του προγράμματος 
απαλλοτριώσεων γης για την κατασκευή έρ-
γων, τη διαμόρφωση κοινόχρηστων χώρων 
πρασίνου και αναψυχής, αλλά και τη διάνοι-
ξη οδών.

Συγκεκριμένα, ειδικό συνεργείο βρέ-
θηκε στη συμβολή των οδών Οδυσσέα 
Φωκά και Μεσολογγίου στη Δ.Ε. Συκεών, 
όπου, παρουσία του δημάρχου Νεάπολης-
Συκεών  Σίμου Δανιηλίδη και του αντιδη-
μάρχου Τεχνικών Έργων Στέλιου Γκατζέ, 
«απελευθερώθηκε» οικόπεδο συνολικού 
εμβαδού 237,50 τ.μ., για την απαλλοτρίω-
ση του οποίου, μαζί με το κτίσμα, ο δήμος 
κατέβαλε στους ιδιοκτήτες του το ποσό των 
233.000 ευρώ.

 Όπως ανέφερε ο δήμαρχος Σίμος Δα-
νιηλίδης «απαλλοτριώσαμε το οικόπεδο, 
γκρεμίσαμε το ετοιμόρροπο κτίσμα και 
θα δημιουργήσουμε μία Δημοτική Πινα-
κοθήκη, ακριβώς δίπλα από την Δημοτική 
Βιβλιοθήκη Συκεών-Παιδική Βιβλιοθήκη 
‘‘Αντώνης Σαμαράκης’’, ενώ ταυτόχρονα 
θα πραγματοποιηθεί διάνοιξη τμήματος 
της οδού Μεσολογγίου, στην έξοδο προς 
την οδό Οδ.Φωκά, η οποία αποτελεί δρόμο 
αντισεισμικής διαφυγής που οδηγεί προς 
την Περιφερειακή Οδό Θεσσαλονίκης». 
Πρόσθεσε, δε, ότι «πρόκειται για το ξεκίνη-
μα της διαδικασίας σε μία σειρά από δέκα 
εγκαταλειμμένα και ετοιμόρροπα κτίσματα 
σε οικόπεδα και χώρους, στις Δ.Ε. Συκεών, 
Νεάπολης και στην Ευαγγελίστρια, που 
έχουν δημιουργήσει διάφορα προβλήματα, 
καθώς αφενός αποτελούν εστία μόλυνσης 
και ρύπανσης στην περιοχή, αφετέρου είναι 

πόλος έλξης και ‘‘στόχος’’ περιθωριακών και 
παραβατικών στοιχείων».

«Είναι δεδομένη η πολιτική θέση της δη-
μοτικής μας Αρχής να τολμάμε όσο το δυνα-
τόν περισσότερες απαλλοτριώσεις οικοπέ-
δων και διοικητικές αποβολές καταπατητών, 
αναβαθμίζοντας το αστικό περιβάλλον, αυ-
ξάνοντας το εμβαδό των χώρων για κοινό-
χρηστους και κοινωφελείς σκοπούς, παρά 
τις όποιες, συχνά ιδιαίτερα έντονες, αντιδρά-
σεις από ποικίλα συμφέροντα. Προχωράμε 
αποφασισμένοι και χωρίς συμβιβασμούς 
στο σχεδιασμό μας για την αναβάθμιση του 
τόπου και των συνθηκών ζωής των συμπο-
λιτών μας», δήλωσε ο δήμαρχος Νεάπολης-
Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, ο οποίος κατά τη 
διάρκεια της παρουσίας του στο σημείο της 
κατεδάφισης συναντήθηκε με κατοίκους 
που εξέφραζαν την ικανοποίησή τους για 
την εξέλιξη αυτή. 

Κατεδάφιση κτιρίου για Δημοτική 
Πινακοθήκη και διάνοιξη οδού

ΠΕΥΚΑ ΣΥΚΙΕΣ

Τα δίκτυα της ΔΕΗ 
γίνονται... αόρατα!

Από περιοχή σε περιοχή 
μετακινούνται τα ειδικά 
συνεργεία των εργολη-

πτριών εταιριών που ανέλαβαν 
να υλοποιήσουν το μεγάλο έργο 
του δήμου Νεάπολης-Συκεών και 
να κάνουν… αόρατα τα δίκτυα 
της ΔΕΗ στη Δ.Ε. Συκεών.

Τελευταία εξέλιξη του θέματος 
αποτελούν οι εργασίες που εκτε-
λούνται επί της οδού Ανδρέου 
και Δημητρίου και των κάθετων 
οδών (Κονίτσης, Κύπρου, Πλάτω-
νος και Νικηφορίδη), στο πλαίσιο 
της νέας σύμβασης με τη ΔΕΔΔΗΕ 
ΑΕ, συνολικού προϋπολογισμού 
245.409 ευρώ.

Να σημειωθεί ότι σε εξέλιξη 
βρίσκεται η εκτέλεση του μεγάλου 
έργου του ηλεκτροφωτισμού στις 
Συκιές σε περισσότερες από 30 
οδούς, που είναι ενταγμένο στην 
εργολαβία της οδοποιΐας, προ-
ϋπολογισμού 3.016.400 ευρώ. 
Αυτή αφορά στην αντικατάσταση 
του υπάρχοντος φωτισμού με φω-
τιστικά σύγχρονης τεχνολογίας 
LED για την εξοικονόμηση οικο-
νομικών και ενεργειακών πόρων, 
αλλά και ενίσχυση των προϋπο-
θέσεων ασφάλειας των πολιτών.

Ένα άλλο ΚΑΠΗ θα χαίρονται 
σε σύντομο χρονικό διάστη-
μα τα μέλη του Β΄ ΚΑΠΗ Αγ. 

Παύλου (Ευαγγελίστριας), καθώς οι 
εργασίες αναπαλαίωσης και ανακαί-
νισης των εγκαταστάσεων του ιστο-
ρικού χώρου εξελίσσονται με ταχείς 
ρυθμούς. Ο προϋπολογισμός του 
έργου φθάνει στις 382.000 ευρώ και 
καλύπτεται από το δημοτικό ταμείο.

Εργασίες εκτελούνται στο σύνο-
λο των υφιστάμενων εγκαταστάσε-
ων, από τη στέγη και το κυρίως κτί-
ριο έως και τον περιβάλλοντα χώρο. 
Η μελέτη του επανασχεδιασμού και 

της ανακαίνισης των εσωτερικών 
χώρων έγινε με έντονα τα στοιχεία 
της αισθητικής και της λειτουργι-
κότητας, λαμβάνοντας υπόψη και 
τις ανάγκες των ΑμεΑ. Το στοιχείο, 
όμως, που ξεχωρίζει περισσότερο 
είναι η διαμόρφωση του χώρου 
του πρώην θεάτρου σε δυο ιατρεία 
και φυσιοθεραπευτήριο, ενώ προ-
βλέπεται η δημιουργία γραφείου 
κοινωνικού λειτουργού και για το 
«Βοήθεια στο Σπίτι», όπως επίσης 
και αίθουσα αναμονής.

Με χαμόγελα και χειροκροτή-
ματα τα μέλη και οι φίλοι του ΚΑΠΗ 

Ευαγγελίστριας υποδέχθηκαν τον δήμαρχο 
Νεάπολης-Συκεών Σίμο Δανιηλίδη, που βρέ-
θηκε στο χώρο για να επιθεωρήσει τις εργα-
σίες, ενώ ανάλογο ζεστό κλίμα κυριάρχησε 
και την τελετή του Αγιασμού της νέας περι-
όδου, στην οποία παραβρέθηκαν δεκάδες 
μέλη του ΚΑΠΗ. 

«Αυτό που είπαμε το κάναμε πράξη, μπο-
ρεί να περάσαμε από χίλια κύματα, μπορεί 
να αντιμετωπίσαμε πολλές δυσκολίες μέχρι 
να ολοκληρωθεί η διαδικασία, αλλά το έργο 
θα καλύψει όλες τις ανάγκες της περιοχής της 
Ευαγγελίστριας σ’ αυτόν τον τομέα. Επίσης 
θα γίνει η διαμόρφωση και η ανάπλαση του 
περιβάλλοντος χώρου γύρω από το ΚΑΠΗ, 

ώστε να γίνει ένα σημείο αναφοράς όπου θα 
μπορούν να το επισκέπτονται οι Ευαγγελι-
στριώτες και για να πίνουν τον καφέ τους και 
για να κάθονται σ’ ένα χώρο όμορφα ανα-

πλασμένο, ανακατασκευασμένο», ανέφερε 
στο μήνυμά του ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλί-
δης, και πρόσθεσε: «Είμαστε κάθε μέρα μαζί 
σας και προσπαθούμε να κάνουμε πράγμα-
τα πριν ακόμη τα ζητήσετε, και να έχουμε 
οργανωμένες και καλά στελεχωμένες Υπηρε-
σίες και με σύγχρονο εξοπλισμό υποδομές, 
ανάλογα με τις ανάγκες της κάθε περιοχής 
και της κάθε κοινωνικής ή ηλικιακής ομάδας, 
ώστε να μπορούμε να σας προσφέρουμε ό,τι 
χρειάζεστε. Δεν θα προδώσουμε την αγάπη 
και την εμπιστοσύνη σας, θα συνεχίσουμε 
τον αγώνα για να πετυχαίνουμε κάθε μέρα 
περισσότερα πράγματα για τον τόπο μας και 
τους συμπολίτες μας». 

«Κόσμημα» ΚΑΠΗ

«Τρέχει» η λεωφόρος Γ. Παπανικολάου

ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑ
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Τ ην προσήλωση της δημοτικής 
Αρχής στους μεγάλους και 
υψηλούς στόχους της, τη συ-

νέπειά της στην υλοποίηση του προ-
γράμματος και των σχεδίων, με την 
ταυτόχρονη τήρηση των κανόνων της 
διαφάνειας και της νομιμότητας στη 
διαχείριση των οικονομικών, ανέδειξε 
για μια ακόμη φορά η διαδικασία της 
διαβούλευσης στο δήμο Νεάπολης-
Συκεών για το Τεχνικό Πρόγραμμα 
και τον Προϋπολογισμό του 2020, η 
οποία ολοκληρώθηκε με τη συνεδρί-
αση της Δημοτικής Επιτροπής Δια-
βούλευσης (Δ.Ε.Δ.).

Στη συνεδρίαση της Δ.Ε.Δ., που 
συγκλήθηκε στην αίθουσα συνεδρι-
άσεων του Δημοτικού Συμβουλίου 
στο δημοτικό κατάστημα Νεάπολης, 
συμμετείχαν εκπρόσωποι τοπικών 
συλλόγων και φορέων και πολίτες 
που προέκυψαν από κλήρωση, με 
τους συμμετέχοντες να αξιολογούν 
τις προτάσεις της διοίκησης και να 
καταθέτουν και τις δικές τους. Να 
σημειωθεί ότι το προηγούμενο δι-
άστημα πραγματοποιήθηκαν οι 
διαδικασίες διαβούλευσης και στις 
τέσσερις Δημοτικές Ενότητες (Συκιές, 
Νεάπολη, Πεύκα, Αγ. Παύλος) με 

συμμετοχή πολιτών.
Πρόκειται για την κορυφαία δι-

αδικασία δημοκρατίας, διαλόγου 
και συμμετοχικότητας των πολιτών 
και των κοινωνικών φορέων, όπως 
τονίζει ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλί-
δης, διαδικασία που υλοποιείται επί 
χρόνια πριν ακόμη καθιερωθεί ως 
υποχρεωτική από το νόμο, και μέσα 
από την οποία δήμος και κοινωνία 
συνδιαμορφώνουν το πρόγραμμα 
των έργων και των παρεμβάσεων. 
Ωστόσο, όπως παρατήρησε, «η δια-
δικασία πάσχει ως προς το πλαίσιό 
της, γεγονός που πρέπει να αντιμε-
τωπισθεί άμεσα από τη νέα ηγεσία 
του υπουργείου», για να προσθέσει 
ότι «εμείς στο δήμο μας δεν περιο-
ριζόμαστε στις τυπικές υποχρεώσεις 
αλλά καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους 
βρισκόμαστε σε διαρκή επαφή, επι-
κοινωνία και διαβούλευση με τους 
πολίτες, τους συλλόγους και τους 
κοινωνικούς φορείς, λαμβάνοντας 
σοβαρά υπόψη τις προτάσεις τους 
που αποσκοπούν στη διαρκή ανά-
πτυξη του δήμου μας σε όλα τα επί-
πεδα και στη διαρκή βελτίωση της 
ποιότητας ζωής των πολιτών».

Το στοιχείο αυτό επιβεβαίωσε και 

ο πρώην αντιδήμαρχος Τεχνικών 
Έργων Αντώνης Σαουλίδης ο οποίος 
ανέφερε ότι «στο σύνολο των έργων 
και των παρεμβάσεων του τεχνικού 
προγράμματος σχεδόν το 90% απο-
τελούν προτάσεις των φορέων της 
πόλης μας και των συμπολιτών μας», 
με τον αντιδήμαρχο Οικονομικών 
Δημήτρη Ζιγκερίδη να επικαλείται 
«το υγιές δημοτικό ταμείο που απο-
τελεί εγγύηση για την υλοποίηση 
όλων των σχεδίων».

Ο πήχης ψηλότερα…
«Ολοκληρώνουμε φέτος με επι-

τυχία ένα μεγάλο και εκτεταμένο 
πρόγραμμα τεχνικών έργων, υλο-
ποιώντας ταυτόχρονα έναν δυναμι-
κό προϋπολογισμό που διατηρούν 
το δήμο μας σταθερά στην πρωτο-
πορία της ανάπτυξης και της σταθε-
ρής και διαρκούς βελτίωσης της ποι-
ότητας ζωής των συμπολιτών μας. 
Με την επένδυση δεκάδων εκατομ-
μύριων ευρώ, είτε μέσα από το υγι-
ές και ισχυρό δημοτικό ταμείο είτε 
από χρηματοδοτικά προγράμματα, 
εκτελούμε ένα ευρύτατο δίκτυο έρ-
γων που όμοιό του δεν συναντάται 
στην επικράτεια σε επίπεδο δήμων, 

ακόμη και Περιφερειών. Κι αυτό όταν οι 
δημόσιες επενδύσεις παραμένουν σε πολύ 
χαμηλά επίπεδα και οι περισσότεροι δήμοι 
αντιμετωπίζουν προβλήματα ακόμη και 
για την κάλυψη της μισθοδοσίας. Κι εμείς 
θα συνεχίσουμε να σχεδιάζουμε και να 
εκτελούμε μεγάλα έργα ανεβάζοντας τον 
πήχη όλο και ψηλότερα, δίνοντας ιδιαίτερη 
έμφαση στις ανάγκες της παιδείας και του 
πολιτισμού και στις ανάγκες των ευάλωτων 
κοινωνικά ομάδων», ανέφερε μεταξύ άλ-
λων ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης.

Στο πνεύμα αυτό αναλυτικές ήταν οι 
αναφορές του αντιδημάρχου Αντώνη Σα-
ουλίδη, ο οποίος έκανε λόγο για μια «συ-
ναρπαστική έναρξη νέας θητείας, κατά το 
πρώτο έτος της οποίας θα θερίσουμε τους 
καρπούς της τρέχουσας περιόδου και θα 
σπείρουμε νέους σπόρους με αποτέλεσμα 
η νέα χρονιά να είναι έντονα παραγωγική, 
αφού θα κληθούμε να υλοποιήσουμε ένα 
τεχνικό πρόγραμμα ύψους δεκάδων εκατ. 
ευρώ, που θα αποτελέσει μοντέλο μεγάλων 
και ουσιαστικών παρεμβάσεων στην καθη-
μερινότητα των συμπολιτών μας». Παρου-
σιάζοντας αναλυτικά το τεχνικό πρόγραμ-
μα, στάθηκε ιδιαίτερα στα μεγάλα έργα 
που πρόκειται να εκτελεσθούν άμεσα, με 
τα περισσότερα να έχουν ενταχθεί σε χρη-
ματοδοτικά προγράμματα. 

Μεταξύ των μεγάλων έργων είναι:

 Κατασκευή του 2ου Γυμνασίου 
Πεύκων (7.836.300 ευρώ), 

 Ανάπλαση και ανακατασκευή του 
πάρκου των Ρουμανικών στη Νεάπο-
λη (1.750.000 ευρώ), 

 Ανακατασκευή και αναμόρφωση 
της οδού Επταπυργίου στις Συκιές 
(6.500.000 ευρώ), 

 Ενεργειακή αναβάθμιση του 
Δημοτικού Κολυμβητηρίου Συκεών 
(901.760 ευρώ), 

 Διαμόρφωση-ανάπλαση του 
υπαίθριου χώρου μεταξύ των οδών 
Ρ.Φεραίου-Ναυπάκτου-λεωφόρου 
Ανδρέα Παπανδρέου-Κορυτσάς (Λαϊ-
κή Αγορά Συκεών, 500.000 ευρώ), 

 Δημιουργία πάρκου ήχων επί 
της οδού Μεσολογγίου στις Συκιές 
(1.000.000 ευρώ), 

 Ανάπλαση της λεωφόρου Γεωργίου 
Παπανικολάου στα Πεύκα 
(4.980.000 ευρώ), κ.ά.

ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ

Σταθερά προσανατολισμένος στην ανάπτυξη         ο δήμος Νεάπολης-Συκεών
Με τη συνεδρί-
αση της Δημοτι-
κής Επιτροπής 
Διαβούλευσης 
ολοκληρώθηκε 
ο κοινωνικός 
διάλογος για το 
Τεχνικό Πρό-
γραμμα και τον 
Προϋπολογισμό 
του 2020, που 
ξεπερνά τα 61 
εκατομμύρια 
ευρώ

Μεγάλος 
προϋπολογισμός!
Από την πλευρά του, ο αντι-

δήμαρχος Δημήτρης Ζιγκερίδης, 
δίνοντας αναλυτικά στοιχεία του 
προϋπολογισμού, που προβλέ-
πεται να κυμανθεί πάνω από τα 
61 εκατομμύρια ευρώ, έκανε λόγο 
για ένα «αναπτυξιακό και φιλόδο-
ξο πρόγραμμα, την υλοποίηση 
του οποίου εγγυάται το ισχυρό 
και υγιές ταμείο του δήμου που 
φθάνει στα 20 εκατ. ευρώ». 

«Χάριν της ετοιμότητας και του 
προγραμματισμού των Υπηρεσι-
ών μας για εξασφάλιση χρηματο-
δοτήσεων, αλλά και την ορθολο-
γική διαχείριση των οικονομικών, 
ο δήμος μας μπορεί να επενδύει 
δεκάδες εκατομμύρια ευρώ σε 
έργα, υλοποιώντας ταυτόχρονα 
υψηλού επιπέδου κοινωνική πο-
λιτική μέσα από τα πλούσια και 
μεγάλα προγράμματα για την οι-
κογένεια, τη νεολαία και την τρίτη 
ηλικία. Κι όλα αυτά συμβαίνουν 
ενώ έχουν μειωθεί δραματικά οι 
κρατικοί πόροι και επιχορηγήσεις 
προς τους δήμους, μείωση που 
ξεπερνά το 60%, κι ενώ έχουμε 
μειώσει σημαντικά τα Δημοτικά 
Τέλη, μειώσεις που κατατάσσουν 
το δήμο μας στην πρώτη θέση με 
τα χαμηλότερα Δημοτικά Τέλη», 
πρόσθεσε μεταξύ άλλων. 

Να σημειωθεί ότι, εάν στον 
προϋπολογισμό του δήμου (61,12 
εκατ. €) προστεθούν και οι αντί-
στοιχοι προϋπολογισμοί της Δη-
μοτικής Επιχείρησης (ΚΕΥΝΣ, 20 
εκατ. €), του Δημοτικού Κέντρου 
Κοινωνικής Προστασίας και Αλ-
ληλεγγύης (4 εκατ. €) και των 
Σχολικών Επιτροπών (1.130.000 
€), που χρηματοδοτούνται από 
το δημοτικό ταμείο, τότε ο συνο-
λικός προϋπολογισμός του δή-
μου Νεάπολης-Συκεών ξεπερνά 
τα 85 εκατομμύρια ευρώ. 
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Μ ε την εκλογή γυναίκας και 
πάλι στο… τιμόνι του Δη-
μοτικού Συμβουλίου εγκαι-

νιάστηκε η νέα περίοδος στο δήμο 
Νεάπολης-Συκεών.

Το αποτέλεσμα αυτό προέκυψε 
κατά την ειδική συνεδρίαση του Σώ-
ματος των δημοτικών συμβούλων 
στο πλαίσιο των Δημαιρεσιών, όπου 
εξελέγη το νέο προεδρείο του Δημο-
τικού Συμβουλίου, όπως επίσης και 
τα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής 
και της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.

Πρόεδρος του Δημοτικού Συμ-
βουλίου ανέλαβε η δημοτική σύμ-
βουλος της παράταξης της πλειο-
ψηφίας «Νέα Αυτοδιοίκηση-Σίμος 
Δανιηλίδης» Ιωάννα Αλεξιάδου, 
ενώ στη θέση του αντιπροέδρου 
εκλέχθηκε ο δημοτικός σύμβουλος 
της μείζονος αντιπολίτευσης («Κοι-
νωνική Συνεργασία») Γεράσιμος 
Αντύπας και γραμματέας ο δημοτι-
κός σύμβουλος της ελάσσονος αντι-
πολίτευσης («Άλμα στο Μέλλον») 
Μιχάλης Πάππου.

Σε δηλώσεις της αμέσως μετά 
την εκλογή της η νέα πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου Νέαπολης-
Συκεών Ιωάννα Αλεξιάδου ευχαρί-
στησε τον δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη 
για την τιμή που της έκανε προτείνο-
ντάς την για την καίρια αυτή θέση, 
όπως και όλους τους συναδέλφους 
της δημοτικούς συμβούλους που 
την τίμησαν με την ψήφο τους. «Θα 
επιδιώξω να είμαι πρόεδρος όλου 
του Δημοτικού Συμβουλίου, κατα-

βάλλοντας κάθε δυνατή προσπά-
θεια και θέλω να πιστεύω ότι θα 
ανταποκριθώ στα νέα μου καθήκο-
ντα τηρώντας τις αρχές για εποικο-
δομητικό και παραγωγικό διάλογο 
προς όφελος της κοινωνίας του δή-
μου μας», τόνισε μεταξύ άλλων χα-
ρακτηριστικά.

Η διαδικασία της εκλογής του 
νέου προεδρείου του Δημοτικού 
Συμβουλίου πραγματοποιήθηκε 
σε κλίμα ευρύτερης συναίνεσης, με 
αποτέλεσμα οι προτεινόμενοι υπο-
ψήφιοι από τις δημοτικές παρατάξεις 
να εκλεγούν κατά την πρώτη ψηφο-
φορία, με τη «Λαϊκή Συσπείρωση» 
να ψηφίζει «λευκό» και την «Πόλη 
αλλιώς» να απέχει από τη διαδικα-
σία. Σ’ αυτήν, την οποία συγκάλεσε 

και διηύθυνε ο πρώτος σε ψήφους 
δημοτικός σύμβουλος Δημήτρης 
Απατσίδης, παρόντες ήταν 38 και 
ψήφισαν 36 δημοτικοί σύμβου-
λοι. Έτσι, η νέα πρόεδρος Ιωάννα 
Αλεξιάδου εξελέγη με 32 ψήφους 
(4 λευκά), ο νέος αντιπρόεδρος Γε-
ράσιμος Αντύπας με 26 ψήφους 
(10 λευκά) και ο νέος γραμματέας 
Μιχάλης Πάππου με 24 ψήφους (11 
λευκά, 1 άκυρο). 

«Η Ιωάννα Αλεξιάδου, που προ-
τείνουμε για τη θέση της προέδρου 
του Δημοτικού Συμβουλίου, έχει 
όλα αυτά τα χρόνια να επιδείξει μια 
συνεπή και συνετή στάση απέναντι 
στα θέματα της Τοπικής Αυτοδιοί-
κησης. Σύμφωνα με τα στοιχεία της 
μόρφωσής της και του χαρακτήρα 
της, και βεβαίως με τη συμπαρά-
σταση και τη συνδρομή όλων μας, 
πιστεύουμε ότι μπορεί να επιτύχει 
και να υπηρετήσει σωστά και αποτε-
λεσματικά το Δημοτικό Συμβούλιο», 
ανέφερε ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλί-
δης κατά την εισήγησή του. Ο ίδιος 
δεν παρέλειψε, δε, να ευχαριστήσει 
και να συγχαρεί την απερχόμενη 
πρόεδρο Παρή Γενίτσαρη, η οποία 
«με συνέπεια, σοβαρότητα και 
υπευθυνότητα κατά την άσκηση των 
καθηκόντων της ως προέδρου του 
Δ.Σ. διεκπεραίωσε τα καθήκοντά της 
άριστα και προσέφερε πολύ μεγάλο 
έργο, ολοκληρώνοντας με επιτυχία 
ακόμη και συνεδριάσεις που είχαν 
πολύ σοβαρές δυσκολίες και προ-
βλήματα», όπως ανέφερε.

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Το... τιμόνι του Δημοτικού Συμβουλίου 
παρέμεινε σε γυναικεία χέρια

Σε κλίμα ευρύ-
τερης συναίνε-
σης η πραγμα-
τοποίηση των 
Δημαιρεσιών 
για την εκλογή 
του προεδρείου 
και των μελών 
των δυο Επι-
τροπών

Οι επιτροπές

Οι νέοι αντιδήμαρχοι Αμέσως μετά την εκλογή του προεδρείου του Δημοτικού Συμβουλίου, 
εξελέγησαν τα έξι μέλη τη Οικονομικής Επιτροπής και της Επιτροπής Ποιό-
τητας Ζωής, για να ολοκληρωθεί η σύνθεσή τους το επόμενο διάστημα με 
τον ορισμό από τον δήμαρχο των δύο αντιδημάρχων σε αυτές. Αναλυτικά η 
σύνθεση των δυο Επιτροπών είναι η εξής:

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ: Δημήτρης Ζιγκερίδης (πρόεδρος), Αντώνης Σαουλίδης 
(αντιδήμαρχος), Μιχάλης Βουλγαρίδης (αντιδήμαρχος), Δημήτρης Απατσί-
δης, Νίκος Βαρσάμης, Αλέκος Σιμητόπουλος, Απόστολος Παπάζογλου, 
(«Νέα Αυτοδιοίκηση-Σίμος Δανιηλίδης»), Ηλίας Ζάχαρης («Κοινωνική Συνερ-
γασία»), Λάζαρος Ωραιόπουλος («Άλμα στο Μέλλον»).
ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΜΕΛΗ: Αρίστος Γαλανός, Ειρήνη Καγιαμπίνη, 
Απόστολος Συμεωνίδης, Σοφία Ανδριανίδου («Νέα Αυτοδιοίκηση-Σίμος 
Δανιηλίδης»), Βασίλης Ασβεστάς («Κοινωνική Συνεργασία»), Τάσος Σαγινί-
δης («Άλμα στο Μέλλον»).

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ: 
ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ: Στέλιος Γκατζές (πρόεδρος), Αναστάσιος Τσακιρίδης 
(αντιδήμαρχος), Παρασκευή Γενίτσαρη (αντιδήμαρχος), Αλεξάνδρα Τερ-
ζίδου, Σοφία Ασβεστά, Ιωάννης Ζαρίφης, Θανάσης Καλτσίκας («Νέα 
Αυτοδιοίκηση-Σίμος Δανιηλίδης»), Μιχάλης Ζουμπουλίδης («Κοινωνική 
Συνεργασία»), Χρήστος Ζησάκος («Άλμα στο Μέλλον»).
ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΜΕΛΗ: Μιχάλης Βουλγαρίδης, Νίκος Βαρσάμης, 
Απόστολος Παπάζογλου, Θανάσης Καδίκας («Νέα Αυτοδιοίκηση-Σίμος 
Δανιηλίδης»), Νικόλ Τελιορίδου («Κοινωνική Συνεργασία»), Δημήτρης Ακρι-
τίδης («Άλμα στο Μέλλον»).

«Πνεύμα συνεννόησης και συνεργασίας…»
Ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, αφού καλωσόρισε και συ-

νεχάρη όλα τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου για την εκλογή τους, ευχήθηκε 
στο νέο προεδρείο του Δημοτικού Συμβουλίου, καθώς και σε όλους τους δημο-
τικούς συμβούλους που αναλαμβάνουν ενεργό ρόλο στις κρίσιμες επιτροπές, 
να αναπτύξουν έναν «εποικοδομητικό διάλογο με πνεύμα συνεργασίας για ένα 
θετικό αποτέλεσμα υπέρ του τόπου μας», όπως ανέφερε.

«Θέλω ειλικρινά να προτείνω και να σας καλέσω να συμβάλλουμε στη λει-
τουργία του Δημοτικού Συμβουλίου με πνεύμα συνεννόησης, συνεργασίας και 
συναπόφασης. Εμείς θα κάνουμε ό,τι μπορούμε, αλλά και πολύ περισσότερα 
από τις προηγούμενες θητείες, έτσι ώστε να υπάρχει υψηλό επίπεδο πολιτικού 
πολιτισμού. Υπάρχει πεδίο δόξης λαμπρό σε πολλά θέματα στα οποία μπορούμε 
να συμφωνούμε, αλλά ακόμη και σε αυτά που δεν συμφωνούμε εύχομαι και 
ελπίζω να επικρατήσει πνεύμα συνεννόησης και συνεργασίας για να πετύχου-
με πολύ περισσότερα από όσα πετύχαμε την προηγούμενη περίοδο», ανέφερε 
μεταξύ άλλων ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης, τονίζοντας ότι «η διοίκηση του δή-
μου και οι Υπηρεσίες, όπως και τα προηγούμενα χρόνια, ανά πάσα στιγμή θα 
βρίσκονται στη διάθεση όλων των δημοτικών συμβούλων».

«Καλούμαστε να τιμήσουμε τη λαϊκή ετυμηγορία και να συνεργαστούμε με 
καλό πνεύμα, γιατί αυτό περιμένει ο κόσμος από μας, έτσι ώστε να πετύχουμε 
ακόμη περισσότερα για τον τόπο μας και για τους συμπολίτες μας που προσδο-
κούν από μας πολλά», πρόσθεσε, κάνοντας μια σύντομη περιγραφή του πολιτι-
κού περιβάλλοντος μέσα στο οποίο «η Τ.Α. θα κληθεί να δώσει αγώνες για σοβα-
ρά ζητήματα και να διεκδικήσει μια νέα πορεία με ευρωπαϊκό προσανατολισμό 
και κατεύθυνση». 

Υπενθυμίζεται ότι το Δημοτικό Συμβούλιο Νεάπολης-Συκεών συγκροτείται 
από 41 δημοτικούς συμβούλους, με τους 23 να ανήκουν στην παράταξη «Νέα 
Αυτοδιοίκηση-Σίμος Δανιηλίδης», τους 8 στην «Κοινωνική Συνεργασία» (Ηλίας 
Ζάχαρης), τους 6 στην «Άλμα στο Μέλλον» (Λάζαρος Ωραιόπουλος), και από 2 
στη «Λαϊκή Συσπείρωση» (Χαράλαμπος Βέλλης) και τη δημοτική παράταξη «Η 
πόλη αλλιώς» (Γιάννης Λαθήρας). 

Το συμβούλιο είναι ανανεωμένο κατά 46,35%, αφού από τους 41 δημοτικούς 
συμβούλους οι 19 είναι νέα πρόσωπα.

Μιχάλης Βουλγαρίδης
Αντιδήμαρχος Διοικητικών 

Υπηρεσιών, ΚΕΠ και Παιδείας, 

και κατά τόπον αντιδή-

μαρχος για τη Δημοτική 

Ενότητα Συκεών 

Δημήτρης Ζιγκερίδης
Αντιδήμαρχος Οικονομικών 

Υπηρεσιών, και κατά τόπον 

Αντιδήμαρχος για τη Δημο-

τική Ενότητα Νεάπολης 

Παρασκευή Γενίτσαρη
Αντιδήμαρχος Κοινωνικής 

Πολιτικής, και κατά τόπον 

Αντιδήμαρχος για τη Δημο-

τική Ενότητα Πεύκων 

Στέλιος Γκατζές
Αντιδήμαρχος Τεχνικών 

Έργων, Υποδομών, Μικρο-

έργων, Ηλεκτροφωτισμού, 

και κατά τόπον Αντιδή-

μαρχος για τη Δημοτική 

Ενότητα Αγίου Παύλου 

Αντώνης Σαουλίδης
Αντιδήμαρχος Περιβάλ-

λοντος, Καθαριότητας-

Διαχείρισης Απορριμμάτων 

και Ψηφιακής Πολιτικής, 

Έξυπνης Πόλης, 

Καινοτομίας, Τεχνολογιών-

Πληροφορικής 

Αναστάσιος Τσακιρίδης
Αντιδήμαρχος 

Πολιτικής Προστασίας 

και Υπηρεσιών 

Δόμησης 
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Δεύτερη χρονιά 
συνεργασίας 
με την ΚΟΘ

Μετά τα διθυραμβικά σχόλια 
που απέσπασε από μαθητές, εκ-
παιδευτικούς και γονείς, το πολύ 
πετυχημένο, πρωτοποριακό εκ-
παιδευτικό πρόγραμμα «μουσικής 
παιδείας στα σχολεία», που πρώτος 
ο δήμος Νεάπολης-Συκεών καθιέ-
ρωσε πέρσι, σε συνεργασία με την 
Κρατική Ορχήστρα Θεσσαλονίκης, 
συνεχίζεταικαι τη φετινή χρονιά, 
ώστε περισσότεροι από 10.000 
μαθητές των σχολείων του, από το 
Νηπιαγωγείο μέχρι και το Λύκειο, 
να έχουν την ευκαιρία να παρα-
κολουθήσουν και πάλι δωρεάν 
μουσικοθεατρικές παραστάσεις και 
συναυλίες υψηλού επιπέδου της 
Κ.Ο.Θ., με το συνολικό κόστος να 
καλύπτεται εξ ολοκλήρου από το 
δημοτικό ταμείο.

Με το σύνολο των μουσικών 
παραστάσεων να φιλοξενούνται 
στην Αίθουσα Τελετών του Α.Π.Θ., 
οι δύο πλευρές συμφώνησαν να 
συμπεριληφθεί και φέτος στο πρό-
γραμμα το επιτυχημένο εκπαιδευτι-
κό πρόγραμμα «Πάμε Ορχήστρα», 
ώστε να έχουν τη δυνατότητα να 
το παρακολουθήσουν και τα παι-
διά που θα φοιτήσουν φέτος στο 
Νηπιαγωγείο. Η παράσταση «Εγώ, 
ο Μότσαρτ» προσαρμοσμένη για 
λίγο μεγαλύτερα παιδιά σε σχέση 
με πέρσι, θα παρουσιαστεί σε μα-
θητές Νηπιαγωγείου, Δημοτικού 
και Γυμνασίου. 

Στο μεταξύ, ήδη 5.125 μαθητές 
από 33 Δημοτικά Σχολεία και 12 Γυ-
μνάσια και Λύκεια του δήμου, πα-
ρακολούθησαν, σε πέντε παραστά-
σεις, την πρώτη παραγωγή της ΚΟΘ 
(σε συνεργασία με το Φεστιβάλ 
Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης). 
Πρόκειται για τους «ΠΛΑΝΗΤΕΣ» 
που αποτελούν μια εναλλακτική 
πρόταση γνωριμίας του διαστήμα-
τος για όλη την οικογένεια, μέσα 
από το συνδυασμό εικόνας και 
ήχου.

Να σημειωθεί, τέλος, ότι ο δήμος 
Νεάπολης-Συκεών και η ΚΟΘ έχουν 
συζητήσει και για μία τρίτη παρά-
σταση που πιθανόν να ενταχθεί 
στο φετινό πρόγραμμα, η οποία 
θα αφορά βρέφη και νήπια, που 
θα μπορούν να την παρακολουθή-
σουν μαζί με τους γονείς τους.  

«Εάν με ρωτήσουν να διαλέξω ένα 
από τα 2-3 μεγαλύτερα έργα μας 
τεχνικής υποδομής, θα επιλέξω 

την πολιτιστική παιδεία που μπορεί να μην 
είναι κατασκευαστικό, μπορεί να μην είναι 
έργο υποδομής, αλλά είναι ένα τεράστιο 
έργο ποιότητας ζωής. Αυτό είναι... ‘‘πιο 
έργο’’ απ’ όλα τα έργα μας και ενσαρκώνει 
με τον καλύτερο τρόπο την πεποίθησή μας 
να πάμε την Παιδεία στον Πολιτισμό και να 
φέρουμε τον Πολιτισμό στην Παιδεία».

Την επισήμανση αυτή έκανε ο δήμαρ-

χος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης 
κατά τη διάρκεια των ξεχωριστών συναντή-
σεων που είχε στην αρχή της φετινής σχο-
λικής χρονιάς με στελέχη της διοίκησης του 
Κρατικού Θέατρου Βορείου Ελλάδας και 
της Κρατικής Ορχήστρας Θεσσαλονίκης, 
προκειμένου να ρυθμίσουν τις λεπτομέρει-
ες της συνέχειας της συνεργασίας τους.

Πρόκειται για δύο πρωτοποριακά προ-
γράμματα θεατρικής και μουσικής αγωγής 
και παιδείας αντίστοιχα, που υλοποιεί τα τε-
λευταία χρόνια ο δήμος Νεάπολης-Συκεών 

με πρωτοβουλία του δημάρχου Σίμου Δα-
νιηλίδη, σε συνεργασία με το ΚΘΒΕ και την 
ΚΟΘ, που δίνουν την ευκαιρία στους 10.000 
και πλέον μαθητές των σχολείων όλων των 
βαθμίδων να παρακολουθήσουν δωρεάν 
θεατρικές και μουσικές παραστάσεις υψη-
λού επιπέδου και να μυηθούν στην Τέχνη 
του Θεάτρου και της Μουσικής, με το συ-
νολικό κόστος να καλύπτεται αποκλειστικά 
από το δημοτικό ταμείο.

Καυτηριάζοντας τη στάση του κράτους, 
ο δήμαρχος επισημαίνει ότι «δυστυχώς η 
Πολιτεία δεν έχει αγκαλιάσει αυτά ταπρο-
γράμματα όλα αυτά τα χρόνια, τα οποία 
χρηματοδοτούνται αποκλειστικά και μόνο 
από το δημοτικό μας ταμείο». «Συνεχίζου-
με, όμως, και θα συνεχίζουμε αυτές τις 
πρωτοβουλίες στηρίζοντας έμπρακτα το 
δημόσιο σχολείο. Μόνο με τέτοιες δράσεις, 
με τέτοια προγράμματα αναβαθμίζουμε το 
δημόσιο σχολείο, και όχι με κούφια λόγια 
και υποσχέσεις που ακούμε κατά καιρούς 
από το υπουργείο. Εμείς στο δήμο μας 
αγωνιζόμαστε για να το κάνουμε όλο και 
περισσότερο ελκυστικό, όλο και περισσό-
τερο πρωτοποριακό, έτσι ώστε να μην έχει 
να ζηλέψει τίποτε από τα πιο ακριβά ιδιωτι-
κά σχολεία και κολλέγια», προσθέτει.

ΠΑΙΔΕΙΑ & ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

«Με τον πολιτισμό δουλεύουμε για τον        πολίτη του αύριο»
Συνεχίζονται και για τη σχολική χρονιά 2019-2020 οι συνεργασίες του δήμου με το Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδας 
και την Κρατική Ορχήστρα Θεσσαλονίκης για περισσότερους από 10.000 μαθητές των σχολείων του Πέμπτη χρονιά συνεργασίας με το ΚΘΒΕ

Με τη νέα συμφωνία για δωρεάν παρακολούθηση οκτώ θεατρικών παραγωγών του ΚΘΒΕ 
από τους 10.000 μαθητές όλων των σχολείων του δήμου Νεάπολης-Συκεών, δρομολογήθηκε 
η πέμπτη χρονιά συνεργασίας του δήμου με το ΚΘΒΕ. Με δεδομένο μάλιστα τον θετικό απολο-
γισμό των τεσσάρων προηγούμενων ετών, οι δυο πλευρές συμφώνησαν στην εμβάθυνση της 
θεατρικής παιδείας και αγωγής με παραστάσεις και στις θεατρικές σκηνές-θέατρα του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών. 

Όπως αποφασίστηκε, οι μαθητές των σχολείων του δήμου Νεάπολης-Συκεών θα παρακο-
λουθήσουν κατά τη νέα περίοδο οκτώ θεατρικές παραγωγές του ΚΘΒΕ, και συγκεκριμένα:
• «Ο μεγάλος περίπατος του Πέτρου»: Βασιλικό Θέατρο-Παιδική Σκηνή (10 παραστάσεις που 
ήδη ξεκίνησαν),
• «Μια γιορτή στου Αλ Νουρί»: Βασιλικό Θέατρο-Νεανική Σκηνή (15 παραστάσεις),
• «Ποιος σκότωσε το σκύλο τα μεσάνυχτα»: Μονή Λαζαριστών (5 παραστάσεις),
• «Παραμύθι για δύο»: Μονή Λαζαριστών (10 παραστάσεις),
• «Τρεις Αδερφές»: Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών (5 παραστάσεις),
• «Στυλοβάτες της Κοινωνίας»: Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών (5 παραστάσεις),
• «Προς την Ελευθερία»: Εκπαιδευτικό θεατρικό πρόγραμμα στα Δημοτικά Σχολεία (25 πα-
ραστάσεις),
• «Με το βλέμμα του άλλου»: Εκπαιδευτικό θεατρικό πρόγραμμα στα Γυμνάσια και Λύκεια 
(25 παραστάσεις),

Παράλληλα, οι δυο πλευρές συμφώνησαν για τον εμπλουτισμό του προγράμματος με την 
παρακολούθηση ενός ακόμη έργου στο Δημοτικό Θέατρο Συκεών (30 παραστάσεις), όπως επί-
σης και παραστάσεις μέσα στα σχολεία.

Για «μοναδικές εμπειρίες των παιδιών, από το Νηπιαγωγείο, το Δημοτικό Σχολείο, μέχρι τα 
παιδιά του Λυκείου, τα οποία συζητούν, κάνουν ερωτήσεις και παίρνουν απαντήσεις από αν-
θρώπους που έστησαν τη παράσταση, με αποτέλεσμα να γνωρίσουν καλύτερα το θέατρο, να το 
αγαπήσουν περισσότερο καταλαβαίνοντας τα έργα που βλέπουν και λύνοντας όλες τις απορίες 
τους» έκανε λόγο ο καλλιτεχνικός διευθυντής του ΚΘΒΕ Γιάννης Αναστασάκης, κάνοντας τον 
απολογισμό των τεσσάρων προηγούμενων ετών, χαρακτηρίζοντας για μια ακόμη φορά πρω-
τοπόρο το έργο του δήμου Νεάπολης-Συκεών.

Μέσα σε θετικό κλίμα η συμφωνία δήμου και ΚΘΒΕ για συνέχιση του προγράμματος συνεργασίας.

Συνέχιση και εμπλουτισμό του προγράμματος 

συμφώνησε η διοίκηση του δήμου με τους 

εκπροσπωπους της ΚΟΘ 
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Τ ην αναγνώριση και την επιβράβευ-
ση «του αγώνα και των δράσεων της 
διοίκησης του δήμου για σύγχρονα 

και πλήρως εξοπλισμένα σχολεία που ανα-
βαθμίζουν την εκπαιδευτική διαδικασία και 
υπηρετούν την παιδεία και τον πολιτισμό» 
σηματοδότησαν οι τελετές αγιασμού που 
πραγματοποιήθηκαν στο δήμο Νεάπολης-
Συκεών (11.9.2019), με τις σχολικές κοινότη-
τες να επιφυλάσσουν θερμότατη υποδοχή 
στον δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη και τους δη-
μοτικούς συμβούλους που τον συνόδευαν.

Χαρακτηριστική του κλίματος που επι-
κράτησε στις τελετές ήταν η πρωτοβουλία 
του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 
3ου Δ.Σ. Συκεών, ο οποίος δια της προέδρου 
του Μακρίνας Σαββαΐδου απένειμε στον 
δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη τιμητική πλακέτα 
και μια εικόνα του Αγ. Λουκά του Ιατρού, 
ως ελάχιστη συμβολική αναγνώριση τόσο 
της πρωτοβουλίας του δήμου για τον εφο-
διασμό των σχολείων με απινιδωτές όσο και 
για την άμεση αντιμετώπιση και επίλυση των 
προβλημάτων που προκύπτουν στη σχολι-
κή μονάδα, όπου φιλοξενούνται τα 3ο και 6ο 
Δ.Σ, τα 3ο, 6ο, 12ο και 14ο Νηπιαγωγεία. 

«Θέλουμε να εκφράσουμε τις ευχαριστίες 
μας προς τον δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη και 
όλα τα μέλη της δημοτικής Αρχής για την 
άμεση ανταπόκριση και ικανοποίηση του 
αιτήματός μας για εφοδιασμό του σχολείου 
μας με απινιδωτή, ενσκήπτοντας άμεσα στο 
αίτημά μας. Είναι ένα δώρο ζωής και χαιρό-
μαστε που η δράση αυτή επεκτάθηκε σε όλες 
τις σχολικές μονάδες. Επίσης, θέλουμε να 
εκφράσουμε τις ευχαριστίες μας γιατί τα αι-
τήματά μας, έπειτα από συνεργασία με τους 
αρμόδιους αντιδημάρχους και τις Υπηρεσίες, 
ικανοποιούνται ένα προς ένα», ανέφερε με-
ταξύ άλλων από μικροφώνου η κα. Σαββα-
ΐδου.

Για πολύ καλή και εξαιρετική συνεργασία 
σε όλα τα επίπεδα που έχει ως αποτέλεσμα 
την άμεση αντιμετώπιση των θεμάτων του 
σχολείου έκανε λόγο ο διευθυντής του 10ου 
Δ.Σ. Νεάπολης Γιάννης Νομικούδης προ-
σφωνώντας τον δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη. 
«Σας ευχαριστώ όχι μόνο γιατί μας τιμάτε με 
την παρουσία σας, αλλά κυρίως σας ευχα-
ριστώ για τη συνεργασία που έχουμε μέχρι 
τώρα και η οποία είναι εξαιρετική σε όλα τα 
επίπεδα. Και ξέρουμε ότι αυτή θα συνεχιστεί. 

Όχι μόνο θέτετε ένα πολύ καλό πλαίσιο συ-
νεργασίας αλλά επιπλέον μας ανοίγετε δρό-
μους και μας δίνετε ιδέες για το πώς πρέπει να 
ακολουθήσουμε και εμείς ώστε να λειτουρ-
γήσουμε ως κυψέλη της τοπικής κοινωνίας», 
ανέφερε χαρακτηριστικά, με τον δήμαρχο 
να προβαίνει σε αναλυτικές αναφορές για 
το μεγάλο έργο της ανακατασκευής και ανά-
πλασης του αύλειου χώρου του σχολείου 
προϋπολογισμού ενός εκατ. ευρώ, με τις δια-
δικασίες να βρίσκονται σε πλήρη εξέλιξη.

«Κοινή προσπάθεια…»
Ιδιαίτερα θερμές, ωστόσο, υπήρξαν οι 

αναφορές του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη 
Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ.Βαρνάβα, 
ο οποίος χοροστάτησε στην τελετή αγιασμού 
στα 4ο και 5ο Γυμνάσια Νεάπολης. «Θέλω 
να σας ευχαριστήσω γιατί στο δήμο μας τα 
σχολεία παραμένουν η πρώτη προτεραιότη-
τα και κατανοείτε ότι είναι η μεγαλύτερη και 
καλύτερη επένδυση για το μέλλον αυτών 
των παιδιών, και σας ευχαριστώ γιατί τα σχο-
λειά μας είναι φροντισμένα με τα απαραίτητα 
υλικά και τις υποδομές και φροντίζετε να μη 
λείπουν από κανέναν σχολείο τα αντικείμενα 

που χρειάζονται για να γίνεται η διδασκαλία 
καλύτερα», ανέφερε μεταξύ άλλων ο Σεβα-
σμιότατος. Εκφράζοντας, δε, τις ευχές του στις 
σχολικές κοινότητες για «καλή και ευλογημέ-
νη σχολική χρονιά», έκανε λόγο για «σχολεία 
που αποτελούν τόπο συνάντησης και σχέσης 
κοινωνίας των προσώπων» και για «σχολικές 
κοινότητες που καλούνται να φτιάξουν και-
νούριους και άλλους γαλαξίες μέσα από την 
κοινή προσπάθειά μας». «Από μόνη της η γνώ-
ση δεν μπορεί να απαντήσει ή να αφήσει ση-
μάδια πολιτισμού, την ιστορία δεν την κινεί η 
οικονομία, την ιστορία την κινεί η παιδεία και ο 
πολιτισμός, και το σχολείο σήμερα είναι επίκαι-
ρο όσο ποτέ άλλοτε ως συλλογική προσπάθεια 
ενότητας μέσα στο οποίο καλλιεργούνται αξίες 
και αρετές», πρόσθεσε.

Από την πλευρά του, ο δήμαρχος Σίμος 
Δανιηλίδης έστειλε μήνυμα για «ασυμβίβαστη 
και αδιαπραγμάτευτη αποφασιστικότητα της 
διοίκησης του δήμου για συνέχιση ενός ανυ-
ποχώρητου αγώνα για διαρκώς καλύτερα και 
περισσότερο εξοπλισμένα σχολεία που θα καλ-
λιεργούν τη γνώση, την παιδεία και τη μόρφω-
ση των παιδιών μας». «Για μας δεν θα σταματή-
σει ποτέ η παιδεία να βρίσκεται στην κορυφή 
των προτεραιοτήτων μας γιατί πιστεύουμε ότι η 
καλύτερη και μεγαλύτερη επένδυση είναι αυτή 
στην παιδεία και τον πολιτισμό», τόνισε μεταξύ 
άλλων, παρουσιάζοντας το τεχνικό πρόγραμ-
μα και τις δράσεις που αναπτύσσονται για το 
θέμα της σχολικής στέγης, όπως επίσης και τα 
ειδικά προγράμματα που προάγουν τον πολι-
τισμό στα σχολεία. 

Κατασκευή νέου σχολείου
Ιδιαίτερα θετικές καταγράφηκαν οι αντι-

δράσεις στα Πεύκα, όπου ο δήμαρχος Σίμος 
Δανιηλίδης, με φανερή ικανοποίηση και αί-
σθημα δικαίωσης, ανακοίνωσε και την έναρξη 
του μεγάλου έργου της κατασκευής του 2ου 
Γυμνασίου Πεύκων. «Παρά τον ανελέητο πό-
λεμο που δεχτήκαμε, το πείσμα, η επιμονή και 
ο αγώνας μας απέδωσαν καρπούς και έχει ήδη 
εγκατασταθεί η ανάδοχος τεχνική εταιρεία από 
τον προηγούμενο μήνα και έχουν ήδη ξεκι-
νήσει οι εργασίες για την κατασκευή του 2ου 
Γυμνασίου Πεύκων, στην περιοχή του Βυζαντί-
ου, το οποίο θα είναι έτοιμο να λειτουργήσει σε 
δύο χρόνια, τον Σεπτέμβριο του 2021», επισή-
μανε μεταξύ άλλων. 

Όπως υπογράμμισε, «κλείσαμε τα αυτιά 
στις σειρήνες, τις πιέσεις και τις λάθος κατευ-
θύνσεις, και θα παραδώσουμε με περηφάνεια 
στους δημότες μας ένα ακόμα στολίδι για την 
εκπαίδευση. Πετύχαμε πλήρη ευρωπαϊκή χρη-
ματοδότηση οκτώ εκατομμυρίων ευρώ, με 
όλο τον εξοπλισμό και τις σύγχρονες υψηλού 
ευρωπαϊκού επιπέδου υποδομές, με ξεχωρι-
στές αίθουσες μουσικής, καλλιτεχνικών, πλη-
ροφορικής, φυσικής και χημείας και με μεγάλο 
Κλειστό Γυμναστήριο για όλους τους νέους 

των Πεύκων», και πρόσθεσε με έμφαση: «Αυτά 
είναι τα σχολεία που αξίζουν στη νεολαία του 
δήμου μας και όχι παράγκες και λυόμενα, με 
διπλοβάρδιες, που υπαγόρευαν μικροπολιτικά 
συμφέροντα που υπονόμευαν τα μεγάλα μας 
σχέδια».

Πρωτοπόρα προγράμματα
Τον μεγάλο ενθουσιασμό των μαθητών 

όλων των ηλικιών προκάλεσε η αναφορά του 
δημάρχου για τη συνέχιση, για πέμπτη συνε-
χή χρονιά, της συνεργασίας του δήμου με το 
Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδας, και για δεύ-
τερη συνεχή χρονιά με την Κρατική Ορχήστρα 
Θεσσαλονίκης, που θα επιτρέψει και φέτος σε 
10.000 μαθητές όλων των σχολείων του δήμου 
να παρακολουθήσουν εντελώς δωρεάν τις πα-
ραστάσεις του ΚΘΒΕ και της ΚΟΘ, στο πλαίσιο 
ενός ολοκληρωμένου προγράμματος θεατρι-
κής και μουσικής αγωγής και παιδείας.

Παράλληλα, ο δήμαρχος Νεάπολης-
Συκεών, που παραβρέθηκε σε πολλά σχολεία 
του δήμου συνοδευόμενος από την πρόεδρο 
του Δημοτικού Συμβουλίου Ιωάννα Αλεξιά-
δου, δημοτικούς και τοπικούς συμβούλους, 
αναφέρθηκε στο μεγάλο δίκτυο υποστήριξης 
και στήριξης της μαθητικής κοινότητας, καλώ-
ντας τους μαθητές, τους εκπαιδευτικούς και 
τους γονείς να αξιοποιήσουν τις δημοτικές 
κοινωνικοπρονοιακές Υπηρεσίες, όπως μεταξύ 
άλλων οι Συμβουλευτικοί Σταθμοί και το Κέ-
ντρο Πρόληψης «ΠΥΞΙΔΑ».

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Αγιασμοί με ευχάριστες εκπλήξεις...
Σε κλίμα ενθουσιασμού η επίσημη έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς στα σχολεία του δήμου Νεάπολης-Συκεών 

• Τιμητική πλακέτα στον δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη από Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων  • Χοροστατούντος του Μητροπολίτη Βαρνάβα 
η τελετή σε Γυμνάσια της Νεάπολης • Σίμος Δανιηλίδης: Ανυποχώρητος αγώνας για σύγχρονα και καλύτερα σχολεία στο δήμο μας

Μια ευχάριστη έκπληξη επιφυλάχθηκε στον δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη 
και τη διοίκηση του δήμου κατά τον αγιασμό στα 3ο-6ο Δ.Σ. Συκεών
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Η επιμονή της διοίκησης του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών να επενδύει 
με συνέπεια στην εκπαίδευση της 

νέας γενιάς, διατηρώντας την παιδεία στα-
θερά στην κορυφή των προτεραιοτήτων 
της, δικαιώθηκε για μια ακόμη φορά με 
τα αποτελέσματα των Πανελληνίων εξε-
τάσεων για την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, 
καθώς το ποσοστό των εισαχθέντων στις 
πανεπιστημιακές σχολές αγγίζει το 82%, 
που είναι από τα μεγαλύτερα στη χώρα σε 
επίπεδο δήμων.

Να σημειωθεί ότι το ποσοστό των επι-
τυχόντων υποψηφίων από τα πέντε Λύκεια 
και τα δυο ΕΠΑΛ του δήμου Νεάπολης-
Συκεών για την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση 
(ΑΕΙ και ΑΤΕΙ) κυμάνθηκε και φέτος σε υψη-
λά επίπεδα, αγγίζοντας το 82% (81,79%), 
ενώ πολλές είναι οι επιδόσεις μαθητών 
που τους εξασφάλισαν υψηλές κατατάξεις 

στον πίνακα εισαγωγής στις σχολές της 
προτίμησής τους. Από τους συνολικά 873 
υποψηφίους σε πανεπιστημιακές σχολές 
εισήχθησαν 714, με το συνολικό αριθμό 
να ανέρχεται στους 804 εισαχθέντες αφού 
άλλοι 90 μαθητές έκαναν χρήση του δικαι-
ώματος του 10%. 

Χαρακτηριστικό των φετινών αποτε-
λεσμάτων υπήρξε η «επίδοση» του Πει-
ραματικού Λυκείου Νεάπολης του ΠΑΜ.
ΑΚ. καθώς πέτυχαν στις εξετάσεις και οι 53 
υποψήφιοι μαθητές (100%), ενώ σε υψηλά 
επίπεδα κυμάνθηκαν και τα ποσοστά των 
άλλων Λυκείων του δήμου.  

 «Πρόκειται πρωτίστως για μια μεγάλη 
επιτυχία των ίδιων των παιδιών που προ-
ετοιμάζονται μέσα σε ένα ασφαλές, σύγ-
χρονο και πλήρως εξοπλισμένο σχολικό 
περιβάλλον υπό την υποστήριξη και προ-
σφορά των υψηλού επιπέδου εκπαιδευτι-

κών τους, στους οποίους αξίζουν θερμά 
συγχαρητήρια», δηλώνει ο δήμαρχος Σί-
μος Δανιηλίδης, συγχαίροντας ταυτόχρο-
να και τους γονείς για την υποστήριξη και 
στήριξη του σκληρού αγώνα των παιδιών 
τους. «Και το φετινό ποσοστό επιτυχίας 
των παιδιών είναι τόσο μεγάλο που προ-
σφέρουν σε όλους χαρά κι ελπίδα. Όχι 
μόνο μας κάνουν υπερήφανους αλλά μας 
υποχρεώνουν να εντατικοποιήσουμε και 
να κλιμακώσουμε τον αγώνα μας για πε-
ρισσότερα και καλύτερα σχολεία που θα 
παράγουν γνώση, παιδεία, πολιτισμό και 
εν γένει μόρφωση, προετοιμάζοντας τους 
μαθητές για τα επόμενα βήματά τους στη 
ζωή. Πετύχαμε τα σχολεία του δήμου μας 
όχι μόνο να μην υστερούν σε τίποτα από 
τα πιο ακριβά ιδιωτικά κολέγια αλλά να 
είναι ακόμη καλύτερα από πολλά τέτοια, 
και έτσι θα συνεχίσουμε τον αγώνα και τις 

ΣΙΜΟΣ ΔΑΝΙΗΛΙΔΗΣ:

«Υπερήφανοι για τις επιτυχίες των παιδιών μας...»
Στο 82% το ποσοστό εισαγωγής των μαθητών των Λυκείων του δήμου στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση 

• Ειδική εκδήλωση προς τιμή των 804 εισαχθέντων στα πανεπιστήμια

ΠΑΙΔΕΙΑ προσπάθειές μας, χωρίς συμβιβασμούς και 
χωρίς υποχωρήσεις έναντι σε οποιαδήποτε 
συμφέροντα και πιέσεις», προσθέτει.

«Υψηλό επίπεδο…»
Το μήνυμα αυτό μετέφερε ο δήμαρχος 

Σίμος Δανιηλίδης στις εκπαιδευτικές κοινό-
τητες και κατά την ειδική θεσμική εκδήλωση 
προς τιμήν των 804 εισαχθέντων, που πραγ-
ματοποιήθηκε στην αίθουσα εκδηλώσεων 
των 1ου-5ου Δημοτικών Σχολείων Συκε-
ών, η οποία κατακλύσθηκε από τους νέους 
φοιτητές και τις φοιτήτριες, πλέον, και τους 
γονείς τους. Σε όλους αυτούς επιδόθηκε ει-
δική τιμητική βράβευση και ως συμβολικό 
δώρο το βιβλίο του δήμου που συνέταξε ο 
ιστορικός-συγγραφέας Κώστας Νίγδελης, 
και το οποίο αναφέρεται στην ιστορία του 
μεγάλου ενιαίου Καλλικρατικού δήμου Νε-
άπολης-Συκεών. 

Στην εκδήλωση χαιρετισμό απηύθυναν 
o π. Στυλιανός Βότσης, ως εκπρόσωπος 
του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη Νεαπό-
λεως-Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα, και ο 
αντιδήμαρχος Παιδείας Μιχάλης Βουλγα-
ρίδης, ενώ παραβρέθηκαν η πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου Ιωάννα Αλεξιάδου, 
οι πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτι-
κών Κοινοτήτων Συκεών Ειρήνη Αυγερινού 
και Νεάπολης Χριστίνα Τερζή, οι δημοτικοί 
σύμβουλοι Ελένη Αντωνιάδου, Ειρήνη Κα-
γιαμπίνη, Θοδωρής Κυζιρίδης, Αλέκος Σι-
μητόπουλος, Τάσος Τσακιρίδης, Σοφία Αν-
δριανίδου, Θανάσης Καλτσίκας, Απόστολος 
Παπάζογλου, Βασίλης Ασβεστάς, Μιχάλης 
Πάππου, και οι τοπικοί Σύμβουλοι Αθηνά 
Ωραιοπούλου, Νικολέττα Κανίδου, Αθηνά 
Παπαδοπούλου, Κοσμάς Καμπούρογλου 
(Συκεών), Βασίλης Πολυτσίνος και ο συγ-
γραφέας-ιστορικός Κώστας Νίγδελης.

 «Με αυτή τη βράβευση θέλουμε να 
στείλουμε ένα μήνυμα συμπαράστασης, 
ενίσχυσης, αναγνώρισης και επιβράβευσης 
σε όλα αυτά τα εκατοντάδες παιδιά του δή-
μου μας, που κατάφεραν να πετύχουν ένα 
από τα πρώτα στοιχήματα της ζωής τους, 
που είναι η εισαγωγή τους σε πανεπιστη-
μιακές σχολές», ήταν το πρώτο μήνυμα του 
δημάρχου Σίμου Δανιηλίδη στους επιτυχό-
ντες των Πανελληνίων Εξετάσεων. 

«Σταθερά πρώτη προτεραιότητα…»
 «Το λέω πολλές φορές πόσο δίκιο είχε 

η μεγάλη Μελίνα Μερκούρη όταν έλεγε ότι 
η καλύτερη, η πιο αποτελεσματική, η πιο 
παραγωγική, η πιο αποδοτική επένδυση, 
είναι αυτή στην Παιδεία και στον Πολιτισμό. 
Έλεγε ότι οι επενδύσεις στα φουγάρα, εννο-
ώντας τα εργοστάσια, δεν αποδίδουν όσο 
η επένδυση στα σχολεία, στα πανεπιστήμια, 
στην έρευνα, στην καινοτομία, στην τεχνο-
λογία, κάτι που εμείς επιλέξαμε συνειδητά», 

ανέφερε δίνοντας έμφαση στο πρόγραμ-
μα σχολικής στέγης. «Η καλύτερη, πιο 
απαραίτητη και πιο χρήσιμη προίκα που 
μπορούμε και πρέπει να ετοιμάσουμε 
για τα παιδιά μας δεν είναι τα κινητά και 
ακίνητα στοιχεία αλλά 
η καλή μόρφωσή τους, 
με αξίες και ιδανικά», 
τόνισε. 

«Ανεξάρτητα από τα 
προβλήματα που αντι-
μετωπίσαμε, και τον 
ανελέητο πόλεμο που 
δεχθήκαμε είτε μέσα 
στο Δημοτικό Συμβού-
λιο είτε έξω από αυτό, 
δεν παρεκκλίναμε αυ-
τού του σκοπού. Να 
έχουμε, δηλαδή, ως 
πρώτη προτεραιότητά μας τα θέματα της 
Παιδείας. Ήδη έχει αρχίσει να κατασκευ-
άζεται επιτέλους το μεγαλύτερο σχολικό 
συγκρότημα του 2ου Γυμνασίου Πεύκων. 
Είναι μια πολύ μεγάλη επιτυχία που οφεί-
λεται στη σταθερή γραμμή που κρατήσα-
με κλείνοντας τα αυτιά στις σειρήνες των 
σκοπιμοτήτων και συμφερόντων να πάμε 

σε άλλη λύση. Περιμένουμε άμεσα τον 
επόμενο χρόνο να ξεκινήσει η κατασκευή 
και του καινούριου, μεγαλύτερου εκπαι-
δευτικού συγκροτήματος επαγγελματικής 
και τεχνικής εκπαίδευσης, του ΕΠΑΛ Συ-

κεών, μη διστάζοντας 
να επενδύουμε πολλά 
εκατομμύρια στη σχο-
λική στέγη και την εκ-
παίδευση των παιδιών», 
τόνισε χαρακτηριστικά 
περιγράφοντας το διαρ-
κή στόχο της διοίκησης 
του δήμου. 

Α π ε υ θ υ ν ό μ ε ν ο ς 
στους νέους τούς κάλε-
σε «να είναι βέβαιοι ότι 
η πόρτα όχι μόνο του 
δημάρχου αλλά όλων 

των κτιρίων του δήμου και των Υπηρεσι-
ών του, ήταν και θα συνεχίσουν να είναι 
ανοικτές», ώστε να αναπτυχθούν «συνερ-
γασίες που μπορούν να προκύψουν από 
τις σχολές που έχετε πετύχει, σε συνεννό-
ηση με τους καθηγητές σας, να επεξεργα-
στείτε ιδέες και προτάσεις συνεργασίας με 
το δήμο».

ΜΙΧΑΛΗΣ ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ:

«Σήμερα τιμούμε τα παιδιά 
που με σθένος και επίπονη 
προσπάθεια, κατάφεραν να 
κάνουν το όνειρό τους πραγ-
ματικότητα, που πέτυχαν το 
στόχο τους για να εισαχθούν 
στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση 
και άνοιξαν μια καινούρια 
πόρτα στο μέλλον τους».   

Τα συγχαρητήρια του Σεβα-
σμιότατου Μητροπολίτη Νεα-
πόλεως και Σταυρουπόλεως κ. 
Βαρνάβα μετέφερε ο εφημέρι-
ος των Ι.Ν. Αγ. Χαραλάμπους 
και Αγ.Χριστοφόρου π. Στυλια-
νός, τονίζοντας ότι «διαχρο-
νικά δείχνει την αγάπη του σε 
όλη την ευρύτερη κοινωνία 
της Μητροπόλεώς του, αλλά 
ιδιαίτερη φροντίδα και αγάπη 
δίνει στα νιάτα μας, τα οποία 
στην κυριολεξία γι’ αυτόν, είναι 
το μέλλον της πατρίδας μας».
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Κ άθε σχολείο, και κάθε δημοτικό κτί-
ριο, και απινιδωτής! Το σύνθημα 
αυτό που δόθηκε από τον δήμαρχο 

Σίμο Δανιηλίδη στα μέσα της περασμένης 
σχολικής χρονιάς, με στόχο να ενισχυθεί η 
ασφάλεια μαθητών και εκπαιδευτικών σε όλα 
τα σχολεία του δήμου Νεάπολης-Συκεών, 
δρομολογήθηκε άμεσα με αποτέλεσμα να 
βρίσκονται σε πλήρη εξέλιξη οι διαδικασίες 
για την υλοποίηση του μέτρου.

Η σχετική διαδικασία, που προβλέπει 
τον εξοπλισμό όλων των σχολείων και των 
δημοτικών κτιρίων και δομών, οδεύει προς 
το τελικό στάδιο της προετοιμασίας του 
όλου περιβάλλοντος ώστε να φθάσουμε 
στην προκήρυξη για την απόκτηση των 
απινιδωτών. Η υλοποίηση της απόφασης, 
η οποία ανακοινώθηκε από τον αντιδή-
μαρχο Παιδείας Μιχάλη Βουλγαρίδη στα 
μέσα του καλοκαιριού κατά τη διαδικασία 
της διαβούλευσης για το Τεχνικό Πρόγραμ-
μα και τον Προϋπολογισμό του δήμου για 
το 2020, προωθήθηκε πριν την έναρξη της 
νέας σχολικής χρονιάς. 

Η ανακοίνωση, δε, ήρθε ως αποτέλε-
σμα της έρευνας που κλήθηκαν να κάνουν 
οι Υπηρεσίες του δήμου κατόπιν εντολής 
του δημάρχου Σίμου Δανιηλίδη, ο οποίος 

έλαβε υπόψη του και τις σχετικές προτάσεις 
των τοπικών συλλόγων και φορέων κατά 
τις διαδικασίες της διαρκούς επικοινωνίας 
και διαβουλεύσεων όλου του προηγούμε-
νου διαστήματος.

Μετά τις σχετικές άδειες των Διευθύν-
σεων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης, στο πρόγραμμα της εκπαί-
δευσης έχουν ήδη δηλώσει συμμετοχή οι 
πρώτοι διδάσκαλοι και καθηγητές προ-
κειμένου να πιστοποιηθούν στην ασφαλή 
χρήση και λειτουργία των απινιδωτών, αρ-
χίζοντας μάλιστα να παρακολουθούν μα-
θήματα Ά  Βοηθειών, ΚΑΡΠΑ και χρήσης 
απινιδωτή. 

«Κρίσιμη πρωτοβουλία…»
Να σημειωθεί ότι την πρωτοβουλία 

του δήμου Νεάπολης-Συκεών χαιρέτισε με 
ανακοίνωσή του ο Σύλλογος Δασκάλων-
Νηπιαγωγών «Αριστοτέλης», ενώ ο Σύλ-
λογος Γονέων και Κηδεμόνων του 3ου Δ.Σ. 
Συκεών απένειμε στον δήμαρχο τιμητική 
πλακέτα. Από την πλευρά του, ο δήμαρ-
χος Σίμος Δανιηλίδης με την απαντητική 
επιστολή του ζητά και προτρέπει το συνδι-
καλιστικό όργανο των δασκάλων και νηπι-
αγωγών να αναλάβει πρωτοβουλίες προ-

κειμένου να συμμετάσχει στο πρόγραμμα 
το σύνολο των σχολικών κοινοτήτων εν-
θαρρύνοντας προς αυτή την κατεύθυνση 
τους εκπαιδευτικούς.

«Πρόκειται για μια πολύ κρίσιμη πρω-
τοβουλία που φιλοδοξεί να θωρακίσει τα 
σχολεία και όλα τα δημοτικά κτίρια απένα-
ντι σε έκτακτα περιστατικά, ευελπιστώντας 
βεβαίως ο εξοπλισμός αυτός να μην χρεια-
σθεί ποτέ να χρησιμοποιηθεί. Οφείλουμε, 
όμως, να είμαστε έτοιμοι για την αντιμετώ-
πιση κάθε προβλήματος που θα απειλήσει 
ανθρώπινη ζωή», δηλώνει ο δήμαρχος Σί-
μος Δανιηλίδης.

Από την πλευρά του, ο Μ.Βουλγαρίδης 
τονίζει ότι «όχι μόνο έχει ληφθεί η σχετική 
απόφαση για την υλοποίηση του προ-
γράμματος αλλά κινήθηκαν άμεσα και οι 
απαιτούμενες διαδικασίες, με στόχο όλα 
τα σχολεία να εξοπλισθούν με απινιδωτές 
και οι εκπαιδευτικοί να έχουν εκπαιδευτεί-
πιστοποιηθεί πάνω στη λειτουργία και τη 
χρησιμοποίησή του, μέτρο που θα εφαρ-
μοσθεί και σε όλα τα δημοτικά κτίρια». 

Συνολικά ο δήμος σχεδιάζει να προμη-
θευτεί περί τους 70 απινιδωτές με τον προ-
ϋπολογισμό να κυμαίνεται από 70.000 έως 
100.000 ευρώ. 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Απινιδωτές σε όλα τα σχολεία του δήμου
Σε εξέλιξη η υλοποίηση της πρωτοβουλίας του δημάρχου Σίμου Δανιηλίδη 

για την ενίσχυση της ασφάλειας στις σχολικές κοινότητες, στα δημοτικά κτίρια και δομές

ΧΑΡΑ ΑΝΑΝΙΑΔΟΥ
Απόφοιτος του 1ου ΓΕΛ Συκεών, με τα 19.119 μό-

ρια που συγκέντρωσε, η Χαρά Ανανιάδου εισήλθε 
στην Ιατρική Σχολή του Α.Π.Θ., με στόχο, όπως λέει, να 
ασχοληθεί με την έρευνα.

«Η αλήθεια είναι ότι ήμουν αναποφάσιστη για την 
επιλογή σχολής. Όταν είδα το αποτέλεσμα, κατάλα-
βα ότι είχα κάνει τη σωστή επιλογή. Πάντα ήθελα να 
ασχοληθώ με την έρευνα και στην ιατρική θα έχω αυτή 

τη δυνατότητα. Σημαντικά στοιχεία στην επιτυχία είναι το μέτρο και η ψυ-
χραιμία. Δεν πετυχαίνουν αυτοί που διαβάζουν πιο πολύ, αλλά εκείνοι 
που δεν χάνουν την ψυχραιμία τους. Για τα παιδιά που δεν τα κατάφεραν, 
οι εξετάσεις είναι ένας αριθμός, ένας βαθμός. Μπορεί να μοιάζουν τρομα-
κτικές οι εξετάσεις, αλλά σίγουρα δεν είναι ο σημαντικότερος σταθμός της 
ζωής μας. Σίγουρα μια νέα πόρτα θα βρεθεί μπροστά τους…».

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΤΣΑΒΔΑΡΗΣ
Φοιτητής Ιατρικής είναι πλέον ο Δημήτρης Τσαβδά-

ρης από το ΓΕΛ Πεύκων, συγκεντρώνοντας 18.818 μό-
ρια κάνοντας έτσι το όνειρό του πραγματικότητα.

«Ήταν μια πολύ δύσκολη χρονιά, αλλά στο τέλος 
επιβραβεύτηκα. Με διάβασμα και μεθοδικότητα μπο-
ρείς να πετύχεις το στόχο σου. Βοήθησαν πολύ το 
σχολείο και οι καθηγητές. Οι μαθητές δεν πρέπει να 
αδιαφορούν για το σχολείο. Η Ιατρική ήταν η πρώτη 

επιλογή μου. Δεν υπάρχει κάποιο ‘‘μυστικό’’. Χρειάζονται θυσίες, αλλά 
όλα αυτά δεν έχουν καμία σημασία όταν τα καταφέρεις. Το διάβασμα δεν 
σταματάει, τώρα θα χρειαστεί περισσότερο…». 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΤΣΟΛΑΚΙΔΟΥ
«Όνειρο ζωής» χαρακτήρισε την είσοδό της στο 

Τμήμα Θεάτρου της Σχολής Καλών Τεχνών του Α.Π.Θ. 
η Κωνσταντίνα Τσολακίδου. Η απόφοιτος του 1ου ΓΕΛ 
Συκεών συγκέντρωσε 18.800 μόρια και εισήχθη πρώ-
τη στη συγκεκριμένη Σχολή. Η Κωνσταντίνα στάθηκε 
ιδιαίτερα στη σημαντική συμβολή των θεατρικών ερ-
γαστηρίων «Μελίνα Μερκούρη» και της Νεανικής Σκη-
νής του δήμου Νεάπολης-Συκεών (που παρουσιάζουν 

παραστάσεις υψηλού επιπέδου), των οποίων είναι μέλος τα τελευταία τρία 
χρόνια.

«Τα Θεατρικά Εργαστήρια του δήμου μας ‘‘Μελίνα Μερκούρη’’ με 
βοήθησαν πολύ στην επιλογή που έκανα, είναι σπουδαία εμπειρία. Άξι-
ζε η προσπάθεια. Έκανα το όνειρό μου πραγματικότητα. Προσπάθησα 
να κάνω ότι χρειαζόταν για να περάσω στη Σχολή που ήθελα. Ήταν η 
πρώτη μου επιλογή, η μοναδική. Όσο για τα παιδιά που δεν κατάφεραν 
να περάσουν σε κάποια Σχολή, αυτά να μην απογοητεύονται. Η ζωή δεν 
τελειώνει, φυσικά, εδώ. Πρέπει να προσπαθήσουν και να αξιοποιήσουν 
τις ευκαιρίες που θα τους παρουσιαστούν».

ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΣΑΡΙΑΝΙΔΗΣ
Η ιατρική είναι η επιστήμη που είχε «κερδίσει» τον 

Αχιλλέα Σαριανίδη, ο οποίος είχε δεχθεί τα αντίστοι-
χα ερεθίσματα από μικρή ηλικία, καθώς η μητέρα του 
είναι ιατρός. Ο απόφοιτος του Πειραματικού ΓΕΛ ΠΑ-
ΜΑΚ συγκέντρωσε 19.258 μόρια και είδε τους κόπους 
του να επιβραβεύονται.

«Είναι μια πολύ σημαντική στιγμή της ζωής μου. 
Ήταν κάτι που ήθελα. Η ιατρική αποτελούσε την πρώ-

τη επιλογή μου. Μέτρησε ότι η μητέρα μου είναι ιατρός, γιατί από μικρός 
άκουγα γι’ αυτή την επιστήμη. Στόχος μου είναι να ασχοληθώ με τον ερευ-
νητικό τομέα, όπως για παράδειγμα με την εργαστηριακή γενετική».
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Την πανηγυρική αναγνώρι-
ση του άρτιου εξοπλισμού, 
της στελέχωσής τους και 

των υψηλής ποιότητας υπηρε-
σιών πρωτοβάθμιας φροντίδας 
υγείας των Δημοτικών Ιατρείων 
του δήμου Νεάπολης-Συκεών 
ήρθε να επιβεβαιώσει η ένταξη 
του δικτύου σε ειδικό χρηματο-
δοτικό πρόγραμμα για την υπο-
στήριξη των ευάλωτων και ευπα-
θών κοινωνικά ομάδων.

Πρόκειται για την απόφαση 
της Διαχειριστικής Αρχής του ΕΣ-
ΠΑ2 (4825/21.8.2019) σύμφωνα 
με την οποία τα Δημοτικά Ιατρεία 
του δήμου Νεάπολης-Συκεών 
εντάσσονται στο πρόγραμμα 
«Προώθηση της κοινωνικής 
ένταξης και καταπολέμησης 
της φτώχειας», και τα οποία θα 
χρηματοδοτηθούν με το ποσό 
των 734.400 ευρώ για τρία έτη 

(1.10.2019-30.9.2022). Κι αυτό 
ήρθε ως αποτέλεσμα της θετικής 
αξιολόγησης των υποδομών και 
των υπηρεσιών που προσφέρο-
νται επί χρόνια, κάτι που αποτυ-
πώθηκε και στον άρτιο φάκελο 
που κατατέθηκε προς έγκριση.      

Να σημειωθεί ότι στο δήμο 
Νεάπολης-Συκεών λειτουργούν 
σήμερα τρία δημοτικά πολυϊα-
τρεία  εξοπλισμένα με τον πλέον 
σύγχρονο ιατροδιαγνωστικό 
εξοπλισμό και άλλα έξι δημοτι-
κά ιατρεία σε κάθε ΚΑΠΗ, εννέα 
συνολικά, εξυπηρετώντας περισ-
σότερα από 10.200 μέλη και σχε-
δόν 2.000 ανασφάλιστους και 
πρόσφυγες. Οι ιατρικές υπηρε-
σίες παρέχονται στους ανασφά-
λιστους, πρόσφυγες, μετανάστες 
και παιδιά, μέσα από ένα διευρυ-
μένο δίκτυο που υποστηρίζεται 
από συνολικά 36 ιατρούς 18 δι-

αφορετικών ειδικοτήτων. Από το 
2017 έως και το πρώτο εξάμηνο 
του 2019 έχουν προσφερθεί εκα-
τοντάδες χιλιάδες ιατρικές υπη-
ρεσίες πρωτοβάθμιας φροντίδας 
υγείας σε πολίτες και δημότες, 
έχοντας γίνει συνολικά 282.979 
εξετάσεις-ιατρικές πράξεις, ενώ ο 
αντίστοιχος αριθμός από το 2015 
έως και το 2018 είναι 400.000.

«Επιτυχία και δικαίωση…»
«Η απόφαση αυτή συνιστά 

μια ακόμη μεγάλη επιτυχία και 
μια πρώτη δικαίωση των αγώ-
νων μας για το μοντέλο πρω-
τοβάθμιας φροντίδας υγείας 
που καθιέρωσε ο δήμος μας 
και πρέπει άμεσα να επεκταθεί 
σε όλη την επικράτεια διορθώ-
νοντας η κυβέρνηση το μεγάλο 
λάθος που αγνοήθηκε η πρότα-
ση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

Τα Δημοτικά Ιατρεία σε ευρωπαϊκό       πρόγραμμα χρηματοδότησης
Σίμος Δανιηλίδης: 
Πρώτη δικαίωση των 
αγώνων μας, που θα 
συνεχισθούν έως την 
αλλαγή του νόμου για 
την παροχή πρωτο-
βάθμιας φροντίδας 
υγείας από τους δή-
μους υπό καθεστώς 
συμβασιοποίησης με 
το Εθνικό Σύστημα 
Υγείας και το ασφαλι-
στικό σύστημα  

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

να εντάξει τα Δημοτικά Ιατρεία 
στο Σύστημα Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας. Αυτό που 
υιοθετούν τα ευρωπαϊκά προ-
γράμματα πρέπει επιτέλους να 
νομοθετηθεί και από την ελ-
ληνική Πολιτεία, αλλάζοντας 
άμεσα το νόμο ώστε οι δήμοι 
να παρέχουν αναγνωρισμένες 
υψηλού επιπέδου υπηρεσίες 
στους πολίτες υπό καθεστώς 
συμβασιοποίησης με το Εθνικό 
Σύστημα Υγείας και το ασφα-
λιστικό σύστημα», δήλωσε ο 
δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης, 
συγχαίροντας τα στελέχη των 
Υπηρεσιών και τους εργαζόμε-
νους για τη συμβολή τους στη 
θετική εξέλιξη της πρότασης 
του Δημοτικού Κέντρου Κοινω-
νικής Προστασίας, υπό την ευ-
θύνη του οποίου λειτουργούν 
τα Δημοτικά Ιατρεία.
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Να σημειωθεί ότι ο δήμος Νεάπολης-
Συκεών έχει ολοκληρώσει την ανέγερση 
του πολυώροφου κτιρίου του Δημοτικού 
Ιατρικού Κέντρου επί της οδού Επταπυρ-
γίου στις Συκιές, που αναμένεται να απο-
τελέσει τη ναυαρχίδα της πρωτοβάθμιας 
φροντίδας υγείας, εξυπηρετώντας όχι μόνο 
τα μέλη των ΚΑΠΗ αλλά και όλους τους 
δημότες. «Πρόκειται για μια μεγάλη επέν-
δυση στον τομέα αυτόν που θα εξοπλισθεί 
με σύγχρονο εξοπλισμό και θα παρέχει 
υψηλού επιπέδου υπηρεσίες σε όλους τους 
δημότες. Το κτίριο είναι ήδη έτοιμο και προ-
χωράμε στις διαδικασίες του εξοπλισμού 
του, με τον συνολικό προϋπολογισμό των 7 
εκατ. ευρώ να καλύπτεται από το δημοτικό 
ταμείο. Είναι ένας υψηλός στόχος που είμα-
στε αποφασισμένοι να τον υλοποιήσουμε 
και να λειτουργήσουμε το Ιατρικό Κέντρο 

όπως το οραματιστήκαμε προς όφελος της 
κοινωνίας», δηλώνει ο Σίμος Δανιηλίδης.

«Το χαμόγελο των συμπολιτών μας που 
εξυπηρετούνται από το διευρυμένο δίκτυο 
πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας αποτελεί 
για όλους μας την καλύτερη ανταμοιβή των 
προσπαθειών και των αγώνων μας, και θα 
κάνουμε το παν ώστε να μην διαψεύσουμε 
τις προσδοκίες τους» δηλώνει ο πρόεδρος 
του Δημοτικού Κέντρου Κοινωνικής Πολι-
τικής και Αλληλεγγύης Αρίστος Γαλανός. 
Από την πλευρά της, η αντιπρόεδρος Ελένη 
Αντωνιάδου κάνει λόγο για ένα «δίκτυο-
πρότυπο το οποίο διαρκώς θα ενισχύεται 
και θα αναβαθμίζεται καθώς δεν σταματού-
με να ανεβάζουμε τον πήχη όλο ψηλότερα, 
προχωρώντας σταθερά στην υλοποίηση 
του οράματός μας για την πρωτοβάθμια 
φροντίδα υγείας». 

Το πρόγραμμα

Σύμφωνα με την απόφαση έντα-
ξης των Δημοτικών Ιατρείων στο 
πρόγραμμα χρηματοδότησης, το 
έργο αφορά στη λειτουργία για τρία 
έτη δομής προληπτικής ιατρικής 
για άτομα ευπαθών ομάδων Τρίτης 
Ηλικίας, καθώς και Κοινωνικού Πο-
λυϊατρείου για ευπαθείς ομάδες. 

Στόχοι του έργου είναι η πρό-
ληψη της υγείας, η ενίσχυση και 
βελτίωση της παροχής υπηρεσι-
ών υγείας προς τις ευάλωτες και 
ειδικές ομάδες πληθυσμού και η 
διατήρηση ενός αξιοπρεπούς επι-
πέδου διαβίωσης των κατοίκων. 
Στο πλαίσιο της υλοποίησης της 
πράξης αυτής θα παρέχονται οι 
εξής υπηρεσίες: 

• Aξιολόγηση της κατάστα-
σης της υγείας-ιατρική εξέταση-
συνταγογράφηση φαρμάκων και 
παραπομπή,

• Συνεργασία και δικτύωση 
με Υπηρεσίες και Δομές Υγείας 
καθώς και με κοινωνικές προνομι-
ακές δομές. 

• Παροχή υπηρεσιών που 
θα αποσκοπούν στην παρακο-
λούθηση της υγείας, την άμεση 
εξυπηρέτηση με την παροχή ια-
τρικής εξέτασης, την ενημέρωση, 
την καθοδήγηση και παραπομπή 
των ωφελούμενων σε περαιτέρω 
ενέργειες όπου κριθεί απαραίτητο. 

Τα Δημοτικά Ιατρεία για ευπαθείς 
ομάδες θα στεγαστούν εντός των 
ήδη λειτουργούντων Δημοτικών Ια-
τρείων στον 1ο όροφο του Ά  ΚΑΠΗ 
Συκεών και στον 1ο και 2ο όροφο 
του Β΄ ΚΑΠΗ Νεάπολης από Δευ-
τέρα έως Παρασκευή (8 π.μ.-7 μ.μ.), 
και λειτουργούν συμπληρωματικά 
με το Εθνικό Σύστημα Υγείας. 

Ωφελούμενοι του προγράμμα-
τος είναι όλοι οι κάτοικοι του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών που ανήκουν 
στις κατηγορίες των ευπαθών κοι-
νωνικά ομάδων όπως περιγράφο-
νται στο «Εθνικό Στρατηγικό Πλαί-
σιο για την Κοινωνική  Ένταξη», και 
κατά προτεραιότητα άτομα Τρίτης 
Ηλικίας που διαβούν σε συνθήκες 
φτώχειας, άποροι ηλικιωμένοι, ανα-
σφάλιστοι, μετανάστες, ΑμεΑ.

Την ώρα που η θερμοκρασία ανέβαινε 
ο δήμος Νεάπολης-Συκεών είχε ήδη 
φροντίσει, να προσφέρει για ακόμα μία 

χρονιά στα 10.000 και πλέον μέλη των ΚΑΠΗ 
δυναμικές αποδράσεις που σφράγισαν την 
περίοδο με μοναδικά χρώματα ξεγνοιασιάς, 
χαλάρωσης και ψυχαγωγίας.

Πολυήμερες και μονοήμερες εκδρομές 
σε δημοφιλείς τουριστικούς προορισμούς 
και πανέμορφα μέρη της χώρας, καθημε-
ρινά μπάνια σε κοντινές παραλίες αλλά και 
διακοπές σε κατασκήνωση ήταν το πλούσιο 
πρόγραμμα που εξασφάλισε το Δημοτικό 
Κέντρο Κοινωνικής Προστασίας και Αλλη-
λεγγύης για τα μέλη του, το οποίο ολοκλη-
ρώθηκε μέσα στον Νοέμβριο με τη μονο-
ήμερη εκδρομή στα Αμπελάκια-Λιτόχωρο 
Κατερίνη.

Η αρχή έγινε τον περασμένο Μάιο με την 
καθιερωμένη, πλέον, μονοήμερη εξόρμηση 
στον Άγιο Νικόλαο Νάουσας, που για μια 
ακόμη φορά αποτέλεσε τον… προάγγελο 
αυτού που επρόκειτο να ακολουθήσει. 

Για τρεις εβδομάδες, στην καρδιά του 
καλοκαιριού, άνθρωποι της Τρίτης Ηλικίας 
που δήλωσαν συμμετοχή στο πρόγραμμα 
«ΚΑΠΗ και Θάλασσα» (συνολικά 1.180 άτο-
μα), απολάμβαναν καθημερινά το μπάνιο 
τους στην παραλία των Φλογητών Χαλκι-
δικής, από όπου επέστρεφαν το μεσημέρι. 
Οι καθημερινές αυτές εξορμήσεις δροσιάς 
πραγματοποιούνταν πάντα με συνοδεία 
ναυαγοσώστη, φυσιοθεραπευτή, νοσηλευτή 
και εκπροσώπων των μελών των ΚΑΠΗ, έτσι 
ώστε να διασφαλίζεται η ασφαλέστερη από-
λαυση της θάλασσας και της κολύμβησης.

Σε περίπου 30 ηλικιωμένα άτομα δόθηκε 
η ευκαιρία να ζήσουν την εμπειρία της κατα-
σκήνωσης δίπλα στο κύμα. Αυτό έγινε στον 
Σταυρό με τους συμπολίτες μας να φιλοξε-
νούνται στις άρτιες εγκαταστάσεις της κατα-
σκήνωσης του δήμου Βόλβης.   

Εκδρομές σε όλη τη χώρα
Αξέχαστες θα μείνουν σε όλους τους 

συμμετέχοντες οι τριήμερες και τετραήμερες 

εκδρομές σε κορυφαίους τουριστικούς και 
ιστορικούς προορισμούς της χώρας συνδυ-
άζοντας τα πάντα: βουνό-θάλασσα-ιστορία-
παράδοση-διασκέδαση-ψυχαγωγία. Και 
βέβαια κάθε γκρουπ συνοδευόταν από 
τους εκλεγμένους εκπροσώπους των μελών 
των ΚΑΠΗ και νοσηλευτικό προσωπικό του 
ΔΚΚΠΑ.

Για τους λάτρεις της ορεινής φύσης ακο-
λούθησαν οι τριήμερες εκδρομές στο Καρ-
πενήσι, στα Άγραφα, στο Μεγάλο Χωριό και 
στη Μονή Προύσου, με περισσότερους από 
1.450 ηλικιωμένους να έχουν δηλώσει συμ-
μετοχή στο πρόγραμμα των μεγάλων αυτών 
εκδρομών.

Πάντως, οι εξορμήσεις δεν σταμάτησαν 
με τη λήξη της θερινής περιόδου, αλλά συ-
νεχίστηκαν με μονοήμερες εκδρομές έως και 
τον Νοέμβριο. Συγκεκριμένα ο Οκτώβριος 
ήταν αφιερωμένος στην Έδεσσα, τη Φλώ-
ρινα και το Νυμφαίο, και ο Νοέμβριος στα 
ιστορικά Αμπελάκια, το Λιτόχωρο και την 
Κατερίνη.

Ένα… γεμάτο και δροσερό καλοκαίρι!
Βουτιές, εκδρομές, κατασκηνώσεις και... Χαλκιδική για χιλιάδες μέλη των ΚΑΠΗ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ
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Όμορφες στιγμές, με κολύμπι στη 
θάλασσα και παιχνίδι δίπλα στο 
κύμα, πέρασαν για ακόμη ένα κα-

λοκαίρι τα παιδιά που συμμετείχαν στο 
πρόγραμμα «Παιδί & Θάλασσα». Πρόκει-
ται για ένα επιτυχημένο πρόγραμμα εκμά-
θησης κολύμβησης, το οποίο υλοποιούν, 
επί σειρά ετών, ο δήμος Νεάπολης-Συκεών 
και η Κοινωφελής Επιχείρηση Υπηρεσιών 
(ΚΕΥΝΣ).

Στις δυο φετινές περιόδους (18-28 Ιου-
νίου και 1-12 Ιουλίου) συμμετείχαν συνο-
λικά 506 παιδιά, και από τις τέσσερις Δη-
μοτικές Ενότητες (Άγ. Παύλος, Νεάπολη, 
Συκιές, Πεύκα), συνοδευόμενα στην πα-
ραλία από 20 γυμναστές, που είχαν την 
επίβλεψη ώστε να κυλήσουν όλα ομαλά. 
Ο αριθμός των παιδιών που πήραν μέρος 
είναι εντυπωσιακός και επιβραβεύει όλους 
όσοι συμβάλλουν στην άρτια υλοποίηση 
του προγράμματος. 

Τα παιδιά, μετά τη λήξη της περσινής 
σχολικής χρονιάς, περίμεναν με ανυπομο-
νησία την έναρξη του προγράμματος. Με 
τη συνοδεία έμπειρων εκπαιδευτών Φυσι-
κής Αγωγής, μετακινούνταν καθημερινά, 
με λεωφορεία που διέθεσε ο δήμος, προς 
τα Μυκονιάτικα Χαλκιδικής, όπου, υπό τη 
συνεχή επίβλεψη των συνοδών τους, από-

λαυσαν το καλοκαίρι και τη θάλασσα με 
ασφάλεια. 

Οι ημερήσιες εξορμήσεις έδωσαν στα 
παιδιά την ευκαιρία να παίξουν ξέγνοια-
στα στην άμμο, να χαρούν ανέμελα το 
μπάνιο τους, ενώ τα μικρότερα είχαν τη 
δυνατότητα να μάθουν κολύμβηση και να 
εξοικειωθούν με τη θάλασσα. 

Να σημειωθεί ότι το πρόγραμμα «Παι-
δί & Θάλασσα» είναι ένα πρόγραμμα που 

υλοποιείται κάθε καλοκαίρι από το δήμο 
Νεάπολης-Συκεών και απευθύνεται σε 
αγόρια και κορίτσια ηλικίας 6-14 χρόνων 
(φέτος για παιδιά με έτος γέννησης από 
2005 έως 2013). 

Κύριοι στόχοι του δήμου είναι να έχουν 
όλα τα παιδιά τη δυνατότητα να περάσουν 
αξέχαστες στιγμές στη θάλασσα, καθώς 
επίσης και να παράσχει ουσιαστική στήρι-
ξη στους εργαζόμενους γονείς.

«Τσουνάμι» από παιδικά χαμόγελα...
Περισσότερα από 500 παιδιά απόλαυσαν τη θάλασσα συμμετέχοντας στο πρόγραμμα «Παιδί και Θάλασσα»

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ
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Κοινωνό της μεγάλης καταστροφής 
που έχει πλήξει το Σέιχ-Σου από το 
έντομο του βλαστοφάγου (Tomicus 

Piniperda) κατέστησε τον υπουργό Περι-
βάλλοντος και Ενέργειας Κωστή Χατζηδάκη 
ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανι-
ηλίδης, τον οποίο ενημέρωσε αναλυτικότα-
τα για την εξέλιξη του δραματικού φαινομέ-
νου κατά την επίσκεψή του στο δάσος.

Ο κ.Χατζηδάκης, συνοδευόμενος από 
τον Γενικό Γραμματέα Φυσικού Περιβάλ-
λοντος και Υδάτων Κωνσταντίνο Αραβώ-
ση, βρέθηκε στην καρδιά του Σέιχ-Σου, και 
συγκεκριμένα στην τοποθεσία Καρά-Τεπέ, 
ανταποκρινόμενος στην πρόσκληση που 
του απηύθυνε ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλί-
δης στις αρχές του Αυγούστου, με επιστολή 
που του απέστειλε ζητώντας να αναλάβει 
άμεσα πρωτοβουλίες για τη σωτηρία του 
δάσους. 

Με φόντο την καταστροφή του Σέιχ-
Σου, τα αποξηραμένα και προσβεβλημένα 
πεύκα, για την οποία εικόνα ο υπουργός 
δεν έκρυψε την έκπληξή του, ο Σίμος Δα-
νιηλίδης μίλησε αναλυτικά για το μέγεθος 
του δράματος, τις ολιγωρίες της Πολιτείας 
και των αρμοδίων Υπηρεσιών ως προς την 
έγκαιρη αντιμετώπιση του προβλήματος, 
καθώς αυτό, όπως ομολογήθηκε και από 
τους παρόντες υπηρεσιακούς παράγοντες, 
εμφανίσθηκε ακόμη και από το 2016, ενώ το 
σχέδιο υλοτόμησης άρχισε να υλοποιείται 
μόλις πριν έξι μήνες.

Στην επίσκεψη της πολιτικής ηγεσίας 
του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέρ-
γειας παραβρέθηκαν οι βουλευτές της Ν.Δ. 
Στράτος Σιμόπουλος, Δημήτρης Κούβελας 
και Έλενα Ράπτη, ο γεν. γραμματέας της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας-
Θράκης Γιάννης Σάββας, ο προϊστάμενος 

της Γενικής Διεύθυνσης Δασών & Αγροτι-
κών Υποθέσεων Νικήτας Φραγκισκάκης, η 
δασάρχης Ελένη Αγγελίδου, ο δήμαρχος 
Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτετζίδης, ο 
αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος και Καθαρι-
ότητας του δήμου Νεάπολης-Συκεών Αντώ-
νης Σαουλίδης, δημοτικοί και τοπικοί σύμ-
βουλοι, ο αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος και 
Βιώσιμης Κινητικότητας του δήμου Θεσσα-
λονίκης Σωκράτης Δημητριάδης, ο εντεταλ-
μένος ερευνητής του Ινστιτούτου Δασικών 
Ερευνών και ειδικός στη δασική εντομολο-
γία Δημήτρης Αβτζής, ο πρόεδρος Σχολής 
Δασολογίας του ΑΠΘ Θεοχάρης Ζάγκας, ο 
δικηγόρος Βαγγέλης Μπόστας, που κατέθε-
σε και τις μηνυτήριες αναφορές, κ.ά. 

«Ανάγκη συνεργασίας…»
«Από τα στοιχεία που έχουμε δώσει στη 

δημοσιότητα, και για τα οποία ενημερώσα-

«Συντονισμένη δράση
για τη σωτηρία του δάσους...»

Ανακοίνωση για την πρώτη διάθεση κονδυλίων από τον υπ. Περιβάλλοντος και Ενέργειας Κωστή Χατζηδάκη, που βρέθηκε 
στην καρδιά του δάσους • Αναλυτική ενημέρωση από τον δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη για το χρονικό της μεγάλης καταστροφής 

με και τον υπουργό, το φαινόμενο παρου-
σιάστηκε από το 2016. Υπήρξαν ευθύνες και 
ολιγωρίες που ήδη ελέγχονται από την προ-
ανακριτική διαδικασία που έχει παραγγελ-
θεί και βρίσκεται σε εξέλιξη», ήταν η πρώτη 
επισήμανση του δημάρχου Σίμου Δανιηλί-
δη, ευχαριστώντας τον κ.Χατζηδάκη για την 
επίσκεψή του στο δάσος. «Αν αυτό είχε γίνει 
πριν από δυο-τρία χρόνια θα είχαμε αντιμε-
τωπίσει πολύ καλύτερα, πολύ πιο έγκαιρα 
και αποτελεσματικά το φαινόμενο», πρό-
σθεσε.

Αφού έκανε μια αναλυτικότατη αναφο-
ρά στο χρονικό της μεγάλης καταστροφής, 
ο Σίμος Δανιηλίδης τόνισε με έμφαση την 
ανάγκη «να προχωρήσουν με ταχύτατους 
ρυθμούς οι εργασίες υλοτόμησης, όχι με 
δύο, τρία ή πέντε αλυσοπρίονα, όπως είδα-
με καθ’ όλη τη διάρκεια του καλοκαιριού, 
αλλά με πολύ περισσότερα και πολυμε-
λή συνεργεία σε όλη την περιοχή», για να 
προσθέσει μεταξύ άλλων: « Άμεσα πρέ-
πει να απομακρυνθούν όχι μόνο τα ξερά 
δένδρα, γιατί αυτό που γίνεται είναι μισή 
δουλειά, αλλά και όλα τα προσβεβλημένα, 
ενώ ταυτόχρονα να συγκροτηθούν οι ομά-
δες μελετών για αντιπλημμυρικά έργα και 
αναδάσωση-αναζωογόνηση του δάσους». 
Ιδιαίτερη επισήμανση έκανε στην ανάγκη 
όλος ο σχεδιασμός «να γίνει σε συνεργα-
σία με τους όμορους δήμους και την ακα-

δημαϊκή κοινότητα ώστε να μην κάνουμε 
πάλι τα ίδια λάθη που έγιναν αλλεπάλλη-
λες φορές τις προηγούμενες δεκαετίες με 
την επαναφύτευση μόνον των πεύκων που 
αποδεικνύεται για ακόμη μια φορά ότι είναι 
λάθος επιλογή».

«Ελπίζουμε να προχωρήσουν οι εργα-
σίες με τα μικρότερα κλαδιά και με τις πευ-
κοβελόνες που συγκροτούν ένα στρώμα 
30-40 εκατοστών και αποτελούν εύφλεκτη 
ύλη ικανή ανά πάσα στιγμή για πυρκαγιές», 
τόνισε στον υπουργό, στον οποία ανέφερε 
και το μεγάλο κίνδυνο που εγκυμονούν τα 
δίκτυα υψηλής και υπερυψηλής τάσης της 
ΔΕΗ διερχόμενα μέσα από το δάσος, ενώ 
του παρέδωσε κι ένα ολοκληρωμένο φά-
κελο με το ιστορικό της μεγάλης καταστρο-
φής.

Διάθεση κονδυλίων
«Τα δάση είναι ο πλούτος της χώρας 

και αυτό ισχύει δυο φορές για το Σέιχ-Σου 
της Θεσσαλονίκης, και γι’ αυτό είμαστε εδώ 
με τον Γενικό Γραμματέα Περιβάλλοντος. 
Ήρθαμε για να δούμε το πρόβλημα με το 
φλοιοφάγο έντομο που έχει καταστρέψει, 
απ’ ότι πληροφορούμαστε, το 10-15% των 
δέντρων του Σέιχ-Σου, ήρθαμε να δούμε 
από κοντά το πρόβλημα, αλλά ακόμη πε-
ρισσότερο ήρθαμε για να πούμε ότι υπο-
γράφτηκε, τώρα, απόφαση για τη διάθεση 

500.000 ευρώ, που θα χρηματοδοτήσουν 
δράσεις σε πολλά επίπεδα για την ολο-
κληρωμένη αντιμετώπιση του συγκεκρι-
μένου ζητήματος», ήταν τα πρώτα λόγια 
του υπουργού Κωστή Χατζηδάκη μετά την 
ενημέρωσή του.

Όπως ανέφερε «πέραν αυτού του κον-
δυλίου, το υπουργείο Περιβάλλοντος είναι 
εδώ προκειμένου να αντιμετωπίσει και με 
άλλες δράσεις και με άλλα κονδύλια, αν 
χρειαστεί, το συγκεκριμένο ζήτημα, σε συ-
νεργασία με την Αποκεντρωμένη Διοίκη-
ση, με το Δασαρχείο, τους δημάρχους των 
περιοχών που συνορεύουν με το δάσος 
και φυσικά με τους βουλευτές της Θεσσα-
λονίκης». «Το κονδύλιο των 500.000 ευρώ 
είναι για το Σέιχ-Σου και αφορά δράσεις 
αντιμετώπισης των προβλημάτων που έχει 
προκαλέσει αυτό το έντομο, είτε μέτρα που 
αφορούν στην καταπολέμηση αυτού καθ’ 
εαυτού του εντόμου, είτε αφορούν άλλες 
δράσεις, όπως η αραίωση, υλοτόμηση και 
άλλα μέτρα που έχει υποδείξει η δασική 
υπηρεσία», υπογράμμισε, κάνοντας ταυτό-
χρονα αναφορά και στην ανάγκη συντονι-
σμού όλων των εμπλεκόμενων φορέων.

Από την πλευρά του, ο δήμαρχος Πυ-
λαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτετζίδης έδωσε 
έμφαση στην ανάγκη «απλοποίησης των 
διαδικασιών ώστε άμεσα να έρθουν συ-
νεργεία και να μπουν στα διοικητικά όρια 
του κάθε δήμου και να μπορέσουμε να 
κάνουμε τις πράξεις πάντα με την εποπτεία 
των δασικών υπηρεσιών». Τόνισε, επίσης, 
ότι οι δήμαρχοι ζήτησαν την κήρυξη του 
δάσους σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης 
προκειμένου οι δήμοι να ασκήσουν τις δι-
κές τους παρεμβάσεις και να συνδράμουν 
με ίδιους πόρους στην αντιμετώπιση του 
προβλήματος, πρόταση που τελικά δεν έγι-
νε δεκτή.

Την ίδια ώρα, ο καθηγητής Δασολογίας 
του ΑΠΘ Θεοχάρης Ζάγκας, ο οποίος με 
δορυφορικές φωτογραφίες κατέγραψε το 
φαινόμενο από το 2017, μίλησε για επανα-
σχεδιασμό του δάσους. «Εκεί όπου έχουν 
γίνει υλοτομίες και προκύπτουν μεγάλα 
διάκενα, θα πρέπει γίνει αξιολόγηση των 
χώρων και οπωσδήποτε στο σημείο “μη-
δέν” όπως λέγεται, πρέπει να φυτευτούν 
τα πρώτα πλατύφυλλα. Θα είναι τέτοια τα 
είδη αυτά, που θα μπορούν μέσω φυσικών 
μηχανισμών, να μπορούν να επεκταθούν 
σε όλο το δάσος και τα επόμενα χρόνια να 
έχουμε ένα μικτό δάσος, πιο ανθεκτικό και 
αποδεκτό και πιο λειτουργικό από οικολο-
γικής άποψης. Για το λόγο αυτό, θα πρέπει 
να γίνει ένας ολοκληρωμένος συστηματι-
κός δασοκομικός σχεδιασμός, που κάθε 
κομμάτι θα το αντιμετωπίζει διαφορετικά 
και θα προτείνει για καθένα απ’ αυτά, τα εν-
δεδειγμένα δασοκομικά μέτρα», ανέφερε 
μεταξύ άλλων. 

ΦΑΚΕΛΟ
Σ

«ΣΕΪΧ-Σ
ΟΥ»
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ΦΑΚΕΛΟ
Σ

«ΣΕΪΧ-Σ
ΟΥ» ΦΑΚΕΛΟ

Σ

«ΣΕΪΧ-Σ
ΟΥ»

Πρωτοφανής ολιγωρία παρατηρείται 
στο μείζον θέμα της μεγάλης κατα-
στροφής που συντελείται στο δάσος 

του Σέιχ-Σου, όπου οι εργασίες υλοτόμη-
σης των νεκρών και προσβεβλημένων δέν-
δρων από το φλοιοφάγο έντομο Tomicus 
Piniperda, αλλά και της απομάκρυνσης των 
προϊόντων αυτής, έχουν σταματήσει!

Και τούτο συμβαίνει ενώ η ηγεσία του 
υπ. Περιβάλλοντος και Ενέργειας ενέκρινε 
το ποσό των 500.000 ευρώ, με το οποίο χρη-
ματοδοτούνται εκτάκτως οι αρμόδιες Υπηρε-
σίες, όπως το ανακοίνωσε ο νέος υπουργός 
Κωστής Χατζηδάκης κατά την επίσκεψή του 
στο δάσος. Η κωλυσιεργία που παρατηρείται 
το τελευταίο διάστημα έχει ως απο-
τέλεσμα την παύση των εργασιών 
υλοτόμησης με συνέπεια τη συνέ-
χιση της καταστροφής του δάσους, 
αφήνοντας αναξιοποίητα τα έκτακτα 
κονδύλια που εγκρίθηκαν από την 
Πολιτεία. 

Ο δήμος Νεάπολης-Συκεών, και 
πιο συγκεκριμένα ο δήμαρχος Σί-
μος Δανιηλίδης, παρότι δεν έχει την 
ευθύνη για την αντιμετώπιση του 
συγκεκριμένου προβλήματος, έδει-
ξε από την πρώτη στιγμή μεγάλη 
αποφασιστικότητα προκειμένου να 
ενημερωθούν όλοι οι αρμόδιοι φο-
ρείς, πριν είναι αργά, ενώ ανέπτυξε 

και πρωτοβουλίες για την κινητοποίηση του 
αρμόδιου κρατικού μηχανισμού ώστε να 
ενισχυθούν τα συνεργεία και να εντατικο-
ποιηθούν οι ρυθμοί εξυγίανση της μεγάλης 
προσβεβλημένης δασικής περιοχής.

Καταγγελίες δημάρχου
Όπως έχει καταγγείλει ο δήμαρχος Σί-

μος Δανιηλίδης, που επισκέπτεται συχνά το 
δάσος και έχει εικόνα της κατάστασης που 
επικρατεί, η υλοτόμηση έχει σταματήσει, το 
φλοιοφάγο έντομο συνεχίζει το καταστροφι-
κό έργο του, έχοντας καταστρέψει έως σήμε-
ρα περισσότερα από 130.000 πεύκα.

Ο κ. Δανιηλίδης δεν κρύβει την έντονη 

ανησυχία του για την απαράδεκτη στασιμό-
τητα που παρατηρείται τους τελευταίους δυο 
μήνες, μετά την επίσκεψη του κ. Χατζηδάκη 
στο Σέιχ-Σου. «Ήρθε ο υπουργός και του εξη-
γήσαμε πως έχει η κατάσταση. Είδαμε από 
κοντά μαζί του το μέγεθος της ζημιάς και 
αποφάσισε να διατεθούν 500.000 ευρώ για 
να προχωρήσουν οι εργασίες. Δεσμεύτηκε 
ότι αν χρειαστούν κι άλλα χρήματα, θα τα 
δώσει. Εκείνες τις ημέρες δούλευαν κάποια 
συνεργεία, όμως όσο περνούσε ο καιρός 
αραίωναν οι υλοτόμοι που εργάζονταν στο 
Σέιχ Σου. Φθάσαμε, όμως, στο σημείο εδώ 
και εβδομάδες να μην ακούγεται και να μην 
υπάρχει ούτε καν ένα αλυσοπρίονο και να 

έχουν σταματήσει όλες οι εργασίες», 
δήλωσε με εμφανή την αγανάκτησή 
του.

«Φωνάζω από την πρώτη στιγμή 
ότι πρώτα πρέπει να κοπούν τα προ-
σβεβλημένα και μετά τα ξερά, για να 
σταματήσει το καταστροφικό έργο 
του εντόμου. Πρέπει να ξεκινήσουν 
άμεσα οι εργασίες, να δουλέψουν 
στο φουλ οι μηχανές, γιατί αλλιώς η 
ζημία που θα γίνει στον πνεύμονα 
της Θεσσαλονίκης θα είναι ακόμη 
μεγαλύτερη, ανυπολόγιστη», υπο-
γραμμίζει, τονίζοντας ότι «δεν θα 
εγκαταλείψουμε ούτε μια στιγμή την 
προσπάθεια να σωθεί το Σέιχ-Σου». 

Σίγησαν τα αλυσοπρίονα 
στο Σέιχ-Σου!
Δραματική έκκληση του δημάρχου Σίμου Δανιηλίδη 
για τη συνέχιση των εργασιών 
και τη σωτηρία του περιαστικού δάσους
• Στη Βουλή το θέμα μετά από ερώτηση 
του βουλευτή Χάρη Καστανίδη

Το θέμα στη Βουλή
Για το θέμα της καταστροφής του δάσους, 

και με αφορμή την παύση των εργασιών 
υλοτόμησης, ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών 
ενημέρωσε τους βουλευτές των κομάτων της 
Ά  και Β΄ Θεσσαλονίκης, ζητώντας από αυ-
τούς να αναλάβουν πρωτοβουλίες στο πλαί-
σιο της αποστολής τους. 

Έτσι, ο βουλευτής του Κινήματος Αλλαγής 
Ά  Θεσσαλονίκης Χάρης Καστανίδης έφερε 
με ερώτησή του το θέμα στη Βουλή, σημει-
ώνοντας, μεταξύ των άλλων ότι «οι δυνάμεις 
των υλοτόμων που δρουν στο δάσος για την 
αντιμετώπιση του φαινομένου είναι ανεπαρ-
κείς, παρά τις περί του αντιθέτου δηλώσεις 
του Δασαρχείου Θεσσαλονίκης», 
και ότι «τις τελευταίες ημέρες 
έχουν διακοπεί οι εργασίες υλο-
τόμησης».

Απαντώντας στην ερώτηση ο 
υπ. Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
Κωστής Χατζηδάκης παραδέχθη-
κε ότι «πράγματι, υπάρχει ένα 
πολύ σοβαρό και ανησυχητικό 
θέμα για το δάσος του Σέιχ Σου», 
και ότι «τα πράγματα είναι όπως 
τα περιέγραψε ο κ. Καστανίδης». 

«Από τις πρώτες μέρες που 
ανέλαβα, έλαβα κάποια μηνύμα-
τα από τη Θεσσαλονίκη και ειδι-
κά από τον δήμαρχο Νεάπολης-

Συκεών. Πήγα στις 6 Σεπτεμβρίου στο δάσος 
του Σέιχ-Σου για να δω τι γίνεται και δώσαμε, 
όπως ήταν αυτονόητο, 500.000 ευρώ για να 
αντιμετωπιστεί η καταστροφή. Και είπα ότι 
είμαστε στη διάθεση οποιουδήποτε εμπλε-
κομένου για να ενισχύσουμε περισσότερο 
αυτή την προσπάθεια. Ζήτησα ενημέρωση 
από το Δασαρχείο και μου είπαν ότι από την 
καταγραφή προκύπτει ότι η προσβολή εντο-
πίζεται σε 20.000 κυβικά μέτρα ξύλου και 
μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου είχε παραληφθεί 
ποσότητα 14.000 κ.μ. υλοτομημένης ξυλείας. 
Με βάση τη μέχρι τώρα πρόοδο, το δασαρ-
χείο Θεσσαλονίκης αξιολογεί πως δεν χρειά-
ζεται επιπλέον ενίσχυση. Αναφορικά με την 

αντιπλημμυρική προστασία των περιοχών, 
η ενημέρωση που έχουμε από την αποκε-
ντρωμένη διοίκηση είναι ότι τα υφιστάμενα 
αντιπλημμυρικά έργα επαρκούν. Λέω τι λένε 
οι αρμόδιες υπηρεσίες», ανέφερε στο πρώτο 
σκέλος της απάντησής του ο υπουργός.

Ο κ. Καστανίδης επέμεινε πως οι εργασίες 
έχουν σταματήσει, ζήτησε την άμεση συνέχι-
ση του έργου και προέτρεψε τον υπουργό να 
έρθει σε επικοινωνία με τον Σίμο Δανιηλίδη, 
καθώς ο δήμος Νεάπολης-Συκεών είναι ο 
μεγάλος εκτεθειμένος στις προσβεβλημένες 
περιοχές. Ο κ. Χατζηδάκης απάντησε ότι θα 
διασταυρώσει τις πληροφορίες που έχει λά-
βει, τονίζοντας ότι «δεν θέλει να καλύψει κα-

νέναν». «Και το λέω για να μ’ ακούσουν 
αυτοί που είναι στην Αποκεντρωμένη 
Διοίκηση και στο Δασαρχείο, δεν θέλω 
να τους κατηγορήσω, αλλά ο καθένας 
πρέπει να κάνει τη δουλειά του».

«Από τη θέση μου δεν θέλω να κα-
λύψω κανέναν. Δεν μπορούμε εμείς 
να είμαστε οι αίροντες τις αμαρτίες του 
κόσμου. Ο καθένας θα πρέπει να κάνει 
τη δουλειά του. Πρώτα εμείς αλλά και 
όλοι οι άλλοι. Είμαστε όλοι δημόσιοι 
λειτουργοί, έχουμε δώσει έναν όρκο ο 
καθένας από την πλευρά του και πρέ-
πει να τον τιμούμε. Αν δεν μας αρέσει 
να κάνουμε κάτι άλλο», κατέληξε ο 
υπουργός.  Οι υλοτόμοι και τα αλυσοπρίνα εγκατέλειψαν το δάσος...
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Η Δενδροφυτεία σαν τα… μάτια 
μας! Υπό τη συνεχή επίβλεψη και 
συντήρηση της Διεύθυνσης Πρα-

σίνου βρίσκεται ένας μοναδικός χώρος 
πρασίνου και αναψυχής στο δήμο Νεά-
πολης-Συκεών, ο οποίος αποτελεί όαση 
δροσιάς και ξεκούρασης.

Πρόκειται για το Δημοτικό Άλσος Συ-
κεών, γνωστό ως Δενδροφυτεία, ενός 
μοναδικού πνεύμονα πρασίνου, όπου 
λειτουργεί αναψυκτήριο και ο θερινός 
κινηματογράφος «ΣΙΝΕ ΑΛΣΟΣ», και τον 
οποίο καθημερινά επισκέπτονται εκατο-
ντάδες μικροί και μεγάλοι, καθώς απο-
τελεί πόλο έλξης για αποδράσεις από το 
αποπνικτικά ζεστό τοπίο της Θεσσαλονί-
κης. Αυτόν τον μικρό… παράδεισο ο δή-
μος Νεάπολης-Συκεών φροντίζει ώστε να 

διατηρείται πάντα καθαρός και ασφαλής, 
προβαίνοντας, καθ’ όλη τη διάρκεια του 
έτους, σε όλες τις απαραίτητες εργασίες.

Κατά τη διάρκεια του φετινού καλοκαι-
ριού, συνεργεία του δήμου με διαδοχικές 
παρεμβάσεις διασφάλισαν την προστασία 
του Δημοτικού Άλσους, διατηρώντας ως 
πρωταρχικό στόχο την αναβάθμισή του. 
Στο πλαίσιο αυτό, υλοποιήθηκαν δυο καί-
ριες επιχειρήσεις, αρχικά με την υλοτόμη-
ση ξηρών και προσβεβλημένων πεύκων 
από το έντομο του βλαστοφάγου και στη 
συνέχεια με τον καθαρισμό και ανανέωση 
του χώρου, ενώ πριν την έναρξη της αντι-
πυρικής περιόδου πραγματοποιήθηκε 
άσκηση ετοιμότητας και ελέγχου του συ-
στήματος πυρόσβεσης. 

Οι εργασίες που εκτελέστηκαν από τα 

πολυμελή συνεργεία του δήμου αφορού-
σαν στην: 

• Κοπή 77 ξερών δένδρων, τα οποία και 
απομακρύνθηκαν άμεσα από το χώρο,

• Εκρίζωση όλων των προϊόντων της 
υλοτόμησης (κορμός και ρίζα) και απο-
μάκρυνσή τους από το χώρο (συνολικά 
258),

• Κλάδευση όλων των δένδρων και 
εκκαθάριση του χώρου από τα ξερά και 
από παλιά πεσμένα κλαδιά,

• Κοπή, καθ’ όλη τη διάρκεια της αντι-
πυρικής περιόδου, αρχίζοντας και νωρίτε-
ρα από τον Μάρτιο, όλων των αγριόχορ-
των από το Άλσος ανά 25 περίπου μέρες.

Υλοτόμηση ξηρών δένδρων
Της ολοκληρωμένης αυτής παρέμβα-

Ένα άλσος να το χαίρεσαι...
Εργασίες υλοτόμησης, προστασίας, συντήρησης, καθαρισμού και ανανέωσης του χώρου 

στο Δημοτικό Άλσος Συκεών από ειδικά συνεργεία του δήμου

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

σης προηγήθηκε η εξυγίανση του Δημοτικού 
Άλσους Συκεών με την υλοτόμηση και απομά-
κρυνση των ξηρών δένδρων, τα οποία είχαν 
προσβληθεί από το έντομο του βλαστοφάγου 
Tomicus piniperda.

Η παρέμβαση αυτή προέκυψε μετά την αυ-
τοψία που διενεργήθηκε από στελέχη της Υπη-
ρεσίας το προηγούμενο διάστημα, εν μέσω της 
έξαρσης και εξάπλωσης του τραγικού φαινομέ-
νου με τον αφανισμό δεκάδων χιλιάδων δέν-
δρων στο δάσος του Σέιχ-Σου από το έντομο-
φονιά των πεύκων που δεν αντιμετωπίζεται με 
ψεκασμούς παρά μόνο με υλοτόμηση και άμε-
ση απομάκρυνση των νεκρών και προσβεβλη-
μένων δένδρων.

Στη Δενδροφυτεία εντοπίστηκαν και σημάν-
θηκαν συνολικά 77 δένδρα (πεύκα, κυπαρίσ-
σια, λέιλαντ) προς υλοτόμηση και απομάκρυν-
ση. Ωστόσο, ένα ελάχιστο ποσοστό από αυτά 
είχαν προσβληθεί από το έντομο του βλαστο-
φάγου, με τον αριθμό των δένδρων να φθάνει 
περίπου στα 3-4, ενώ τα υπόλοιπα επλήγησαν 
από άλλες αιτίες. 

Ειδικά συνεργεία του δήμου με τον κατάλ-
ληλο εξοπλισμό, κατόπιν της ειδικής άδειας του 
Δασαρχείου Θεσσαλονίκης, ανέλαβαν δράση 
στο Άλσος της Δενδροφυτείας υλοτομώντας τα 
νεκρά δένδρα, «κατεδαφίζοντας» και τεμαχίζο-
ντάς τα για να ακολουθήσει η απομάκρυνσή 
τους, παρουσία του δημάρχου Σίμου Δανιη-
λίδη και του πρώην αντιδημάρχου Πρασίνου, 
και νυν δημοτικού συμβούλου, Αλέκου Σιμητό-
πουλου.

«Το Άλσος της Δενδροφυτείας βρίσκεται κα-
θημερινά υπό έλεγχο και παρακολούθηση. Εί-
ναι ένας πνεύμονας πρασίνου, ένας μοναδικός 
χώρος αναψυχής και εκδηλώσεων, που φροντί-
ζουμε να βρίσκεται πάντα στην καλύτερη κατά-
σταση. Έχοντας δίπλα μας τη μεγάλη και εξελισ-
σόμενη καταστροφή του Σέιχ-Σου, με τις πρώτες 
επισημάνσεις νεκρών δένδρων στο Δημοτικό 
μας Άλσος ήμασταν έτοιμοι να παρέμβουμε για 
την απομάκρυνση των ξηρών ατόμων, ενώ δεν 
εγκαταλείψαμε στιγμή τη γενική περιποίησή 
του», δηλώνει ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών 
Σίμος Δανιηλίδης.

Σύμφωνα με τον δ.σ. Αλέκο Σιμητόπουλο, 
«αυτός ο μοναδικής αξίας και ομορφιάς πνεύ-
μονας πρασίνου αποτελεί μια όαση που οφεί-
λουμε να προστατεύουμε με κάθε τρόπο, και το 
κάνουμε με επιτυχία έτσι ώστε να την χαίρονται 
καθημερινά οι συμπολίτες μας στην αναζήτησή 
τους λίγων στιγμών δροσιάς, αναψυχής και παι-
χνιδιού για τους μικρούς μας φίλους, μέσα σε 
ένα όμορφο και ασφαλές περιβάλλον». Σχετικά 
με τη ξυλεία που προκύπτει από τις εργασίες, 
όπως είπε, αυτή μεταφέρθηκε σε ειδικό χώρο 
στο δημοτικό κατάστημα Πεύκων για να διατε-
θεί στη συνέχεια στους κατοίκους, ενώ τα κλα-
διά οδηγούνταν σε άλλους πιστοποιημένους 
χώρους για θρυμματισμό. 
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O κατάλογος μακρύς και ενδιαφέρων: 

 «Φαύστα» του Μποστ από το θεατρικό εργαστήρι «Θέσπις», 
 «Το χώμα βάφτηκε κόκκινο» του Νίκου Φώσκολου 

από το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Λάρισας-Θεσσαλικό Θέατρο, 
 «Μαμά! Το δωμάτιο των θαυμάτων» των Ελένης Ευθυμίου 

και Σοφίας Ευτυχιάδου από το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Ιωαννίνων, 
 «Το τάβλι» του Δημήτρη Κεχαΐδη σε σκηνοθεσία 

Λευτέρη Γιοβανίδη από το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Κοζάνης, 
 «Μιστέρο Μπούφο» του Ντάριο Φο από το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. 

Καλαμάτας,
 «Επταπύργιο- Ένας αιώνας σε μια μέρα 1899-1989» 

από το Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος, 
 «Ράφτης κυριών» του Φεϋντώ από τα Θεατρικά Εργαστήρια 

«Μελίνα Μερκούρη».

«Αποτελούν την κορωνίδα…»
 «Τα ‘‘ΜΕΡΚΟΥΡΕΙΑ’’ αποτελούν την κορωνίδα στη συνεχή προ-

σπάθεια του δήμου για πραγματική προσφορά στον Πολιτισμό, για 
την οποία είμαστε περήφανοι και δίκαια ο δήμος μας χαρακτηρί-
ζεται ως δήμος του Πολιτισμού», σημείωσε κατά την εναρκτήρια 
παράσταση ο πρόεδρος της Κοινωφελούς Επιχείρησης Υπηρεσιών 
Νεάπολης-Συκεών Δημήτρης Απατσίδης, ενώ στις «εκατοντάδες θε-
ατρικές παραστάσεις που απολαμβάνουν εδώ και 25 χρόνια χιλιά-
δες συμπολίτες μας από τη Θεσσαλονίκη και ολόκληρη τη Βόρεια 
Ελλάδα» αναφέρθηκε ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιη-
λίδης, υπογραμμίζοντας ότι «τα 25 αυτά χρόνια είναι η απόδειξη ότι 
πετύχαμε -και είμαστε πολύ περήφανοι- να καθιερώσουμε αυτόν 
τον σοβαρό ποιοτικό θεσμό από τον οποίο έχουν περάσει σχεδόν 
όλα τα ΔΗΠΕΘΕ, αλλά και το Εθνικό Θέατρο και το Κ.Θ.Β.Ε.».

Παράλληλα, ο δήμαρχος δεν παρέλειψε κατά τη διάρκεια των 
«ΜΕΡΚΟΥΡΕΙΩΝ» να επαναλάβει το σήμα κινδύνου και την κραυγή 
αγωνίας που εκφράζει τα τελευταία χρόνια για την τύχη των ΔΗ.ΠΕ.
ΘΕ., επισημαίνοντας ότι «είναι γεγονός ότι τα τελευταία χρόνια έχει 
συρρικνωθεί ο χρόνος των ‘‘ΜΕΡΚΟΥΡΕΙΩΝ’’. Είναι χαρακτηριστικό 
ότι ενώ παλαιότερα είχαν φτάσει να διαρκούν μέχρι και 15 μέρες, με 
τη συμμετοχή 12-13 ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. από ολόκληρη τη χώρα, τώρα, παρά 
το πάθος, τον αγώνα, την επιμονή και την υπομονή, με τα οποία 
εξακολουθούμε να τα διοργανώνουμε κάθε χρόνο, δεν υπάρχει με-
γάλη συμμετοχή, καθώς είναι πολύ λίγα αυτά που υπάρχουν ακό-
μα και λειτουργούν και παράγουν θεατρικές παραστάσεις».

Όπως υπογράμμισε ο Σίμος Δανιηλίδης, «η Πολιτεία τα τελευ-
ταία χρόνια τα παραμέρισε, τα υποβάθμισε, δεν τα χρηματοδότησε. 
Ελπίζουμε να καταλάβει η νέα ηγεσία του υπουργείου Πολιτισμού 
ότι τα ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. είναι ένας θεσμός συνδεδεμένος με την Περιφέ-
ρεια της χώρας, είναι πολιτιστική αποκέντρωση, όπως επέμενε να 
φωνάζει η Μελίνα Μερκούρη, και πρέπει να ενισχυθούν και να 
αναβιώσουν και να ξαναγεννηθούν».
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Η «Φαύστα» του 
Μποστ από το Θε-
ατρικό Εργαστήρι 

«Θέσπις» του δήμου Νεά-
πολης-Συκεών άνοιξε την 
φετινή 25η αυλαία του 
κορυφαίου θεατρικού θε-
σμού των «Μερκουρείων» 
και η θερμότατη υποδοχή 
του κοινού που κατέκλυ-
ζε κάθε βράδυ, από τις 21 
έως και τις 29 Αυγούστου, 
το Ανοιχτό Θέατρο Συκεών 
«Μάνος Κατράκης», επι-
βεβαίωσε για ακόμα μία 
χρονιά τη λαχτάρα του κό-
σμου για Θέατρο και παρα-
στάσεις υψηλού επιπέδου, 
δικαιώνοντας την επιμονή 
του δήμου στη στήριξη και 
ενίσχυση της πολιτιστικής 
αποκέντρωσης.

Με 25 χρόνια αδιά-
λειπτης παρουσίας στα 
πολιτιστικά δρώμενα της 
Βόρειας Ελλάδας, η ετήσια 
θεατρική συνάντηση Δη-
μοτικών Περιφερειακών 
Θεάτρων (ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.) της 
χώρας, του Κρατικού Θε-
άτρου Βορείου Ελλάδος 
(Κ.Θ.Β.Ε.) καθώς και των 
κεντρικών σκηνών του 
δήμου Νεάπολης-Συκεών 
«Μελίνα Μερκούρη» και 
«Θέσπις», ο μεγάλος θε-
σμός των «ΜΕΡΚΟΥΡΕΙ-
ΩΝ» ήρθε και φέτος με 
ξεχωριστές παραστάσεις 
και διαλεχτούς θιάσους, να 
ταξιδέψει το θεατρόφιλο 
κοινό στη μαγεία της δίνης 
του Θεάτρου, προσφέρο-
ντας ποιοτική ψυχαγωγία 
υψηλού επιπέδου και μια 
εκτονωτική κι ανακουφι-
στική διέξοδο στο κοινό 
του δήμου αλλά και ολό-
κληρης της πόλης.

25 χρόνια ζωής και προσφοράς στον Πολιτισμό, 
την Παιδεία και την καλλιτεχνική αποκέντρωση

Σίμος Δανιηλίδης: «Τα ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. πρέπει να ενισχυθούν και να ξαναγεννηθούν» 

ΜΕΡΚΟΥΡΕΙΑ 2019
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Ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης με τον Γιάννη Αναστασάκη του ΚΘΒΕ. 

Κάτω ο πρόεδρος της ΚΕΥΝΣ Δημήτρης Απατσίδης απευθύνει χαιρετισμό 

στο κοινό που κατέκλυσε το Δημοτικό Θέατρο Συκεών

«Μαμά! Το δωμάτιο των θαυμάτων»

«Φαύστα»

«Φαύστα»

«Μιστέρο Μπούφο»

 «Το τάβλι»

«Επταπύργιο-Ένας αιώνας σε μια μέρα 1899-1989»

«Επταπύργιο-Ένας αιώνας σε μια μέρα 1899-1989»

«Ράφτης κυριών»

«Το χώμα βάφτηκε κόκκινο»

«Το χώμα βάφτηκε κόκκινο»
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Σε κλίμα κατάνυξης, με «οδηγούς» τις 
μαγικές φωνές της Μαρίας Φαρα-
ντούρη και του Βασίλη Λέκκα που 

ερμήνευσαν έργα μεγάλων ποιητών και 
συνθετών, άνοιξε και φέτος ο μεγάλος κύ-
κλος των εκδηλώσεων της «Βαλκανικής 
Πλατείας». 

Από τον ιερό χώρο των Συμμαχικών 
Κοιμητηρίων του Α΄ Παγκοσμίου Πολέμου, 
οι στίχοι του Ιάκωβου Καμπανέλη, του Νί-
κου Γκάτσου και άλλων ποιητών που «πο-
λέμησαν» τον φασισμό και υπερασπίσθη-
καν την ειρήνη, μέσα από τις παγκόσμιας 
εμβέλειας συνθέσεις του Μίκη Θεοδωρά-
κη, Σταύρου Ξαρχάκου, Μάνου Χατζηδάκι, 
Γιάννη Μαρκόπουλου, Θάνου Μικρούτσι-
κου, υπενθύμισαν στο κοινό, που κατέκλυ-
σε τον χώρο, ότι «η πολιτική μπορεί ενίοτε 
να χωρίζει τους λαούς, μα η τέχνη και η 
μουσική τούς ενώνει», όπως ανέφερε ο 
Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Νεαπόλεως 
και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας στον σύ-
ντομο χαιρετισμό του. 

«Τούτη η Πλατεία έχει στόχο να συγκε-
ντρώσει ό,τι καλύτερο διαθέτει η κοινή 
πνευματική κληρονομιά των λαών της πε-
ριοχής μας, χωρίς φανατισμούς, εθνικιστι-
κές προκαταλήψεις και φοβικά σύνδρομα. 
Τα Βαλκάνια είναι ένα σταυροδρόμι πο-
λιτισμών, που κουβαλάει μεγάλο πλούτο 
πνευματικών δυνάμεων, οι οποίες μπο-
ρούν να μας κρατήσουν ενωμένους και 
να εξασφαλίσουν τη σταθερότητα και την 
ευημερία όλων μας. Αρκεί να τις αξιοποι-

ήσουμε. Έχουμε την εμπειρία του παρελ-
θόντος. Η ιστορία μάς έχει διδάξει και είναι 
καιρός πλέον να ξορκίσουμε τα αιώνια 
λάθη μας…», σημείωσε ο Σεβασμιότατος, 
συμπυκνώνοντας το βαθύτατο νόημα του 
μεγάλου πολιτιστικού θεσμού του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών που διοργανώνεται επί 
20 συναπτά έτη, καλλιεργώντας και αναδει-
κνύοντας τις συνθήκες που ενώνουν τους 
λαούς των Βαλκανίων σε μια κοινή πορεία 
φιλικής συνύπαρξης και συνεργασίας για 
τη βαθύτερη εδραίωση της ειρήνης στην 
περιοχή. 

Για «ένα μνημόσυνο και απόδοση τι-
μής σε όλους αυτούς που έδωσαν τη ζωή 

τους για τα ιδανικά της ελευθερίας», αλλά 
ταυτόχρονα και για «ένα μήνυμα ζωής, ελ-
πίδας και ειρήνης» έκανε λόγο ο δήμαρχος 
Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, τονί-
ζοντας ότι η Τοπική Αυτοδιοίκηση μαζί με 
την Εκκλησία δίνει καθημερινά το στίγμα 
της παιδείας και του πολιτισμού που υπη-
ρετούν υψηλά ιδανικά και αξίες». 

«Από αυτή τη μεγάλη Πλατεία, που αγκα-
λιάζει όλους τους λαούς της περιοχής, εμείς 
θα συνεχίσουμε και τα επόμενα χρόνια να 
κοιτάμε προς το μέλλον αγωνιζόμενοι για 
τη διασφάλιση της ειρήνης και της ευημε-
ρίας, για τη χαρά και τη δημιουργία της 
νέας γενιάς της πατρίδας μας, αλλά και για 

τα νιάτα όλης της Βαλκανικής, όλης της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης. Τα παιδιά μας, τα νιάτα 
όλης της Ευρώπης, δικαιούνται και αξίζουν 
να ζήσουν σε έναν ειρηνικό κόσμο, χωρίς 
πολέμους, χωρίς ανεργία, με ευημερία και 
με πρόοδο», πρόσθεσε μεταξύ άλλων ο δή-
μαρχος Σίμος Δανιηλίδης, κατά την Τελετή 
Έναρξης, την οποία τίμησαν με την παρου-
σία τους η εκπρόσωπος του Προξενείου της 
Σερβίας Βέρα Βουκίσεβιτς, ο πρόξενος της 
Κύπρου Σπύρος Μιλτιάδης, ο βουλευτής 
του Κινήματος Αλλαγής-ΠΑΣΟΚ Γιώργος 
Αρβανιτίδης, περιφερειακοί και δημοτικοί 
σύμβουλοι.

Μουσική, χορός, εικαστικά…
και πλούσιο παιδικό πρόγραμμα

Καθημερινά, από την Κυριακή 1 έως 
και την Κυριακή 8 Σεπτεμβρίου 2019, μέσα 
από ένα πλούσιο καλλιτεχνικό πρόγραμμα 
για μικρούς και μεγάλους, με πρωταγωνι-
στές γνωστούς καλλιτέχνες της Βαλκανικής 
χερσονήσου, ο δήμος Νεάπολης-Συκεών 
αποτέλεσε και φέτος το σημείο αναφοράς 
στην ευρύτερη περιοχή της Θεσσαλονίκης, 
αποκαλύπτοντας για 20ή χρονιά την πο-
λυπολιτισμικότητα της χερσονήσου που 
ενώνει τους λαούς και μέσα από τις Τέχνες 
και τον Πολιτισμό ενισχύει τον αέρα της 
επικοινωνίας, της αλληλοκατανόησης και 
αρμονικής συνύπαρξης διαφορετικών πο-
λιτισμών και παραδόσεων. 

Χιλιάδες κόσμου, μικροί και μεγάλοι, 
παρακολούθησαν και φέτος το πλούσιο 

καλλιτεχνικό πρόγραμμα της «Βαλκανικής 
Πλατείας» και περιπλανήθηκαν στα περί-
πτερα που λειτουργούσαν καθημερινά, 
φιλοξενώντας κοινωνικές οργανώσεις και 
συλλόγους του δήμου και της ευρύτερης 
περιοχής, που είχαν την ευκαιρία να πα-
ρουσιάσουν τις δράσεις και το έργο τους 
στους επισκέπτες των εκδηλώσεων. 

Στην κεντρική σκηνή, η Μαρία Φαρα-
ντούρη και ο Βασίλης Λέκκας, η Ματούλα 
Ζαμάνη, η Γλυκερία και η Μελίνα Ασλανί-
δου, ο Γιάννης Αγγελάκας & 100°C, ο Δη-
μήτρης Μπάσης και ο Κώστας Καραφώτης, 
η Anxhela Peristeri και ο Ylli Baka από την 
Αλβανία, οι BARCELONA GIPSY BALKAN 
ORCHESTRA, οι Belonoga από τη Βουλγα-
ρία,  η Rockband του Δημοτικού Ωδείου 
Νεάπολης-Συκεών μοιράστηκαν φέτος τη 
μουσική σκηνή της Βαλκανικής. 

Εξαιρετικές εντυπώσεις άφησε η Έκθεση 
Φωτογραφίας από τη Φωτογραφική Λέσχη 
«ΟΨΕΙΣ», ενώ διαφορετική νότα έδωσαν η 
«Η βραδιά ποντιακής γευσιγνωσίας», με τη 
συνοδεία ποντιακής μουσικής, χορών, και 
τον μάγειρα Θόδωρο Κουνατίδη να μυεί 
τους ενδιαφερόμενους στα μυστικά της 
ποντιακής κουζίνας, καθώς και η «Ημέρα 
Κύπρου» σε συνεργασία με την Ένωση 
Κυπρίων Β. Ελλάδος, με μουσικές, χορούς 
και παραδοσιακά εδέσματα, όπου παρα-
βρέθηκαν ο Γενικός Πρόξενος της Κυπρια-
κής Δημοκρατίας Σπύρος Μιλτιάδης και η 
εκπρόσωπος του Οργανισμού Τουρισμού 
της Κύπρου Ελένη Μπουγιούκα.

Παράλληλα, εκατοντάδες ήταν οι μικροί 
φίλοι που γέμιζαν ασφυκτικά κάθε βράδυ 
την Παιδική Χαρά δίπλα στο Ανοιχτό Θέ-
ατρο Νεάπολης καθώς και τον χώρο στον 
οποίο πραγματοποιήθηκαν οι εκδηλώσεις 
της Παιδικής Σκηνής δίπλα στο γήπεδο 
9Χ9 της περιοχής Στρεμπενιώτη, με πολύ 
ενδιαφέρουσες και προσεγμένες θεατρικές 
παραστάσεις, δημιουργικά εργαστήρια ζα-
χαροπλαστικής, ρομποτικής, θεάτρου σκι-
ών, εκπαιδευτικά παιχνίδια, κουκλοθέατρο, 
παραμυθοτράγουδα, σκάκι και κατασκευές 
για παιδιά. 

«Με όχημα τον Πολιτισμό προσπαθού-
με να φέρουμε το λαό και τη νεολαία των 
βαλκανικών χωρών σε κοινή πορεία ειρη-
νικής συνύπαρξης» σημείωσε ο πρόεδρος 
της Κοινωφελούς Επιχείρησης Υπηρεσιών 
Νεάπολης-Συκεών Δημήτρης Απατσίδης, 
δεσμευόμενος ότι «θα συνεχίσουμε και θα 
εμπλουτίζουμε και θα αναβαθμίζουμε κάθε 
χρόνο και περισσότερο τις εκδηλώσεις της 
Βαλκανικής Πλατείας, τόσο στην Κεντρική 
όσο και στην Παιδική Σκηνή, φιλοξενώντας 
ό,τι καλύτερο υπάρχει στα Βαλκάνια στον 
χώρο του πολιτισμού, της παράδοσης και 
των τεχνών».

«Μας ενώνει ο πολιτισμός…»
Για την ειρήνη και τη φιλία «μίλησαν» 

από σκηνής οι μεγάλοι καλλιτέχνες με φό-
ντο το ιερό μνημείο, με τον Βασίλη Λέκκα 
να κάνει λόγο για μια «ταύτιση με ιστορικά 
γεγονότα μέσω των τραγουδιών που είναι 

Πολύχρωμη ομπρέλα για την ειρήνη 
και τη συμφιλίωση των λαών

ΒΑΛΚΑΝΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ 2019

Ασλανίδου-Γλυκερία

Gergana Dimitrova 
από τους Belonoga

Ματούλα Ζαμάνη
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βγαλμένα από ιστορικές στιγμές και αναδει-
κνύουν τα μηνύματά τους σε ένα περιβάλ-
λον και σε έναν χώρο που μας θυμίζει με 
τον τρόπο του ό,τι συνέβη και συμβαίνει». 

«Βρισκόμαστε σε έναν πολύ σημαντικό 
χώρο και είναι αυτονόητο ότι τα τραγού-
δια μας, που έχουν πάντα ένα φιλειρηνικό 
πνεύμα, και όλο το ρεπερτόριό μας είναι 
αφιερωμένο σε όλα τα θύματα του πολέ-
μου», πρόσθεσε από την πλευρά της η Μα-
ρία Φαραντούρη. 

«Η τέχνη δεν έχει σύνορα. Η μουσική 
ενώνει όλον τον κόσμο και μιλάει στις ψυ-
χές των ανθρώπων. Με τους υπόλοιπους 
δεν έχουμε να χωρίσουμε τίποτα, η μου-
σική είναι ένας προάγγελος ενότητας όλων 
των λαών και στο όνομα της Βαλκανικής 

Πλατείας, πρέπει να πούμε ότι είμαστε όλοι 
‘‘ένα’’» υπογράμμισε ο Δημήτρης Μπάσης, 
μετά το τέλος της συναυλίας τους με τον 
Κώστα Καραφώτη, ο οποίος συμπλήρωσε 
ότι «η μουσική συμβάλλει στην εδραίωση 
της φιλίας των λαών και των πολύ καλών 
σχέσεων γιατί είναι μία και είναι αυτή που 
μας ενώνει», ενώ εκδήλωσε τη χαρά του 
που «είμαστε μέρος αυτού του Φεστιβάλ 
και συμμετέχουμε στην προσπάθεια της 
‘‘Βαλκανικής Πλατείας’’».

«Τα σύνορα δεν χρειάζονται. Ο Πο-
λιτισμός και οι διαφορετικές κουλτούρες 
μπορούν να υπάρξουν χωρίς σύνορα, και 
πράγματι υπήρξαν κατά το παρελθόν. Η 
ταυτότητα δεν είναι απλά τα σύνορα» υπο-
γράμμισε ο Έλληνας μουσικός του συγκρο-

τήματος Barcelona Gipsy Balkan Orchestra 
Στέλιος Τόγιας, λίγο πριν την έναρξή της, 
ενώ συμπλήρωσε ότι «αυτό που μπορεί να 
σου φανεί περίεργο, ακόμα και εχθρικό, εί-
ναι αυτό που σου είναι άγνωστο, και όταν 
τελικά το γνωρίσεις, διαπιστώνεις ότι όλοι 
είμαστε πολύ πιο κοντά από ότι νομίζουμε. 
Μπορείς να βρεις αυτά που συμφωνείς και 
όχι να επικεντρωθείς στις διαφορές. Αυτό 
είναι ένα άνοιγμα συνόρων που είναι ου-
σιαστικά ένα άνοιγμα στο πως βλέπεις εσύ 
τον κόσμο».

Οι δυο Αλβανοί καλλιτέχνες Anxhela 
Peristeri και Ylli Baka δήλωσαν ενθουσια-
σμένοι από το κοινό που τους ετοίμασε μια 
θερμή υποδοχή και τόνισαν ότι «το τρα-
γούδι ενώνει τους λαούς των Βαλκανίων».
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Νύχτες μαγικές κι ονειρεμένες! 
Βουτιές στα Αστέρια υπό τους ήχους ορχήστρας πνευστών, πάρτι-επιστροφή στον χρόνο

και προβολή ταινίας στο Δημοτικό Κολυμβητήριο Συκεών

Το Δημοτικό Κολυμ-
βητήριο Συκεών 
γράφει ιστορία… 

Όσο υπερβολικό μπορεί 
να φαντάζει αυτό άλλο 
τόσο αληθινό είναι! Δεν 
είναι μόνο η… πολιορκία 
του από τους εκατοντά-
δες μικρούς και μεγάλους 
φίλους του υγρού στίβου 
που καθημερινά το 
απολαμβάνουν, αλλά και 
από τα γεγονότα που δι-
αδραματίζονται σε αυτό, 
και το έχουν μετατρέψει 
σε σημείο αναφοράς όχι 
μόνο του δήμου αλλά 
και της ευρύτερης περιο-
χής της Θεσσαλονίκης.

Κώστας Καραφώτης - Δημήτρης ΜπάσηςBARCELONA GIPSY BALKAN ORCHESTRA

Έκθεση φωτογραφίας Παιδική Σκηνή Γιάννης Αγγελάκας

Ylli Baka
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Τελευταία μεγάλα γεγονότα που εξακό-
ντισαν τη φήμη και την… αίγλη του είναι 
οι δύο μοναδικές βραδιές που εκατοντάδες 
πολίτες απόλαυσαν την πισίνα μέσα στον 
Αύγουστο και στις αρχές Σεπτεμβρίου. Από 
τη μια το «Midnight Swim», που αποτέλεσε 
αντίδοτο στον καύσωνα με προβολή ταινίας 
και νυχτερινές βουτιές, και από την άλλη η 
«Βουτιά στα αστέρια» υπό τους ήχους ορχή-
στρας πνευστών και πάρτι με μουσική 70’s 
και 80’s. 

Κι όσοι συμμετείχαν στις δύο αυτές μο-
ναδικές και μαγικές βραδιές δεν έβρισκαν 
λόγια να εκφράσουν στον δήμαρχο Σίμο 
Δανιηλίδη και τον πρόεδρο της ΚΕΥΝΣ Δη-
μήτρη Απατσίδη τον ενθουσιασμό τους για 
τις στιγμές που έζησαν…

Εντυπωσιακή πρεμιέρα 
για το Midnight Swim...

Η αρχή έγινε με το Midnight Swim που 
έκανε πρεμιέρα με τους καλύτερους οιωνούς 
και αποκάλυψε το… αντίδοτο στον καύσω-
να! Ήταν μια βραδιά που τελικά όλοι κολύ-
μπησαν αλλά ουδείς… βυθίστηκε.

Και πώς θα μπορούσε να συμβεί κάτι τέ-
τοιο στην πιο ασφαλή πισίνα της ευρύτερης 
περιοχής της Θεσσαλονίκης, όπως είναι το 
ολυμπιακών διαστάσεων Δημοτικό Κολυμ-
βητήριο Συκεών, όπου άπαντες οι γυμνα-
στές και ναυαγοσώστες βρίσκονταν επί πο-
δός έχοντας κυκλώσει την πισίνα! 

Το μόνο που χρειάστηκε να κάνουν ήταν 
να δημιουργήσουν μια ελκυστική και υπο-
βλητική ατμόσφαιρα και να… πατήσουν το 
play για να απολαύσουν οι 500 και πλέον 
φίλοι του υγρού στοιχείου μια κινηματογρα-
φική ταινία κάτω από τα αστέρια, είτε καθή-
μενοι στις… θέσεις τους, είτε μέσα από την 
πισίνα βασταζόμενοι από το πεζούλι ή τα 
διαχωριστικά των  διαδρομών, ενώ κάποιοι 
άλλοι -μικροί και μεγάλοι- παραδίπλα απο-
λάμβαναν τις νυχτερινές βουτιές τους. Και 
βέβαια, όλοι… υπάκουσαν στο πρώτο πρό-
σταγμα της ταινίας προτιμώντας να απολαύ-
σουν το έργο και τις βουτιές! 

Η ξεχωριστή, λοιπόν, εκδήλωση περιε-
λάμβανε προβολή ταινίας δίπλα στην πισί-
να, με ελεύθερη είσοδο για το κοινό, με την 
παράλληλη δυνατότητα της κολύμβησης 
υπό το χαμηλό φως των προβολέων και των 
κεριών. Ενταγμένη στο κλίμα και η ταινία που 
προβλήθηκε, «Κολύμπα, ή αλλιώς βυθίσου», 
του Ζιλ Λελούς, μια δροσερή κωμωδία με 
κυρίαρχο το υγρό στοιχείο-κολυμβητήριο 
(παραγωγή του 2018, Γαλλία/Βέλγιο, με τους 
Ματιέ Αμαλρίκ, Γκιγιόμ Κανέ, Μπενουά Πελ-
βούρντ), με αρκετούς από τους επισκέπτες-
θεατές, μεταξύ των οποίων και αρκετοί νεα-
ρής ηλικίας, να μην περιορίζονται στις θέσεις 
αλλά να διασκορπίζονται στο πρανές των 

εγκαταστάσεων.
Ήταν το πρώτο πιλοτικό βήμα που επιχεί-

ρησε ο δήμος, το οποίο στέφθηκε με επιτυ-
χία καθώς το Δημοτικό Κολυμβητήριο Συκε-
ών κατακλύσθηκε από εκατοντάδες μικρούς 
και μεγάλους, οι οποίοι δεν έκρυβαν την 
ικανοποίησή τους για την «όμορφη βραδιά 
που τους επιφύλαξε ως ευχάριστη έκπληξη 
ο δήμος». 

...και Βουτιά στα Αστέρια!
Μερικές ημέρες αργότερα επιχειρήθηκε 

η… μεγάλη επιστροφή στον χρόνο με… 
χρονομηχανή το Κολυμβητήριο, το οποίο 
μετατράπηκε σε μια υπαίθρια ντίσκο και 
αποτέλεσε για εκατοντάδες επισκέπτες, μι-
κρούς και μεγάλους, μια μοναδική ευκαιρία 
και έναν ιδανικό χώρο για να απολαύσουν 

μια μαγική βραδιά υπό το φως των αστε-
ριών, και όχι μόνο…

Μια πισίνα λουσμένη σε πολύχρωμα 
φώτα από τους κατάλληλους προβολείς να 
σκορπούν τις ακτίνες τους σε όλο τον χώρο, 
χρωμομπάλλες που κολυμπούσαν στα πε-
ντακάθαρα νερά, διάσπαρτα μπαλόνια και 
ειδικά κεράκια σε όλους τους χώρους, αποτε-
λούσαν τον εσωτερικό-εξωτερικό διάκοσμο 
του Κολυμβητηρίου. Η εικόνα ενισχύθηκε 
καταλλήλως από την Ορχήστρα Πνευστών 
του Δημοτικού Ωδείου Νεάπολης-Συκεών 
που «εισήγαγε» τους επισκέπτες στο κλίμα με 
τους ήχους κινηματογραφικών μουσικών θε-
μάτων, με πολλούς από αυτούς να απολαμ-
βάνουν τα δροσερά νερά της πισίνας, υπό το 
άγρυπνο βλέμμα των στελεχών και ναυαγο-
σωστών του Δημοτικού Κολυμβητηρίου.

«Καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς, και σε όλα τα τμή-
ματα του δήμου, προσπαθούμε νε υλοποιήσουμε επι-
πλέον προγράμματα και εκδηλώσεις που ξεφεύγουν 
από τα συνηθισμένα. Σε πείσμα των καιρών εμείς θα 
συνεχίσουμε τον αγώνα για ό,τι καλύτερο για τον τόπο 
μας και τους συνανθρώπους μας. Ένα πολύ μεγάλο 
μπράβο σε όλους όσοι πασχίζουν στον τομέα του 
αθλητισμού νύχτα και μέρα, ένα μεγάλο ‘‘ευχαριστώ’’ 
σε όλες και όλους τους συμπολίτες μας που ανταπο-
κρίνονται στις προσκλήσεις μας και συμμετέχουν στις 
εκδηλώσεις μας. Με τον τρόπο αυτόν μάς  δίνουν δύ-
ναμη και κουράγιο να συνεχίσουμε, παρά τα προβλή-
ματα των καιρών και τις δυσκολίες. Με τη συμμετοχή 
και τη συμπαράστασή τους, με τις ιδέες και τις προτά-
σεις τους, θα συνεχίσουμε να προσθέτουμε κάθε μέρα 
καινούριους θεσμούς, καινούριες δραστηριότητες 
που θα προσφέρουν χαμόγελο και θα δίνουν χαρά 
και ζωντάνια στην καθημερινότητά μας. Τραγουδάμε, 
χορεύουμε, χαμογελάμε, περνάμε όμορφα κι ωραία 
αντιμετωπίζοντας με αισιοδοξία, με ελπίδα και πίστη τις 
προκλήσεις που εμφανίζονται μπροστά μας».

«Λέμε ‘‘ναι’’ στον αθλητισμό, στο κολύμπι, στη συμμετο-
χή, λέμε ‘‘ναι’’ στον πολιτισμό. Στο δήμο μας όλες οι δο-
μές και τα προγράμματα υπάρχουν για τους συμπολίτες 
και συνδημότες μας φιλοδοξώντας να χρωματίζουμε 
ευχάριστα την καθημερινότητά μας, να ενισχύουμε τις 
δυνάμεις μας και να εξοπλιζόμαστε καθημερινά  για το 
αύριο μέσα από τη συμμετοχή μας σε πρωτοποριακές 
εκδηλώσεις. Έτσι, δεν θα σταματήσουμε να ονειρευό-
μαστε, να σχεδιάζουμε και να υλοποιούμε προγράμμα-
τα και εκδηλώσεις που θα ξεφεύγουν από τα τετριμμένα 
και συμβατικά».   

ΣΙΜΟΣ 
ΔΑΝΙΗΛΙΔΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΑΠΑΤΣΙΔΗΣ

Στους χώρους των επισκεπτών 
από νωρίς τα τραπεζάκια καταλή-
φθηκαν από τους «θαμώνες» της… 
disco, ενισχύοντας τις… δυνάμεις 
τους μέσα από τα… δυναμωτικά κε-
ράσματα που πρόσφεραν οι μπου-
φέδες, περιμένοντας το σύνθημα 
της επιστροφής στις δεκαετίες του 
’70 και του ’80, τότε που σημερινοί 
40άρηδες και 50άρηδες απολάμ-
βαναν την εφηβεία και τα ανέμελα 
χρόνια της νιότης τους. Παραδίπλα 
τους απολάμβαναν τη βραδιά και 
πολλοί νέοι και οικογένειες έχοντας 
πάρει θέση στο πρανές του Κολυμ-
βητηρίου όπου στρώθηκαν ψάθες 
στο δροσερό γκαζόν.

Και μόλις σίγησαν τα πνευστά 

της Ορχήστρας του Δημοτικού 
Ωδείου, τη σκυτάλη πήρε ο dj πλημ-
μυρίζοντας τον χώρο με ήχους σε 
ρυθμούς disco περασμένων δε-
καετιών. Κι ενώ όλοι περίμεναν να 
κάνει κάποιος πρώτος την αρχή 
στην… πίστα, ως από μηχανής θεοί 
ξεπρόβαλαν είκοσι νέοι ηθοποιοί 
των θεατρικών εργαστηρίων του 
δήμου Νεάπολης-Συκεών. Με ει-
δική εντυπωσιακή ενδυματολογία 
των 70’s και 80’s, διασκορπίστηκαν 
ανάμεσα στους επισκέπτες και τους 
παρέσυραν σε χορευτικό ξεφά-
ντωμα, δίνοντας οι ίδιοι το ρυθμό, 
αναγκάζοντας έτσι τους πάντες να 
δηλώνουν ότι πρέπει «να μείνουμε 
πάντα παιδιά…».
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Με τη μεγάλη συναυλία της αγα-
πημένης ερμηνεύτριας Ρίτας 
Αντωνοπούλου, που χάρισε 

στο κοινό δυνατές στιγμές από το προ-
σωπικό της ρεπερτόριο, αλλά και συν-
θέσεις σπουδαίων μας συνθετών, έπεσε 
με τον πιο μελωδικό τρόπο η αυλαία 
των φετινών «Θεοτοκίων» στη Δημοτική 
Ενότητα Πεύκων. Το κοινό γέμισε ασφυ-
κτικά τον αύλειο χώρο του Κλειστού Γυ-
μναστηρίου Πεύκων, για να απολαύσει, 
με ελεύθερη είσοδο, ένα πρόγραμμα 
υψηλών προδιαγραφών.

«Σε συνέχεια των ‘‘Μερκουρείων’’ 
και της ‘‘Βαλκανικής Πλατείας’’, στέλ-
νουμε και από τα Πεύκα το μήνυμα του 
Πολιτισμού και δεσμευόμαστε ότι θα 
συνεχίσουμε να προσφέρουμε στους 
δημότες μας αλλά και στο κοινό ολό-
κληρης της πόλης υψηλού επιπέδου, 
ποιοτικές πολιτισμικές εκδηλώσεις», ση-
μείωσε ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών 
Σίμος Δανιηλίδης στο τέλος της συναυ-
λίας, ευχαριστώντας και συγχαίροντας 
την Ρίτα Αντωνοπούλου και τους μου-
σικούς της για την «εκπληκτική τους πα-
ρουσία». 

Το κέφι και ο ενθουσιασμός ήταν 
διάχυτα καθ’ όλη τη διάρκεια του τετρα-
ήμερου μεγάλου πολιτιστικού θεσμού 
της Δ.Ε. Πεύκων «ΘΕΟΤΟΚΙΑ 2019», που 
μέσα από έναν πολυποίκιλο κύκλο εκ-
δηλώσεων με μουσική, τραγούδι, χορό, 
μαγειρική, κατασκευές και δραστηριό-
τητες για τα παιδιά, ανέδειξε, όπως κάθε 
χρόνο, την ιστορική και πολιτιστική πα-
ράδοση, τις τέχνες και τη δημιουργία, 
μεταφέροντας κλίμα ευφορίας, αλλη-
λεγγύης, κεφιού, παιχνιδιού και μελω-
διών στα βόρεια του δήμου Νεάπολης-
Συκεών.

Από την πρώτη, αφιερωμένη στα παιδιά, 
μέρα των εκδηλώσεων, με εργαστήρια και ομα-
δικά παιχνίδια, face painting, κουκλοθέατρο 
και Σκιοθέατρο Καραγκιόζη, μέχρι το Φεστιβάλ 
Παραδοσιακών Χορών, με τη συμμετοχή του 
Συλλόγου Ποντίων Πεύκων ΠΑΡΧΑΡ, του Πο-
λιτιστικού Αιμοδοτικού Συλλόγου Πεύκων, του 
Συλλόγου Φίλων Ρετζικίου και της Χορευτικής 
Ακαδημίας Πεύκων τη δεύτερη ημέρα, το δι-
αγωνισμό πίτας και το λαϊκό γλέντι, το φετινό, 
πλήρως εμπλουτισμένο και αναβαθμισμένο 
καλλιτεχνικό πρόγραμμα, με ελεύθερη την εί-
σοδο για το κοινό, αποτέλεσε για ακόμα μία 
χρονιά ένα συναπάντημα ανθρώπων όλων 
των ηλικιών, μία γιορτή παράδοσης, που εν-
θουσίασε μικρούς και μεγάλους.

Αισθητή και η παρουσία των τοπικών συλ-
λόγων οι οποίοι, μέσα από τα καλαίσθητα περί-
πτερα που διέθεσε ο δήμος, ανέδειξαν τις δρά-
σεις τους προσελκύοντας τους επισκέπτες στον 
αύλειο χώρο του Γυμναστηρίου. 

Διαγωνισμός Πίτας
Ιδιαίτερη… απόλαυση προσέφερε ο Διαγω-

νισμός Πίτας, με κριτή τη γνωστή σεφ, και μέλος 
της Λέσχης Αρχιμαγείρων και Ζαχαροπλαστών 
Β. Ελλάδος, Κική Εμμανουηλίδου, και συντονί-
στρια την πρ. τοπική σύμβουλο Πεύκων Ειρήνη 
Παπαδάκη. Το πρώτο βραβείο απέσπασε η νη-
στίσιμη κολοκυθόπιτα της κ. Δέσποινας Μαρετί-
δου, 2ο βραβείο πήρε η πρασοκιμαδόπιτα της κ. 
Λίνας Μασδρέκου και 3ο βραβείο τα νηστίσιμα 
μαραθοπιτάκια της κ. Ευαγγελίας Γιουμπάκη, 
στις οποίες δόθηκε από ένα βιβλίο της κ. Εμμα-
νουηλίδου.

Επιπλέον δόθηκαν: 4ο βραβείο στην πρασο-
τυρόπιτα λαχανικών της κ. Λίνας Τσοτουλίδου, 
5ο βραβείο στην πίτα με διάφορες γεύσεις της 
κ. Τάνιας Βασιλειάδου και 6ο βραβείο πήρε η 
σπανακοτυρόπιτα της κ. Σοφίας Ανδριανίδου. 
Στο διαγωνισμό συμμετείχαν συνολικά 40 πίτες, 
ενώ τα βλέμματα τράβηξε και το ποντιακό περέκ 
που ετοίμαζε ο δημοτικός σύμβουλος Δημήτρης 
Ζιγκερίδης, κατά τη διάρκεια του διαγωνισμού.

Κέφι, 
ενθουσιασμός, 
δημιουργία
Η Ρίτα Αντωνοπούλου έκλεισε 
την αυλαία στον κατάμεστο αύλειο χώρο 
του Κλειστού Γυμναστηρίου Πεύκων

«ΘΕΟΤΟΚΙΑ 2019»
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Μνήμες που πληγώνουν αλλά και 
διδάσκουν ζωντάνεψε στο άλλοτε 
απόρθητο κάστρο της Θεσσαλονί-

κης και μετέπειτα φυλακές-κολαστήριο του 
Επταπυργίου (Γεντί Κουλέ) το SykiesFest του 
δήμου Νεάπολης-Συκεών.

Περισσότεροι από 170 εθελοντές μέσα 
από μια δραματοποιημένη ιστορική ξενάγη-
ση «ταξίδεψαν» το κοινό στα μαύρες μέρες 
του Γεντί Κουλέ ζωντανεύοντας κορυφαία 
γεγονότα-σταθμούς. Από το σπαραγμό της 
μάνας που παραδίδει το παιδί της, πριν αυτή 
οδηγηθεί στο εκτελεστικό απόσπασμα, και 
τον οδυρμό μιας άλλης για την εκτέλεση του 
γιού της έως και τη στάση των Αρχών απέ-
ναντι στους πολιτικούς κρατούμενους και 
τη σκληρή καθημερινότητα των καταδίκων, 
ο επισκέπτης πήρε μια ισχυρή… γεύση ιδι-
αίτερης συναισθηματικής φόρτισης για την 
ιστορία του εμβληματικού Μνημείου της 
πόλης, που μετατράπηκε σε φυλακή από 

την οθωμανική διοίκηση το 1890 με τους 
γενίτσαρους του Μουράτ να «φυλακίζουν» 
τους κατοίκους, για να ακολουθήσουν οι 
Ναζί κατακτητές και τα πέτρινα χρόνια της 
χούντας…

Κι όλα αυτά συνέβησαν στο πλαίσιο του 
SykiesFest, που αποτελεί το νέο πολιτιστικό 
θεσμό του δήμου Νεάπολης-Συκεών και φέ-
τος διοργανώθηκε για τρίτη χρονιά, με επί-
κεντρο αυτή τη φορά το Μνημείο του Επτα-
πυργίου. 

Και ήταν τέτοια η αποδοχή και η απήχηση 
στο κοινό, που το SykiesFest επαναλήφθηκε 
στα τέλη του Σεπτέμβρη (29.9.2019), στον 
ίδιο χώρο προκειμένου να το παρακολου-
θήσουν και να γνωρίσουν μια διαφορετική 
ξενάγηση στο ιστορικό Μνημείο. Αυτό έγινε 
σε συνεργασία με την Εφορεία Αρχαιοτήτων 
Πόλης Θεσσαλονίκης στο πλαίσιο του εορ-
τασμού των Ευρωπαϊκών Ημερών Πολιτιστι-
κής Κληρονομιάς, κατά τον οποίο κάθε μνη-
μείο διοργανώνει τη δική του εκδήλωση.

Σκηνές-σταθμοί...
Δεκάδες εθελοντές του Χορευτικού Συ-

γκροτήματος δήμου Νεάπολης-Συκεών, των 
Θεατρικών Εργαστηρίων «Μελίνα Μερκού-
ρη» του δήμου Νεάπολης-Συκεών, του Δη-
μοτικού Ωδείου Νεάπολης-Συκεών, των ART 
MATES THEATER GROUP ανέσυραν στην επι-
φάνεια σκηνές-σταθμούς που σημάδεψαν 
την πορεία του Μνημείου, που σκηνοθετή-
θηκε από την Ιωάννα Γεωργαντά και τον Θα-
νάση Καλτσίκα, και πραγματοποιήθηκε με 
τη βοήθεια του Κρατικού Θεάτρου Βορείου 
Ελλάδος, του ΙΕΚ ΑΛΦΑ και της LOTUS.

Η παράσταση αυτή ήταν στενά συνυ-
φασμένη με την ιστορία της Θεσσαλονίκης 
και της χώρας μας γενικότερα, με σκοπό την 
ανάδειξη του Μνημείου του Επταπυργίου 
αλλά και την κατάδειξη των προσωπικών 
εμπειριών των ανθρώπων που έζησαν εκεί, 
με κυρίαρχο στοιχείο τον άνθρωπο, χωρίς 
να εξετάζονται τα αίτια του εγκλεισμού τους. 

Μια ημέρα νωρίτερα, στο Δημοτικό Ανοι-
χτό Θέατρο Συκεών πραγματοποιήθηκε συ-
ναυλία με την Εβρίτικη Ζυγιά. Πέντε άνθρω-
ποι με βιώματα και αγάπη για τη μουσική της 
Θράκης παρουσίασαν μια παράσταση με 
όργανα αρχέγονα βαθιά ριζωμένα στη μνή-
μη των ανθρώπων και συνυφασμένα με την 
παράδοση της Θράκης, σε μια βραδιά που 
ολοκληρώθηκε με έναν... τρανό χορό.

Η φετινή, ωστόσο, διοργάνωση του 
SykiesFest είχε και την… άτυχη στιγμή κα-
θώς ματαιώθηκε λόγω των έντονων και-
ρικών φαινομένων η μουσικοχορευτική 
παράσταση «Απ’ το σκοτάδι στη λευτεριά», 
που επιμελήθηκε το Χορευτικό Συγκρότημα 
του δήμου Νεάπολης-Συκεών, εμπνευσμένη 
από τους αγώνες των Ελλήνων για Λευτεριά. 

Επταπύργιο: 
Μνήμες που πληγώνουν 
και διδάσκουν...
Εντυπωσίασε και καθήλωσε τους επισκέπτες η δραματοποιη-
μένη ξενάγηση στο εμβληματικό Μνημείο της Θεσσαλονίκης

SykiesFest
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Κι ενώ τα σχολεία ετοιμάζονταν για τη 
θερινή περίοδο, και λίγο πριν κλείσουν, το 
Κέντρο Πρόληψης «ΠΥΞΙΔΑ» άνοιξε και πάλι 
το «Σπίτι των Παιδιών» στους δασκάλους, σε 
συνεργασία με τους συντονιστές εκπαίδευ-
σης της περιοχής Φώτη Διαμαντή και Από-
στολο Παρασκευά.

Επί διήμερο υλοποιήθηκε στο χώρο της 
«ΠΥΞΙΔΑΣ» το βιωματικό σεμινάριο για το 
εκπαιδευτικό υλικό πρόληψης της επιθετι-
κότητας και του εκφοβισμού «Το Σπίτι των 
Παιδιών». Εκπαιδευτικοί από τα σχολεία των 

δήμων Νεάπολης-Συκεών και Βόλβης, συ-
νολικά 22, είχαν την ευκαιρία, με τη βοήθεια 
των στελεχών της «ΠΥΞΙΔΑΣ» της κοινωνι-
κής ανθρωπολόγου Κικής Φυλακτού και της 
ψυχολόγου Γαβριέλας Τερζοπούλου, να 
γνωρίσουν βιωματικά το πρόγραμμα και να 
εξοικειωθούν με τη φιλοσοφία του.

Το ραντεβού με τους εκπαιδευτικούς 
ανανεώθηκε για τις αρχές του Σεπτέμβρη, 
οπότε και ολοκληρώθηκε η εκπαίδευση προ-
κειμένου να περάσουν στη συνέχεια στην 
εφαρμογή του προγράμματος στην τάξη.

Λίγο πριν λήξει η σχολική χρονιά οι 
καθηγητές και οι καθηγήτριες του Γυ-
μνασίου Πεύκων κάθισαν σε κύκλο 
και συζήτησαν με την υποστήριξη του 
Κέντρου Πρόληψης «ΠΥΞΙΔΑΣ» για το 
κλίμα του σχολείου και το ρόλο των εκ-
παιδευτικών.

Η ενδοσχολική επιμόρφωση οργα-
νώθηκε μετά από σχετικό αίτημα του 
σχολείου, στην οποία συμμετείχαν 23 
εκπαιδευτικοί. Με τη βοήθεια της ανα-
πληρώτριας επιστημονικής υπεύθυνης 
της «ΠΥΞΙΔΑΣ» ψυχολόγου Μαρίας 
Κυριακίδου και της ψυχολόγου και 
στελέχους του Κέντρου Πρόληψης Αλε-
ξάνδρας Πορτσέλη, οι καθηγητές διε-
ρεύνησαν τις ποιότητες ενός ασφαλούς 
σχολικού περιβάλλοντος και το ρόλο 
του εκπαιδευτικού.

Τονίσθηκαν ιδιαίτερα η προστασία 

και η υποστήριξη των μαθητών, η αντι-
μετώπιση της βίας και του εκφοβισμού, 
η αποφυγή κάθε προσβλητικής συμπε-
ριφοράς, η δικαιοσύνη και η τάξη, η 
αίσθηση του ανήκειν και της αλληλεγ-
γύης και η συνεργασία με τους γονείς. 
Συζητήθηκαν, επίσης, οι τύποι εκπαι-
δευτικών που μπορούν να υπάρξουν 
μέσα σε ένα σχολείο, οι δυνατότητες, 
οι δυσκολίες και τα προβλήματα που 
παρουσιάζονται για κάθε τύπο (υποχω-
ρητικός, αδιάφορος, αυταρχικός, δημο-
κρατικός). Συζητήθηκε, επιπλέον, η ιδέα 
της ήρεμης δύναμης που θέλει τον εκ-
παιδευτικό ως έναν φορέα που έχει σχέ-
ση με τα παιδιά, που διέπεται από σε-
βασμό, ενδιαφέρον, κατανόηση, αλλά 
παράλληλα φροντίζει για την ύπαρξη 
ξεκάθαρων και ασφαλών ορίων στα 
οποία εκπαιδεύει τους μαθητές του.

Για άλλη μια φορά έφηβοι φί-
λοι της «ΠΥΞΙΔΑΣ» συγκεντρώθη-
καν στο στέκι τους και… διασκέ-
δασαν.

Καθώς η πρόληψη είναι μια 
συνολικότερη εμπειρία που βοη-
θά την προσωπική και κοινωνική 
ανάπτυξη, το Κέντρο Πρόληψης 
επιδιώκει να δημιουργεί τέτοιες 
ευκαιρίες για τους νέους της πε-
ριοχής. Έτσι, πραγματοποιήθηκε 
άλλη μια πετυχημένη και… απο-
λαυστική συνάντηση, με αφορμή 
αυτή τη φορά την προβολή ενός 

δροσερού κινηματογραφικού 
μιούζικαλ, που αποτέλεσε την 
αφορμή για συζήτηση, αλλά και 
την έμπνευση για χορό. Οι συμ-
μετέχοντες και συμμετέχουσες 
χάρηκαν τη μουσική και την 
ιστορία, αγγίχτηκαν ιδιαίτερα από 
το θέμα των σχέσεων, τη σχέση 
μάνας κόρης, τις σχέσεις μεταξύ 
φίλων.

Στο δεύτερο μέρος της συνά-
ντησης μια μικρή έκπληξη περί-
μενε τους νέους, οι οποίοι, με το 
συντονισμό του επιστημονικού 

στελέχους Χρυσάνθης Κολύβα, 
είχαν τη χαρά να μπουν στο κλίμα 
του μιούζικαλ και να χορέψουν 
στο ρυθμό του «Mamma Mia!!!».

«Οι εκδηλώσεις αυτές απο-
τελούν μια πρόταση προς τους 
νέους καλώντας τους να αφή-
σουν τα κινητά και το internet 
στην… ησυχία τους, καθώς 
υπάρχουν πολύ πιο δημιουργι-
κά πράγματα που μπορούν να 
κάνουν. Οι νέοι έχουν τη δυνα-
τότητα να χαίρονται τις όμορ-
φες δημιουργικές εμπειρίες που 
τους προσφέρουν ευκαιρίες για 
καλή παρέα, χαρά, ψυχαγω-
γία», επισημαίνουν τα στελέχη 
της «ΠΥΞΙΔΑΣ». 

«Ζούμε την ουσία χωρίς ουσίες» ήταν 
το μήνυμα που έστειλε το Κέντρο Πρόλη-
ψης «ΠΥΞΙΔΑ» στην κοινωνία, και ιδιαίτερα 
τους νέους, κλιμακώνοντας την καμπάνια 
κατά της χρήσης ναρκωτικών ουσιών κα-
θώς «Η ζωή είναι μπροστά».

Στο πλαίσιο αυτό, και με αφορμή την 
Παγκόσμια Ημέρα κατά των Nαρκωτικών 
(26 Ιουνίου), η «ΠΥΞΙΔΑ» λειτούργησε 
περίπτερα ενημέρωσης στις Δημοτικές 
Ενότητες του δήμου Νεάπολης-Συκεών, 
με στόχο να ενημερώσει και να ευαισθη-
τοποιήσει κυρίως τους νέους για τη μάστι-
γα των ναρκωτικών και των εξαρτήσεων. 
Να σημειωθεί ότι η «ΠΥΞΙΔΑ» εδώ και 22 
χρόνια αγωνίζεται καθημερινά κατά των 
ναρκωτικών και κατά των εξαρτήσεων, 
ενημερώνοντας, εκπαιδεύοντας, υποστη-
ρίζοντας παιδιά, εφήβους, νέους και ενή-
λικες γύρω από το θέμα της χρήσης εξαρ-
τησιογόνων ουσιών και της εξάρτησης.

Η εξόρμηση ενημέρωσης και ευαι-
σθητοποίησης πραγματοποιήθηκε με 
τη λειτουργία ειδικών περιπτέρων σε 
κεντρικά σημεία του δήμου, και συγκε-
κριμένα στο δημαρχείο στις Συκιές, στο 
δημ. κατάστημα στη Νεάπολη και στα 
Πεύκα στη συμβολή της λεωφ. Γ. Παπα-
νικολάου με Κοιμήσεως της Θεοτόκου.

Τα στελέχη της «ΠΥΞΙΔΑΣ» συνο-
μίλησαν με τους επισκέπτες των περι-
πτέρων και τους ενημέρωσαν για τις 
δράσεις πρόληψης που διοργανώνο-
νται από το Κέντρο Πρόληψης. Τους 
μικρούς μας φίλους τούς περίμενε ένα 
μεγάλο χαρτί και χρώματα για να αφή-
σουν τα μηνύματά τους για την ημέρα 
αυτή και μπαλόνια με το μήνυμα be 
safe. Παράλληλα αυτήν την περίοδο 
προβαλλόταν από τα τηλεοπτικά κανά-
λια ένα κοινωνικό μήνυμα που ετοίμα-
σε η «ΠΥΞΙΔΑ».

Κέντρο Πρόληψης «Πυξίδα»
Επιμέλεια: Σάκης Σταματόπουλος

Το «Σπίτι των Παιδιών» άνοιξε και πάλι τις πόρτες του στους δασκάλους!!!

Ενδοσχολική επιμόρφωση καθηγητών στο Γυμνάσιο Πεύκων

Οι νέοι στο στέκι τους!

Εκστρατεία κατά της χρήσης των ναρκωτικών

ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ «ΠΥΞΙΔΑ»
Γ. Τσαρούχη 3, Συκιές – Τηλ.: 2310.202015 & 2310.204453  •  www.pyxida.org.gr – email: info@pyxida.org.gr

49



Τ Ε Υ Χ Ο Σ  1 5 6   |   Ν Ο Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 1 9
Μικρά &
Αυτοδιοικητικά

51

Η έκτακτη αιμοδοσία 
«έσωσε» εφημερία νοσοκομείου!

«Ευτυχώς που διοργανώσατε αυτή την έκτακτη αιμο-
δοσία γιατί αύριο (σ.σ.: 28.8.2019) έχουμε γενική εφημε-
ρία και τί θα κάναμε...».

Το σχόλιο αυτό, που ανήκει στην ιατρό αιμοδοσίας 
του νοσοκομείου ΑΧΕΠΑ, σηματοδότησε όλο το βαθύ-
τερο νόημα και την ουσία της κρίσιμης έκτακτης εκστρα-
τείας εθελοντικής αιμοδοσίας που πραγματοποίησε επί 
διήμερο ο δήμος Νεάπολης-Συκεών στην καρδιά του κα-
λοκαιριού, υπό τη δραματική έκκληση των νοσοκομείων 
της Θεσσαλονίκης για την κάλυψη της τραγικής έλλειψης 
αίματος την περίοδο αυτή, κάτι που έχει ως αποτέλεσμα 
να αναβάλλονται χειρουργεία και προγραμματισμένες 
θεραπείες ασθενών.

Και η ανταπόκριση των εθελοντών στα μηνύματα 
της δημοτικής Αρχής για ενεργοποίηση της κοινωνικής 
αλληλεγγύης και ευαισθησίας υπήρξε ιδιαίτερα ενθαρ-
ρυντική και ελπιδοφόρα, δεδομένης της περιόδου και 
της πρόσφατης τακτικής εθελοντικής αιμοδοσίας του 
Ιουνίου. Κατά το διήμερο της έκτακτης αιμοδοσίας (27-
28.8.2019) συγκεντρώθηκαν 174 μονάδες αίματος, με 
τους εθελοντές να χαρίζουν με χαμόγελο ζωή και ελπίδα 
σε πάσχοντες συνανθρώπους μας. 

Χαρακτηριστικό της ανάγκης αλλά και του ενδιαφέ-
ροντος των πολιτών υπήρξε η παράταση της αιμοδοσίας 
κατά δίωρο, καθώς το ειδικό συνεργείο του νοσοκομείου 
ΑΧΕΠΑ παρέμεινε στη θέση του έως τις 10 μ.μ. προκειμέ-
νου να μη χαθεί ούτε μια πολύτιμη μονάδα αίματος.

«Το Μωσαϊκό των Λαών του Βαρδάρη»
Με μια διάκριση-βραβείο στις… αποσκευές του ξεκίνησε το μεγάλο 

ταξίδι το νέο βιβλίο του συμπολίτη μας Χρήστου Κατιάκου.
Πρόκειται για το ιστορικό μυθιστόρημα «Το Μωσαϊκό των Λαών του 

Βαρδάρη», που κυκλοφόρησε από τις εκδόσεις «Εντύποις», και απέσπασε 
αμέσως το Α΄ Βραβείο στον διαγωνισμό «Ένα βιβλίο για την Θεσσαλονί-
κη». Το βιβλίο, το οποίο παρουσιάστηκε ήδη στα Πεύκα, καταγράφει τη 
ζωή ενός ζευγαριού στην Αθήνα αρχικά και έπειτα στην Θεσσαλονίκη, 
και μέσα από αυτήν ο αναγνώστης βιώνει μαζί τους τούς Βαλκανικούς 
Πολέμους, την απελευθέρωση της πόλης, τη μεγάλη πυρκαγιά και τη βύ-
θιση του Φετχί Μπουλέντ, το καμάρι του Οθωμανικού στόλου, ζώντας 
παράλληλα το προσωπικό τους δράμα. 

Ο Χρήστος Κατιάκος κατάγεται από τις Σέρρες και κατοικεί στο δήμο 
Νεάπολης-Συκεών εδώ και τριάντα περίπου χρόνια. Είναι συγγραφέας 
κυρίως ιστορικών 
μυθιστορημάτων, 
έχοντας εκδώσει 
άλλα δυο βιβλία, «Η 
κατάρα του Άγνω-
στου Φαραώ» (2014, 
εκδ. Κονιδάρη) και 
«Ο Θησαυρός των 
Ναϊτών» 2016, εκδ. 
Εντύποις).  
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Νέα εργαστήρια 
στην Πολιτιστική Γειτονιά

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται ο πρώτος κύκλος δωρεάν εργα-
στηρίων στην Πολιτιστική Γειτονιά στη Δ.Ε. Συκεών, ο οποίος 
θα ολοκληρωθεί την Παρασκευή 31 Ιανουαρίου 2020. Στον 
φετινό κύκλο λειτουργίας περίπου 250 νέοι και συνδημότες 
μας παρακολουθούν τα μαθήματα στα νέα τμήματα, τα οποία 
είναι:
• Κεραμικής-Αγγειοπλαστικής: Εκμάθηση κεραμικής και αγ-
γειοπλαστικής,
• Κατασκευών από ανακυκλωμένα υλικά: Ευαισθητοποίη-
ση σε θέματα, ανακύκλωσης και εκμάθηση χρήσης ανακυκλω-
μένων υλικών σε κατασκευές,
• Ζωγραφικής: Επαφή με την τέχνη της ζωγραφικής και εκμά-
θηση με τη χρήση διαφόρων υλικών και μεθόδων,
• Αγιογραφίας: Επαφή με την τέχνη της αγιογραφίας και εκμά-
θηση με τη χρήση διαφόρων υλικών και μεθόδων,
• Φωτογραφίας: Εκμάθηση της φωτογραφίας, κατά κύριο 
λόγω της ψηφιακής φωτογραφίας,
• Κατασκευής παραδοσιακών μουσικών οργάνων,
• Θεατρικό Εργαστήρι: Μαθήματα υποκριτικής και προετοι-
μασία για θεατρικές σχολές,

• Μαθήματα Πρώτων Βοηθειών.
Το τμήμα της Ζωγραφικής απευθύνεται αποκλειστικά σε 

ανέργους, ενώ τα υπόλοιπα και σε ανέργους, σε συνταξιού-
χους και σε εργαζόμενους.

3.150 κάδοι απορριμμάτων στο… πλυντήριο

Μεγάλη επιχείρηση 
ταχείας δράσης για την 
εξάλειψη κάθε εστίας δυ-
σοσμίας και για την προ-
στασία της δημόσιας υγεί-
ας εν μέσω θέρους και 
υψηλών θερμοκρασιών, 
υλοποίησε ο δήμος Νεά-
πολης-Συκεών. 

Πρόκειται για το πρό-
γραμμα εκτεταμένης πα-
ρέμβασης της αντιδημαρ-
χίας Περιβάλλοντος και 
Καθαριότητας με τα δυο 
ειδικά οχήματα πλύσης 
των κάδων απορριμμά-
των (καδοπλυντήρια) να 
«σαρώνουν» όλους τους 
δρόμους του δήμου προ-
κειμένου να τους καθαρί-
σουν, να τους πλύνουν με 
ειδικά υλικά καθαρισμού 
και να τους αποκαταστή-
σουν πλήρως.

Στόχος της διοίκησης 
του δήμου και της Διεύ-
θυνσης Καθαριότητας 
ήταν ο πρώτος καθαρι-
σμός και το πλύσιμο των 
3.150 κάδων απορριμ-
μάτων, που είναι δια-

σκορπισμένα σε όλη την 
έκταση του δήμου και 
στις τέσσερις Δημοτικές 
Ενότητες (Συκιές, Νεάπο-
λη, Πεύκα, Αγ. Παύλος-
Ευαγγελίστρια). Η διαδι-
κασία καθαρισμού και 
πλυσίματος διαρκεί περί 
15 λεπτά για κάθε κάδο, 
και επαναλήφθηκε 7-8 
φορές σε κάθε περιοχή.

«Ξεκινήσαμε μια κρί-
σιμη επέμβαση και συνε-
χίζουμε με γοργούς ρυθ-
μούς την υλοποίηση του 
προγράμματός μας καθ’ 
όλη τη διάρκεια του κα-
λοκαιριού, καθαρίζοντας 
και πλένοντας όλους τους 
κάδους απορριμμάτων με 
υπερσύγχρονα μηχανή-
ματα ώστε να εξαλείψου-
με κάθε εστία δυσοσμίας 
και προσβολής της δη-
μόσιας υγείας», ανέφερε 
μεταξύ των άλλων  ο δή-
μαρχος Σίμος Δανιηλίδης 
τονίζοντας την ιδιαίτερη 
ευαισθησία της δημοτικής 
Αρχής για την καθαριότη-
τα και το περιβάλλον.



Κορυφαίοι ανάμεσα στους κορυφαίους 
των Βαλκανίων!

Με τέσσερις αθλητές συμμετείχε το σωματείο Μαχητές Πεύκων-Cycling Team στην 
12μελή αποστολή της Εθνικής ομάδας στο Βαλκανικό Πρωτάθλημα Ορεινής Ποδηλα-
σίας (Crna Trava της Σερβίας, 7.7.2019) και… έκανε το τέσσερα στα τέσσερα!

Τέσσερις ποδηλάτες του συλλόγου των Πεύκων πέτυχαν τις μεγάλες διακρίσεις 
που τους κατατάσσουν στον κατάλογο των κορυφαίων των Βαλκανίων, αφού με τις 
επιδόσεις τους εμπλούτισαν την τροπαιοθήκη της Εθνικής Ομάδας με χρυσά και χάλ-
κινα μετάλλια. Συγκεκριμένα, οι αθλητές των Μαχητών Πεύκων που συμμετείχαν στο 
Βαλκανικό Πρωτάθλημα της Σερβίας είναι οι:

Δημήτρης Αντωνιάδης
1ος Βαλκανιονίκης Men Elite: 
Πρωταθλητής Ελλάδος, μέλος της Ολυμπιακής Εθνικής 
Ομάδας Ορεινής Ποδηλασίας, με συμμετοχή στους 
Ολυμπιακούς του Ρίο, ο οποίος διατήρησε για μία ακό-
μη φορά τον τίτλο που ήδη κατείχε.

Αναστάσιος Κεσόγλου
1ος Βαλκανιονίκης U17: 
Ο νεαρός αθλητής, μετά την κατάκτηση του Πρωταθλή-
ματος Ορεινής Ποδηλασίας Μακεδονίας-Θράκης 2019 
στην κατηγορία των παίδων, ανέβηκε στο υψηλότερο 
σκαλοπάτι της Βαλκανιάδας, γεννώντας ελπίδες για το 
μέλλον.

Χαρούν Μολλά
3ος Βαλκανιονίκης Men Elite: 
Πανελληνιονίκης, μέλος της Ολυμπιακής Εθνικής Ομά-
δας Ορεινής Ποδηλασίας, ανέβηκε για μία ακόμη φορά 
τα σκαλιά του βαλκανικού βάθρου.

Νίκος Γεωργιάδης
6η θέση Junior Men: 
Πρωταθλητής Ελλάδος παίδων 2018,  πρωταθλητής 
δρόμου αντοχής εφήβων Μακεδονίας-Θράκης 2019. 
Ένα σκασμένο λάστιχο στο 2ο lap του αγώνα, δυστυ-
χώς, δεν του επέτρεψε να σκαρφαλώσει υψηλότερα 
στην τελική κατάταξη, όπως ήταν ο στόχος του.

Διαδοχικές παρεμβάσεις 
για την αστυνόμευση

Το μεγάλο πρόβλημα της αστυνόμευσης (που καλά κρατεί…) στο 
δήμο Νεάπολης-Συκεών δεν βγήκε στιγμή από την ατζέντα της διοίκη-
σης του δήμου, για το οποίο οι παρεμβάσεις είναι διαδοχικές.

Τρεις τέτοιες ασκήθηκαν το τελευταίο διάστημα, αποσκοπώντας 
όχι μόνο στην καταγγελία και ανάδειξη του κρίσιμου ζητήματος για 
την ασφάλεια των πολιτών και της δημόσιας και δημοτικής περιουσίας 
αλλά και στη διεκδίκηση της υλοποίησης των προτεινόμενων μέτρων.

Κατ’ αρχήν προηγήθηκε η επίσκεψη του δημάρχου Σίμου Δανιη-
λίδη στη Διεύθυνση Τροχαίας με αφορμή την ανάληψη των καθηκό-
ντων από τον νέο Διευθυντή Τροχαίας Θεσσαλονίκης ταξίαρχο Θωμά 
Γέρμανο. Μέσα σε ένα φιλικό, θετικό και εποικοδομητικό κλίμα ο Σίμος 
Δανιηλίδης ξεδίπλωσε την ατζέντα με τα κρίσιμα ζητήματα που απα-
σχολούν το δήμο Νεάπολης-Συκεών, για τα οποία έχουν γίνει δεκάδες 
δημόσιες παρεμβάσεις στα αρμόδια όργανα της Πολιτείας.

Το πρώτο θέμα που ετέθη ήταν η ασφαλής κίνηση των οχημάτων 
και των μοτοσυκλετών και η τήρηση των κανόνων του ΚΟΚ όχι μόνο 
στους δρόμους στα όρια του δήμου αλλά και στην περιφερειακή οδό, 
όπου καθημερινά απειλούνται ή χάνονται ανθρώπινες ζωές. Ειδικά 
στο θέμα της οδικής ασφάλειας και της πάταξης της παραβατικότη-
τας ο Σίμος Δανιηλίδης επεσήμανε την έλλειψη επαρκούς παρουσίας 
οργάνων της Τροχαίας στην περιοχή του δήμου, αλλά και γενικά στη 
δυτική Θεσσαλονίκη, με αποτέλεσμα να καταγράφονται εκατοντάδες 
ατυχήματα με σοβαρά τραυματισμένους αλλά και δυστυχήματα με 
νεκρούς στην Περιφερειακή Οδό, στους ανισόπεδους κόμβους και 
στους κάθετους προς αυτήν άξονες.

Ακολούθησε η υποβολή μήνυσης κατά αγνώστων για αφαίρεση 
και κλοπή καλωδίων από τα δίκτυα ηλεκτροφωτισμού των οδών και 
των κοινόχρηστων χώρων, αναδεικνύοντας ταυτόχρονα και το θέμα 
της κλοπής αλεξικέραυνων από τα σχολεία και δημοτικές εγκατα-
στάσεις. Αφορμή αποτέλεσε ένα μεγάλο κρούσμα που σημειώθηκε 
πρόσφατα στο τμήμα από την οδό Πρεβέζης (Αγ. Παύλος) έως τον 
Κέδρηνο Λόφο, μήκους τριακοσίων μέτρων, με αποτέλεσμα να μη λει-
τουργούν επτά φωτιστικά. Αυτό τοποθετείται το διάστημα από 10 έως 
20 Απριλίου 2019, ενώ άλλες δυο μεγάλες κλοπές καλωδίων σημειώ-
θηκαν στα τέλη του 2018 και στις αρχές του 2019, και συγκεκριμένα 
στο Δημοτικό Άλσος Συκεών (Δενδροφυτεία) όπου αφαιρέθηκαν κα-
λώδια σε μήκος 2,5 χλμ., και ένα μεγάλο κομμάτι στη στροφή Φιλύρου, 
γύρω στα 500 μέτρα, προβλήματα που αντιμετωπίστηκαν με ανάλογες 
εργολαβίες του δήμου.

Την ίδια ώρα, μεγάλο πρόβλημα παραμένει η κλοπή των αλε-
ξικέραυνων από τα σχολεία και δημοτικές εγκαταστάσεις, που την 
τελευταία τριετία έχουν κλαπεί εξοπλισμοί από 24 δημοτικά κτίρια, 
αφήνοντας απροστάτευτες τις εγκαταστάσεις από τα έντονα καιρικά 
φαινόμενα σε βαθμό που να κινδυνεύουν μαθητές, εκπαιδευτικοί, ερ-
γαζόμενοι και πολίτες.

Όλα αυτά τα θέματα τέθηκαν και στην ηγεσία της ΕΛ.ΑΣ. κατά τη 
συνάντηση των δημάρχων του νομού Θεσσαλονίκης με τον Δ/ντή 
Αστυνομίας Θεσσαλονίκης κ. Χρήστο Μπουλούμπαση, που πραγμα-
τοποιήθηκε στην ΠΕΔ-ΚΜ.
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Νέο βιβλίο με 
λογοτεχνικά μανιφέστα 

Με το νέο του βιβλίο «Δύο λογοτε-
χνικά μανιφέστα-Breton και Sartre» συ-
νέχισε τη συγγραφική του διαδρομή ο 
συντοπίτης εκπαιδευτικός-συγγραφέας 
Πάρης Βορεόπουλος. 

Ο συγγραφέας παρουσιάζει και ανα-
λύει το μανιφέστο του Αντρέ Μπρετόν 
όπως καταγράφεται στο έργο του «Le 
Manifeste du Surréalisme»[1924] (Το 
Μανιφέστο του Σουρεαλισμού), δίνοντας 
τις βασικές αρχές του σουρεαλιστικού 
κινήματος. Σύμφωνα με τον Μπρετόν, ο 
«Υπερρεαλισμός» είναι ένα ποιητικό και 
καλλιτεχνικό κίνημα που έχει ως σκοπό 
την υπέρβαση του πραγματικού κόσμου 
με την καταγραφή (στην ποίηση) ή την 
παράσταση (στην τέχνη) των υποσυνεί-
δητων ενεργειών της ψυχής και των ονει-
ρικών της εντυπώσεων, χωρίς την επέμ-
βαση της λογικής. 

Στο βιβλίο του Πάρη Βορεόπουλου 
αναδεικνύεται και το έργο του Ζαν Πωλ 
Σαρτρ, που ήταν ο ιδρυτής του λογοτεχνι-
κού περιοδικού «Les Temps Modernes» 
(Οι Σύγχρονοι Καιροί), και ο οποίος μιλά 
στο όνομα όλων των συντακτών που πή-
ραν μέρος με άρθρα τους στο περιοδικό 
από το 1945 ως το 1980. Στο  δοκίμιό του 
“Présentation des Temps Modernes”- 
Situations II [1945] (Οι Σύγχρονοι Και-
ροί-Τοποθετήσεις ΙΙ),   και “Qu’est-ce que 
la littérature? ” [1948] (Τι είναι η λογοτε-
χνία;) δίνει τις θέσεις του ως ένα λογοτε-
χνικό μανιφέστο για τις βασικές αρχές λει-
τουργίας της σύγχρονης λογοτεχνίας. 
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Μια συμβολική μορφή 
«έφυγε» από κοντά μας…

Μια γυναικεία μορφή που ταυτίστηκε με τους αγώνες για 
τη δημοκρατία και την ελευθερία της χώρας, και διακρίθηκε για 
την ενεργή συμμετοχή της στα κοινά του τόπου μας, έφυγε από 
κοντά μας για το μακρινό ταξίδι. Πρόκειται για τη Σοφία Γιαρένη, 
μια συμβολική μορφή των Συκεών, και πολύ γνωστή για τους 
αγώνες της, η οποία απεβίωσε σε ηλικία 92 ετών (9.9.2019). 

«Η αείμνηστη ήταν από τις πιο αναγνωρίσιμες μορφές του 
πρώην δήμου Συκεών, που σε πολύ δύσκολες ιστορικές περιό-
δους της χώρας μας διακρίθηκε για τους αγώνες της για τη δημο-
κρατία και την ελευθερία, πληρώνοντας επί χρόνια βαρύ τίμημα 
με διώξεις και φυλακίσεις, χωρίς ποτέ να απαρνηθεί τις αρχές 
και τις αξίες που πίστευε και υπηρετούσε. Υπήρξε μια ιστορική 
μορφή και μια εξαιρετική φυσιογνωμία για τα πολιτικά πράγματα 
της Θεσσαλονίκης, η οποία με τη στάση ζωής της επηρέασε και 
ενέπνευσε τις νεώτερες γενιές», ανέφερε μεταξύ άλλων ο δήμαρ-
χος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης κατά την ανακοίνωση 
του δυσάρεστου γεγονότος. 

Αυτή έγινε στην πρώτη σύγκληση του Δημοτικού Συμβου-
λίου κατά την οποία πραγματοποιήθηκαν οι Δημαιρεσίες για 
την εκλογή του προεδρείου και των μελών της Οικονομικής 
Επιτροπής και της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής. Με ομόφωνη από-
φαση-ψήφισμα του Σώματος, που έκανε δεκτή την πρόταση του 
δημάρχου, ο Σίμος Δανιηλίδης εξέφρασε «εκ μέρους όλων των 
δημοτικών συμβούλων τα ειλικρινή συλλυπητήρια στα παιδιά 
της εκλιπούσας Σοφίας, Γιώργο και Χρήστο Γιαρένη».

Η Σοφία Κελεσίδου-Γιαρένη γεννήθηκε το 1927 στο Σου-
χούλι Γεωργίας και το 1939 έρχεται στην Ελλάδα και εγκα-
θίσταται στην Κατερίνη. Το 1946 συλλαμβάνεται, καταδικά-
ζεται για συμμετοχή σε παράνομη οργάνωση και οδηγείται 
στις φυλακές Αβέρωφ (Αθήνα), στην Ιταλική Σχολή Πατρών 
και στις φυλακές Κάστορος (Πειραιάς). Το 1950, με τα μέτρα 
του Νικολάου Πλαστήρα, τής δίνεται η δυνατότητα να ανα-
θεωρηθεί η αρχική απόφαση. Στο δικαστήριο, όμως, δεν αρ-
νείται τις αρχές και τις αξίες της και επιστρέφει στη φυλακή. 
Αποφυλακίζεται τελικά μετά από δέκα χρόνια εγκλεισμού, 
που -όπως έλεγε και η ίδια- «ήταν τα καλύτερα της ζωής της».

Το 1959 παντρεύεται τον Ευτύχη Γιαρένη, εγκαθίσταται 
στις Συκιές και αποκτούν δυο παιδιά, τον Γιώργο και τον 
Χρήστο. Είχε, επίσης, πέντε εγγόνια και δυο δισέγγονα, ενώ 
ασχολήθηκε με το εμπόριο. Η Σοφία Γιαρένη «έφυγε» από κο-
ντά μας έχοντας δίπλα της τα παιδιά της, τα εγγόνια της και τα 
δισέγγονα της.
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Πρόσκληση συνεργασίας και ενό-
τητας σε όλους τους Δημοτικούς και 
Τοπικούς Συμβούλους, προς όφελος 
του τόπου και των πολι-
τών, απηύθυνε ο δήμαρ-
χος Νεάπολης-Συκεών 
Σίμος Δανιηλίδης κατά την 
τελετή ορκωμοσίας των 
μελών του νέου Δημοτι-
κού Συμβουλίου και των 
Συμβουλίων των Δημοτι-
κών Κοινοτήτων, τα οποία 
ανέλαβαν τα καθήκοντά 
τους την 1η Σεπτεμβρίου, 
με τετραετή θητεία (έως 
31.12.2023). 

Η τελετή πραγματοποιήθηκε με 
κάθε επισημότητα (21.8) χοροστατού-
ντος του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη 
Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ.Βαρ-
νάβα, στον αύλειο χώρο του Δημαρ-
χείου Νεάπολης-Συκεών, με τους συμ-
βούλους να δίνουν τον θρησκευτικό ή 
πολιτικό όρκο.

Αφού τους συνεχάρη για την εκλο-
γή τους, ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών 
Σίμος Δανιηλίδης κάλεσε το σύνολο 
των Δημοτικών και Τοπικών Συμβού-

λων «να προσαρμοστούμε όσο γίνεται 
πιο γρήγορα στα νέα δεδομένα, και 
στα θεσμικά και στα νομικά, έτσι ώστε 

να είμαστε χρήσιμοι για 
τον τόπο, με καλό πνεύμα 
συνεργασίας και μέσα στο 
Δημοτικό Συμβούλιο και 
στα Συμβούλια των Δημο-
τικών Κοινοτήτων». Όπως 
υπογράμμισε «η κοινωνία 
και οι πολίτες του δήμου 
περιμένουν, αξίζουν και 
δικαιούνται πολλά κι εμείς 
θα κάνουμε το παν για να 
τους τα προφέρουμε».

Απευθυνόμενος προς 
τους Δημοτικούς και Τοπικούς Συμ-
βούλους ο Σεβασμιότατος Μητροπο-
λίτης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως 
κ.Βαρνάβας, ευχήθηκε «μία τετραετία 
ευλογίας, υγείας, δύναμης, εργασίας, 
προκοπής και ενότητας» και τους κάλε-
σε «να εργαστούμε όλοι μαζί για τη Δυ-
τική Θεσσαλονίκη, για το δήμο μας, να 
εργαστούμε για το καλό και την ομορ-
φιά, με ενότητα και συνεργασία, γιατί 
μόνο αυτή μπορεί να φέρει σπουδαία 
αποτελέσματα».

Παρών στις εκδηλώσεις Μνήμης και Τιμής 
στα 149 θύματα του Ολοκαυτώματος του 
Χορτιάτη, που διοργανώνει ο δήμος Πυλαί-
ας-Χορτιάτη, ήταν και φέτος, όπως και κάθε 
χρόνο, ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος 
Δανιηλίδης, στέλνοντας -μαζί με όλους τους 
παραβρισκόμενους- μήνυμα κατά του φασι-
σμού και του ναζισμού και υπέρ της ειρήνης.

Ο Σίμος Δανιηλίδης συμμετείχε στην 
κορύφωση των εκδηλώσεων που έγινε με το 
προσκλητήριο νεκρών στο Μνημείο Πεσό-
ντων καταθέτοντας και ο ίδιος στεφάνι στη 
μνήμη των νεκρών τιμώντας τα θύματα της 
ναζιστικής θηριωδίας, στα τραγικά γεγονότα 
που 75 χρόνια πριν, στις 2 Σεπτεμβρίου του 
1944, «σημάδεψαν» για πάντα την ψυχή του 
τόπου και τη μνήμη μας.

«Η θηριωδία του φασισμού και του ναζι-
σμού, που ένας τραγικός σταθμός-απόδειξη 
υπήρξε το Ολοκαύτωμα του Χορτιάτη, δεν 
μπορεί να αφαιρεθεί από την ιστορική μνήμη 
της χώρας. Το φωνάζουν τα αθώα θύματα 
μέσα από τους τάφους τους, το φωνάζουν 
οι θυσίες του λαού και των ηρώων από τα 

μέτωπα του πολέμου και της Εθνικής Αντίστα-
σης. Με την απόδοση τιμής σε όλους αυτούς 
στέλνουμε ηχηρό μήνυμα ότι δεν θα επιτρέ-
ψουμε ποτέ ξανά η ανθρωπότητα να βιώσει 
άλλες τέτοιες θλιβερές περιόδους. Δεν θα επι-
τρέψουμε στους μισαλλόδοξους νεοφασίστες 
και νεοναζιστές, που κυκλοφορούν ανάμεσά 
μας με σύγχρονους μανδύες, να αναβιώσουν 
ανάλογες σκηνές. Έχουμε χρέος να αντιστα-
θούμε, να απομονώσουμε και να θέσουμε 
στο περιθώριο κάθε τέτοιο θύλακα αγωνιζό-
μενοι για τη δημοκρατία, τη δικαιοσύνη και τα 
ανθρώπινα δικαιώματα. Θα συνεχίσουμε ατα-
λάντευτα τον δίκαιο αγώνα για την καταβολή 
των πολεμικών αποζημιώσεων που οφείλει 
το γερμανικό κράτος», δήλωσε ο δήμαρχος 
Σίμος Δανιηλίδης. 

Για το πώς έφθασε το 2ο Γυμνάσιο Πεύκων στην 
αφετηρία της κατασκευής του είναι γνωστό σε όλους τους 
παροικούντες την Ιερουσαλήμ. Ακόμη και σε αυτούς που 
προσφάτως… ανέκρουσαν πρύμναν και σπεύδουν να 
διεκδικήσουν την εν πολλοίς πατρότητα του έργου, το οποίο 
πολέμησαν με πάθος!

Κι αυτό συμβαίνει λες και η μνήμη της ιστορίας έχει… 
κρασάρει και κανείς δεν θυμάται τι έλεγαν τα ίδια πρόσω-
πα και οι συλλογικότητες πριν μερικά χρόνια, ποιο ήταν 
ακριβώς αυτό που διεκδικούσαν και πόσες απείρου κάλους 
ανακοινώσεις εξέδωσαν κατά της διοίκησης του δήμου Νε-
άπολης-Συκεών για το ότι άμεσα εγκατέλειψε τα ανεπαρκή, 
διάτρητα και νομικά διαβλητά σχέδια της πρώην Νομαρχίας 
για την κατασκευή λυόμενου 6θέσιου Γυμνασίου! Λες και 
δεν θυμάται κανείς πώς προσπαθούσαν κραυγάζοντας να 
πιέσουν τον δήμαρχο και τη διοίκηση του δήμου (βλ. πανό, 
αναρτήσεις, φυλλάδια, κ.λπ.) για να μετατρέψει το δημοτικό 
κατάστημα Πεύκων (πρώην δημαρχείο) σε Γυμνάσιο.

Και, ώ, του θαύματος! Με πρόσφατη ανακοίνωσή του 
συλλογικός φορέας των Πεύκων σπεύδει να… πανηγυρίσει 
για το ότι «μετά από 10 χρόνια αταλάντευτων διεκδικήσεων, 
μέσα σε καιρούς πρωτοφανούς κρίσης, οι αγώνες δικαιώθη-
καν και φέρνουν το πρώτο αποτέλεσμα» και ότι με δική τους 
παρέμβαση στο Δημοτικό συμβούλιο τον Νοέμβριο του 
2017 το έργο εντάχθηκε σε πρόγραμμα χρηματοδότησης…

Δυστυχώς, όμως, για όλους αυτούς η μνήμη δεν δια-
γράφεται και η εξέλιξη των πραγματικών γεγονότων τούς 
εκθέτει ανεπανόρθωτα. Ούτε και η αλήθεια προσαρμόζεται 
στις κατά περίσταση σκοπιμότητές τους… Δυστυχώς για 
αυτούς, υπάρχουν όλα τα ντοκουμέντα (φωτογραφίες, 
πανό, προκηρύξεις, αφίσες, φυλλάδια, αναρτήσεις, κ.λπ.) 
που αποδεικνύουν ότι δεν ήθελαν σε καμιά περίπτωση 
αυτό το σύγχρονο, μεγάλο και πλήρες σχολικό συγκρότημα 
για το 2ο Γυμνάσιο Πεύκων. Πολλοί μάλιστα από αυτούς, 
θρασύτατα και προκλητικά δήλωναν δημοσίως ότι δεν τους 
ενδιαφέρει ένα τέτοιο εμβληματικό σχολείο αλλά μόνο να 
προλάβουν τα δικά τους παιδιά να φοιτήσουν κι ας είναι και 
σε λυόμενο 6θέσιο, το οποίο μάλιστα από την πρώτη χρονιά 
θα ήταν αναγκασμένο να οδηγηθεί σε διπλή βάρδια.  

Φευ! Η υποκρισία και ο καιροσκοπισμός έχει όρια!!!   

Μήνυμα ενότητας και συνεργασίας

Ποτέ ξανά φασισμός…

Η μνήμη δεν διαγράφεται… 

Την 1η Σεπτεμβρίου ξεκίνησε η νέα δη-
μοτική περίοδος η οποία ολοκληρώνε-
ται τον Δεκέμβριο του 2023. Η δημοτι-

κή μας παράταξη, μετά τον εκλογικό θρίαμβο 
της 26ης Μαΐου 2019, συνεχίζει να ασκεί τα 
καθήκοντα της δημοτικής Αρχής και να έχει 
την ευθύνη διοίκησης του δήμου.

 Συγκροτήσαμε το σχήμα διοίκησης του 
δήμου με γνώμονα τη συνέχεια και την ανα-
νέωση. Αναδιαρθρώσαμε τις αντιδημαρχίες 
με σκοπό την αποτελεσματικότερη άσκηση 
των αρμοδιοτήτων και την παραγωγικότερη 
διαχείριση των δημοτικών υποθέσεων.

 Οργανώσαμε τον τρόπο δουλειάς μας με 
στόχο την γρήγορη προώθηση του δημοτι-
κού μας προγράμματος και την άμεση αντι-
μετώπιση των τοπικών προβλημάτων.

 Έχουμε τη βεβαιότητα πως θα πορευ-
τούμε σε μία παραγωγική τετραετία αποδίδο-
ντας στον τόπο έργα που αναβαθμίζουν την 
ποιότητα ζωής και υπηρεσίες που εξυπηρε-
τούν τον πολίτη.

Τα ανοιχτά ζητήματα που έχουμε μπρο-
στά μας είναι πολλά και σημαντικά. Όμως 
έχουμε ήδη δρομολογήσει τις επιλογές που 
τα λύνουν και τα αντιμετωπίζουν θετικά. 
Έχουμε ήδη αποφασίσει το διεκδικητικό μας 
πλαίσιο σε περιπτώσεις που απαιτείται να 
δώσουμε μάχες για την προώθηση λύσεων 
που εξαρτώνται από το κράτος και άλλους 
φορείς.

Έχουμε θέσει τις προτεραιότητές μας 
στο πλαίσιο υλοποίησης του δημοτικού 
προγράμματος.

 Η έξυπνη πόλη, η καινοτομία και η ψηφιακή 
οργάνωση των υπηρεσιακών λειτουργιών.

 Η ολοκλήρωση των Γενικών Πολεοδομι-
κών Σχεδίων των τεσσάρων Κοινοτήτων του 
δήμου με στόχο την πολεοδομική οργάνωση 
και την αναβάθμιση του πολεοδομικού περι-
βάλλοντος.

 Η αντικατάσταση όλου του δικτύου φωτι-
σμού με νέα συστήματα τύπου LED με σκοπό 
τον καλύτερο φωτισμό και την εξοικονόμηση 
ενέργειας.

 Η διεύρυνση του δικτύου ανακύκλωσης.
 Η αξιοποίηση και επανάχρηση ελεύθερων 

χώρων και χώρων πρασίνου, περιοχών ιστο-
ρικής σημασίας και πολιτισμικής αξίας.

 Η ολοκλήρωση των εκκρεμών απαλλο-
τριώσεων σε περιοχές χαρακτηρισμένες για 
σχολική στέγη και κοινωφελείς χρήσεις.

 Ο εκσυγχρονισμός και ανάπλαση του οδι-
κού δικτύου και η κατασκευή υποδομών κοι-
νής ωφέλειας.

 Η κατασκευή νέων σχολείων.
 Η διεύρυνση του δικτύου κοινωνικής φρο-

ντίδας με δομές και προγράμματα πρόνοιας 
και υποστήριξης. Η αναβάθμιση των προ-
γραμμάτων για τα παιδιά και τους ηλικιωμέ-
νους.

 Η πλήρης λειτουργία του Δημοτικού Ιατρι-
κού Κέντρου και η αναβάθμιση των Δημοτι-
κών Ιατρείων.
Στο πλαίσιο αυτό θα κινηθούμε, με συστημα-
τική δουλειά και προσήλωση στους στόχους 
μας.

Μπροστά στους αγώνες
Σε ένα τοπίο, δυσμενές για την Τοπική 

Αυτοδιοίκηση, θα εξακολουθήσουμε να 
είμαστε μπροστά στους αγώνες για να δι-
εκδικήσουμε όλα όσα άδικα και παράνομα 
αφαιρέθηκαν σε θεσμικό και οικονομικό 
επίπεδο.   

Οι κυβερνητικές αλλαγές που συμβαί-
νουν στην πατρίδα μας δεν σημαίνει πως 
προοιωνίζουν καλύτερες μέρες για τους δή-
μους μας. Κι αυτό το ζούμε και σήμερα.

Σήμερα τα αιτήματα της Τοπικής Αυ-
τοδιοίκησης είναι συγκεκριμένα:

 Οι χρηματοδοτήσεις και η επιστροφή των 
παρακρατημένων πόρων. 

 Η άρση όλων των αντισυνταγματικών ρυθ-
μίσεων που πλήττουν την αυτοτέλειά της. 

 Η απόδοση αρμοδιοτήτων που της αφαι-
ρέθηκαν.

 Η θεσμική αναβάθμισή της με μεταρρυθ-
μίσεις στον τομέα των αρμοδιοτήτων.

 Η κατάργηση του «Κλεισθένη» και η θε-
σμοθέτηση ενός δημοκρατικού εκλογικού 
συστήματος που εξασφαλίζει την αποτελε-
σματικότητα και την «κυβερνησιμότητα» των 
αυτοδιοικητικών θεσμών.

Είναι ζητήματα για τα οποία η κυβέρ-
νηση υποσχέθηκε πως θα δρομολογήσει, 
αλλά δυστυχώς μέχρι σήμερα συμβαίνει το 
αντίθετο.

Σήμερα δυστυχώς βιώνουμε μια προχει-
ρότητα στην επεξεργασία των ρυθμίσεων οι 
οποίες διασφαλίζουν την κυβερνησιμότητα 
των δήμων, με συνέπεια να έχουμε ασαφείς 
διατάξεις, οι οποίες τροποποιούνται με νέες 
νομοθετικές διατάξεις, όπως π.χ. για τις διοι-
κήσεις των ν.π.

Έχουμε μία στασιμότητα σε κρίσιμα ζη-
τήματα όπως αυτά της κινητικότητας του 
προσωπικού, με συνέπεια να εξακολουθούν 
οι ελλείψεις στο ανθρώπινο δυναμικό.

Διαπιστώνουμε την εμμονή και των νέων 
κυβερνώντων σε αντισυνταγματικές δια-
τάξεις που πλήττουν την αυτοτέλεια, όπως 
η διαχείριση των χρηματικών διαθεσίμων 
φτάνοντας μάλιστα στο σημείο ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ 
ΦΟΡΑ να μην εκταμιεύεται σε δήμους η τα-
κτική επιχορήγηση.

Υπάρχει μία επιφυλακτικότητα στην απο-
κέντρωση νέων αρμοδιοτήτων, όπως π.χ. 
στον τομέα της υγείας.

Φαίνεται λοιπόν πως η εξαγγελία από 
την πράξη μπορεί να απέχει τεράστια από-
σταση. 

Φαίνεται πως και αυτή η δημοτική περί-
οδος θα είναι ενδιαφέρουσα, γεγονός που 
πρέπει να μας κρατάει όλους σε εγρήγορση.

Το νέο Δημοτικό Συμβούλιο έχει να επι-
τελέσει ένα σημαντικότατο ρόλο στο πλαί-
σιο των αρμοδιοτήτων του.

Με αυτοδιοικητική αντίληψη, να αφή-
σουμε πίσω ιδεοληψίες ή πολιτικές σκοπιμό-
τητες και να επιλέξουμε το δρόμο του ενω-
μένου αγώνα για να διεκδικήσουμε και να 
κερδίσουμε προοδευτικές μεταρρυθμίσεις 
στο κράτος και την Τοπική Αυτοδιοίκηση.  

Να διεκδικήσουμε και να κερδίσουμε 
λύσεις για τα ζητήματα που αφορούν στο 
δήμο και την πόλη μας.

Εμείς είμαστε εδώ. Με ανοιχτούς 
τους διαύλους της επικοινωνίας και του 
διαλόγου. Με ανοιχτούς τους δρόμους 
της συναίνεσης. Με ανοιχτούς του ορί-
ζοντες της συνεργασίας για το καλό του 
τόπου.

Σε αυτό το πεδίο θα κριθούμε όλοι.
Όχι στα λόγια και τις προθέσεις . Αλλά 

στις πράξεις, τα έργα και τις διεκδικήσεις.

Νέα τετραετία
Με σιγουριά και ελπίδα. 
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Ανάπλαση πάρκου Ρουμανικών:  Ορισμός του ημιτε-
λούς  έργου και της έλλειψης μακροπρόθεσμου σχε-
διασμού για την περιοχή και την ποιότητα ζωής μας   

Πριν μερικές εβδομάδες ξεκίνησαν οι εργασίες  ανακατασκευής και 
ανάπλασης του πάρκου των Ρουμανικών στη Νεάπολη. 

Μετά από απόλυτη εγκατάλειψη σχεδόν 10 ετών, ένα ευρωπαϊκό 
χρηματοδοτικό πρόγραμμα ΕΣΠΑ έρχεται να δώσει επιτέλους λύση στην 
χρόνια εγκατάλειψη του πάρκου και την υποβάθμιση της ευρύτερης πε-
ριοχής. Αναρωτιόμαστε τι θα γινόταν εάν δεν υπήρχε το ΕΣΠΑ. Το πιθα-
νότερο: τίποτα 

Ας μην συνεχίσουμε όμως, «κάλλιο αργά, παρά ποτέ».  Η ανάπλαση του 
πάρκου είναι αναγκαία. Στον συγκεκριμένο χώρο όμως  προβλέπεται και 
η κατασκευή υπόγειου σταθμού αυτοκινήτων (καθορισμένος ως υπό-
γειος σταθμός αυτοκινήτων με το Ν.2947/2001 άρθρο 10 παρ.13 
«Ρύθμιση θεμάτων χώρων στάθμευσης και άλλες διατάξεις ).

Η σοβαρή ένσταση την οποία ξανακαταθέτουμε είναι ότι την διοίκη-
ση του Δήμου δεν την απασχόλησε καθόλου η κατασκευή του υπόγειου 
σταθμού. 

Δεν μπορεί η διοίκηση να αντιληφθεί ότι οι υπόγειοι χώροι στάθμευ-
σης αυτοκινήτων και η μείωση (γιατί όχι και εξάλειψη) των παρκαρισμέ-
νων αυτοκινήτων από τους δρόμους και τα πεζοδρόμια αναβαθμίζει τη 
ποιότητα ζωής των ανθρώπων στις σύγχρονες πόλεις.

Είναι γνωστό ότι ένα από τα μεγαλύτερα και σοβαρότερα προβλήματα 
που μας απασχολούν  στη καθημερινότητα είναι η έλλειψη χώρων στάθ-
μευσης.  Η συγκεκριμένη περιοχή είναι ιδιαίτερα πυκνοδομημένη και ο 
μοναδικός χώρος που θα άμβλυνε δραστικά το πρόβλημα είναι η  κατα-
σκευή του προβλεπόμενου υπόγειου σταθμού  αυτοκινήτων.

Ένα πρόβλημα βασανιστικό και καθημερινό θα λυνόταν  επιτέλους 
για  τους κατοίκους της ευρύτερης περιοχής, όμως η διοίκηση του Δήμου 
το παραπέμπει στις καλένδες.  Να τονίσουμε ακόμη ότι στο ύψος της οδού 
Λαγκαδά προβλέπεται (μελλοντικά)  σταθμός του μετρό και η ύπαρξη 
σταθμού αυτοκινήτων είναι αναγκαία. 

Θα πρέπει να γίνει εκ νέου ανακατασκευή του πάρκου για να κατα-
σκευαστεί ο σταθμός αυτοκινήτων;                                                

Με έκπληξη  είδαμε επίσης  την κατεδάφιση  του αναψυκτήριου που 
υπήρχε στην είσοδο του πάρκου και για πολλά χρόνια αποτελούσε  πόλο 
έλξης  και αναψυχής για τους συμπολίτες μας , αλλά και μία πηγή εσόδων 
για το Δήμο από την εκμετάλλευσή του, χωρίς να υπάρχει μέριμνα στη 
υπάρχουσα μελέτη για κατασκευή νέου.   Εγκαταλελειμμένο εδώ και  δέκα 
χρόνια, απαξιώθηκε, λεηλατήθηκε και τώρα κατεδαφίστηκε με χρήματα 
ΕΣΠΑ. 

Τζίρος να γίνεται, το έργο το έχουμε ξαναδεί στην οδό Αγίου Γεωρ-
γίου, όπου την έλλειψη στοιχειώδους συντήρησης  ακολούθησε «έργο» 
από  πρόγραμμα ΕΣΠΑ   για πληρωμή εργασιών και υλικών  (όπως π.χ. 
κυβόλιθων) που όμως ήταν σε άριστη κατάσταση!

Πρόκειται για ένα ημιτελές έργο που διαρκώς θα θυμίζει τον 
μη ολοκληρωμένο τρόπο αντιμετώπισης των προβλημάτων από 
τη διοίκηση του κ. Δανιηλίδη, αλλά και την υποβάθμιση μιας περι-
οχής όπως η Νεάπολη.

Αλλαγή πολιτικής για την πιο δίκαιη χρέωση 
των Δημοτικών Τελών Καθαριότητας
και τη μείωση των απορριμμάτων

Στις μέρες μας  σημαντικό πρόβλημα, που καλούνται να αντιμετωπίσουν 
οι δήμοι αναπτυγμένων χωρών, είναι το θέμα της διαχείρισης των απορριμμά-
των και το πως θα αναπτύξουν ολοκληρωμένα συστήματα, τεχνικές και κανονι-
σμούς στην αποκομιδή αλλά  και πως θα επιφέρουν αλλαγή στις  συμπεριφορές 
των δημοτών,ώστε να ελαχιστοποιήσουν τα απορρίμματα που θα πρέπει να 
οδηγηθούν για τελική διάθεση.

Είναι αυτονόητο ότι η αποκομιδή απορριμμάτων, ως προσφερόμενη υπη-
ρεσία υπό την έννοια ότι «μας απαλλάσσει από τα απορρίμματα που παράγου-
με» , οφείλει να αποζημιώνεται και το κόστος της να καλύπτεται από αυτόν που 
καρπώνεται την παραπάνω υπηρεσία, δηλαδή τον «παραγωγό» των απορριμ-
μάτων. Το μοντέλο κοστολόγησης που εφαρμόζεται στη χώρα μας για τα αντα-
ποδοτικά τέλη καθαριότητας, που σήμερα πληρώνονται μέσω του λογαριασμού 
της ΔΕΗ (γιατί άραγε να επιβαρύνουν το λογαριασμό ρεύματος;) υπολογίζει τις 
επιβαρύνσεις ανάλογα με τα τετραγωνικά του ακινήτου (FLATRATE) έπειτα 
από οριζόντια απόφαση του δημοτικού συμβουλίου.

Ο συγκεκριμένος τρόπος υπολογισμού των ανταποδοτικών τελών κάθε 
άλλο παρά δίκαιος είναι, δεδομένου ότι ο πολίτης χρεώνεται ανεξάρτητα από 
την ποσότητα απορριμμάτων που παράγει.

Pay as you throw (PAYT)-Πλήρωσε όσο πετάς
Σύμφωνα με την βασική θεωρία του ΡΑΥΤ, τα ανταποδοτικά τέλη οφεί-

λουν να είναι ανάλογα της ποσότητας που παράγει το κάθε νοικοκυριό ή 
επιχείρηση (μεταβλητή κοστολόγηση) και όχι να υπολογίζονται μόνοβάσει 
μιας πάγιας ετήσιας χρέωσης. 

Με αυτόν τον τρόπο θα μπορούσαν να θεσπιστούν αυτομάτως οικονο-
μικά αλλά σαφώς και κοινωνικό  – περιβαλλοντικά κίνητρα για μείωση της 
γενικής αλλά και ατομικής παραγωγής των απορριμμάτων.

Οι δύο βασικοί στόχοι του ΡΑΥΤ είναι :
1) Η παρότρυνση των πολιτών να αποφύγουν την παραγωγή απορριμμά-

των ή να ελαχιστοποιήσουν την ποσότητα αυτών που παράγουν,ακολουθώ-
ντας μεθόδους όπως αυτήν της επαναχρησιμοποίησης και της ανακύκλωσης.

2) Την εξισορρόπηση και αναπροσαρμογή των ανταποδοτικών τελών με 
δίκαιο τρόπο για όλους τους πολίτες.

Η εφαρμογή ενός συστήματος PAYT απαιτεί αναλυτική μελέτη:
(α) της ποιοτικής και ποσοτικής σύστασης των απορριμμάτων, (β) της 

πολεοδομίας του δήμου, (γ) της κοινωνικό-οικονομικής και πολιτισμικής 
υπόστασης των δημοτών και (δ) των οικονομικών, διοικητικών και τεχνικών 
στοιχείων του δήμου.

Ιδιαίτερη προσοχή θα πρέπει να δοθεί στην πληροφόρηση και παιδεία 
των δημοτών σε συνδυασμό με ικανά οικονομικά κίνητρα με στόχο τη δυνα-
μική συμμετοχή του. 

Για το σημαντικό αυτό θέμα, όμως, θα επανέλθουμε στο μέλλον με πε-
ρισσότερες λεπτομέρειες και αναλυτικά μοντέλα για πιθανή εφαρμογή στο 
Δήμο μας.

«Σε όλη τη διάρκεια της Ιστορίας, ο άνθρωπος έπρεπε να παλεύ-
ει με τη Φύση για να επιβιώσει. Σ’ αυτόν τον αιώνα, έχει αρχίσει να 
συνειδητοποιεί ότι για να επιβιώσει, πρέπει να την προστατέψει».
(Ζακ-ΥβΚουστώ)

Δύο φορές τον τελευταίο χρόνο οι 
κάτοικοι του Δήμου μας και ειδι-
κότερα οι κάτοικοι της Νεάπολης 

χαρακτηρίστηκαν συλλήβδην ρατσιστές 
για γεγονότα τα οποία έτυχαν πανελλαδι-
κής προβολής στα μέσα ενημέρωσης.

Η πρώτη φορά ήταν όταν στη 1:30 
ξημερώματα της 17ης Φεβρουαρίου κά-

ποιοι πέταξαν μία 
βόμβα μολότοφ 
στο μπαλκόνι ενός 
σπιτιού στο οποίο 
έμενε μία οικογέ-
νεια προσφύγων.

Γέμισαν οι τίτ-
λοι των μέσων 
ενημέρωσης για 
ρατσιστική επίθε-
ση στη Νεάπολη. 
Μάλιστα κάποιοι 
κατάγγειλαν “θρα-
σύδειλους ρατσι-

στές” και κάλεσαν -εν μέσω της προε-
κλογικής περιόδου- σε “αντιρατσιστική 
συγκέντρωση στο Ρολόι στις 20 Φλεβά-
ρη 2019”.

Στις 19 του μηνός, η αστυνομία ανα-
κοίνωσε ότι δεν υπήρχε ρατσιστικό κί-
νητρο στην επίθεση, αλλά οι λόγοι ήταν 
άλλοι, αλλά αυτό δεν πτόησε κανέναν.

Η συγκέντρωση έγινε κανονικά, ακο-
λούθησε πορεία και καταγγέλθηκε μία 
ρατσιστική επίθεση, που όμως δεν είχε 
γίνει. Γράφτηκαν και κάτι συνθήματα 
στο Ρολόι, που μετά οι εργαζόμενοι στον 
Δήμο ξόδεψαν εργατοώρες και απορρυ-
παντικά για να σβήσουν.

Η δεύτερη φορά ήταν στις 6 Νοεμβρί-
ου, όταν ακόμη και ο αρχηγός της αντι-
πολίτευσης έκανε ειδική ανάρτηση στο 
facebook για να καταγγείλει την άθλια 
ρατσιστική επίθεση που δέχτηκε ένα “νε-
αρό προσφυγόπουλο που έκανε το λά-
θος να θέλει να πάει στο σχολείο”.

Πάλι έγινε συγκέντρωση στο Ρολόι, 
πάλι καταγγέλθηκαν οι ρατσιστές που δε 
θέλουν τους πρόσφυγες στην προσφυγι-
κή Νεάπολη.

Πάλι λίγες ημέρες αργότερα η αστυ-
νομία διαπίστωσε ότι μόνο ρατσιστική 
δεν ήταν η επίθεση.

Το ότι δεκάδες οικογένειες προσφύ-
γων μένουν εδώ ανάμεσα μας δεν απα-
σχόλησε κανέναν από όλους αυτούς. 
Το ότι αυτές τις οικογένειες τις αγκά-
λιασε η κοινωνία μας, όπως είχε αγκα-
λιάσει και τις εκατοντάδες οικογένειες 
μεταναστών που ζουν και δουλεύουν 
εδώ και στέλνουν τα παιδιά τους στο 
σχολείο, επίσης δεν απασχόλησε κανέ-
ναν τους.

Ήθελαν πολιτικά οφέλη με κάθε 
τρόπο και μέσο.

Το ότι με τη στάση τους αυτή συκο-
φάντησαν δυο φορές τους συμπολίτες 
μας στη Νεάπολη δεν απασχόλησε κα-
νέναν. Δεν έχει ο ΣΥΡΙΖΑ εδώ ανάμεσα 
μας έναν άνθρωπο να ενημερώσει τον 
πρόεδρο του να μην εκτίθεται;

Μία συγγνώμη δε ζήτησαν. Δεκτή 
θα είχε γίνει, αν όντως είχαν κάνει λά-

θος. Αλλά όσο δεν την ζητούν, πολλά 
μπορούμε να σκεφτόμαστε.

Αλλά το πιο σημαντικό είναι η σιωπή 
του δημάρχου. Γιατί δεν υπερασπίζεται 
τους κατοίκους της Νεάπολης, που συκο-
φαντήθηκαν έτσι αβασάνιστα και απρό-
κλητα; Μήπως ήταν απασχολημένος 
με τις γκρίνιες στην παράταξη του, από 
όσους περίμεναν ότι θα κάνει αντιδη-
μάρχους και είχε αφήσει τον δήμο, δυο 
μήνες χωρίς αντιδημάρχους;

Μακάρι να ήταν αυτό αλλά δεν είναι! 
Δεν το κάνει γιατί θέλει αυτοί που συκο-
φάντησαν τον λαό της Νεάπολης να τον 
αισθάνονται φιλικό κοντά τους. Γιατί αι-
σθάνεται ότι έχει ιδεολογική συγγένεια.

Άλλωστε ήμασταν από τους λίγους δή-
μους που δεν τιμήσαμε τον Μακεδονικό 
Αγώνα. Διότι και Μακεδονικός Αγώνας και 
Πρέσπες δεν μπορούν να συνδυαστούν.

Αυτοί που το έκαναν δε ζητούν συγ-
γνώμη. Ο Δήμαρχος προτιμά να σιωπά.

Και οι κάτοικοι της Νεάπολης πρέπει 
να αποδείξουν ότι δεν είναι ελέφαντες. 
Ότι δεν είναι ρατσιστές, δεν είναι φασί-
στες, δεν πετάνε μολότοφ στα μπαλκόνια 
και δε μαχαιρώνουν μαθητές.

Ε, όχι λοιπόν, δε θα αποδείξουμε ότι 
δεν είμαστε ελέφαντες! Διότι το αποδει-
κνύουμε στην καθημερινή μας ζωή, το 
αποδεικνύουμε με τους τρόπους μας και 
τη συμπεριφορά μας!

Το δήθεν αυτομαστίγωμα τους δεν 
πείθει κανένα! Θίγει και πληγώνει τους αν-
θρώπους μας για ένα άδειο πουκάμισο.

Δεν ντρεπόμαστε! Εμείς θα λέμε την 
αλήθεια πάντοτε, όπως εγκαίρως την εί-
χαμε πει και όταν όλοι αυτοί προσέβαλαν 
μία ολόκληρη κοινωνία για λίγες ψήφους.

Αυτή η κοινωνία τους γυρίζει την πλάτη!
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Γράφει ο
Λάζαρος Ωραιόπουλος

Stop στη συκοφαντία των Νεαπολιτών!

Γράφει ο
Ηλίας Ζάχαρης
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Με το νέο σχέδιο νόμου που έφερε η 
κυβέρνηση στην βουλή, και πιο συ-
γκεκριμένα με το άρθρο 179, δίνει τη  

δυνατότητα  στο δημοτικό συμβούλιο “κατά την 
κρίση του” και χωρίς αυξημένη πλειοψηφία ή 
αιτιολόγηση  να εκχωρεί σε ιδιώτες την εκτέλεση  
σειράς υπηρεσιών “τη συλλογή και μεταφο-
ρά στερεών αποβλήτων, την καθαριότητα 
κοινοχρήστων  χώρων και δημοτικών κτη-
ρίων, τη συντήρηση πρασίνου και ηλεκτρο-
φωτισμού“.   

Η Κυβέρνηση της ΝΔ  αξιοποιεί  ένα θεσμικό 
πλαίσιο που προϋπήρξε και δεν τον αναίρεσε 
φυσικά ούτε η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ – παρά τις 
κατά καιρούς κορόνες της ότι τάχα είναι ενάντια 
στην ιδιωτικοποίηση τέτοιων υπηρεσιών – και το 
πάει πάρα πέρα  εντάσσοντας και άλλους τομείς 
που ήδη είναι στο στόχαστρο διείσδυσης του κε-
φαλαίου και των εργολάβων  όπως είναι:

- Η αποκομιδή και διαχείριση απορριμμά-
των, 

- Ο ηλεκτροφωτισμός, που ως τομέας  δέ-
νεται με τις αντιδραστικές εξελίξεις  που έχουμε 
στην ενεργεία και τους επιχειρηματικούς σχεδια-
σμούς στις ΑΠΕ,

- Το πράσινο που συνοδεύεται με την επιχει-
ρηματική  εκμετάλλευση των ελεύθερων χώρων, 
πάρκων, τη δημόσια γη κλπ . 

Στη συζήτηση που έγινε στο Δημοτικό Συμ-

βούλιο οι παρατάξεις του κ. Δανιηλίδη και του κ. 
Ζάχαρη, αρνήθηκαν να καταδικάσουν τον νόμο 
αυτόν που στην ουσία βάζει την ταφόπλακα στις 
υπηρεσίες πρασίνου, καθαριότητας και ηλεκτρο-
φωτισμού και σε μια πορεία χρόνου τις μεταφέρει 
εξολοκλήρου σε ιδιώτες εργολάβους επιβαρύνο-
ντας ακόμη περισσότερο τις τσέπες των λαϊκών 
νοικοκυριών αλλά και εξαθλιώνοντας ταυτόχρο-
να τις συνθήκες εργασίας των εργαζομένων.

Η διοίκηση του Δήμου βέβαια εδώ και καιρό 
“φλερτάρει” με το ιδιωτικό κεφάλαιο, δίνοντας 
σημαντικά έργα σε αυτό και μοιράζοντας εκατο-
ντάδες χιλιάδες ευρώ.

Φέτος αποφάσισαν ένα ποσό της τάξης των 
600 χιλιάδων ευρώ, ενώ πέρσι είχαν προϋπολο-
γίσει άλλες 560 χιλιάδες για να τις δώσουν σε ιδι-
ώτες εργολάβους για κόψιμο των αγριόχορτων 
και περιποίηση των πάρκων!!!

Ας τα δουν αυτά οι λαϊκές οικογένειες του δή-
μου μας και οι εργαζόμενοι και να βγάλουν τα 
συμπεράσματά τους και για άλλες υποσχέσεις 
και “παχιά λόγια” της διοίκησης.

Είναι οι ίδιοι που ζητούν να διασπάσουν τον 
ενιαίο χαρακτήρα της εκπαίδευσης και της πρω-
τοβάθμιας υγείας και να τις αναλάβει η τοπική 
διοίκηση.

Είναι οι ίδιοι επίσης που ζητούν την ΕΥΑΘ.
Με την ίδια ευκολία που σήμερα παρα-

δίνουν την καθαριότητα, το πράσινο και τον 

ηλεκτροφωτισμό σε ιδιώτες εργολάβους, 
με αντίστοιχη ευκολία και χωρίς να διστά-
σουν θα παραδώσουν αύριο την Υγεία, την 
εκπαίδευση και την ΕΥΑΘ στους επιχειρη-
ματίες.

Θέλουν να παίξουν τον ρόλο του μεσάζοντα 
στο μεγάλο ιδιωτικό κεφάλαιο.

Η «Λαϊκή Συσπείρωση» στη συζήτηση του 
θέματος ανέδειξε τις ευθύνες της διοίκησης του 
Δήμου αλλά και όλων των προηγούμενων κυ-
βερνήσεων που ακολουθώντας τις κατευθύνσεις 
της ΕΕ και των μεγάλων επιχειρήσεων παραδί-
νουν τομείς της τοπικής διοίκησης στα αρπακτικά 
του κεφαλαίου. 

Ζητάμε:
1. Να αποσυρθεί το πολυνομοσχέδιο, ιδιαίτερα 
το άρθρο 179 
2. Καμιά μεταφορά υπηρεσιών του Δήμου σε 
ιδιώτες
3. Άμεση πρόσληψη μόνιμου προσωπικού για 
να καλυφτούν οι ανάγκες των υπηρεσιών του 
Δήμου
4. Αύξηση των ΚΑΠ (Κρατικών επιχορηγήσε-
ων) ώστε να καλυφθούν οι δαπάνες για τους 
μισθούς, την αγορά των απαραίτητων μηχανη-
μάτων, τα Μέσα Ατομικής Προστασίας (ΜΑΠ) 
των εργαζομένων, κλπ 
5. Στήριξη στους δίκαιους αγώνες των εργαζο-
μένων.

Η Ενωτική Ανατρεπτική Παρέμβαση  Η ΠΟΛΗ  
ΑΛΛΙΩΣ- ως νέα δημοτική κίνηση που υπε-
ρασπίζεται  την επαρκή χρηματοδότηση  

των Δήμων, τον δωρεάν και δημόσιο χαρακτήρα 
των υπηρεσιών στην Τοπική Αυτοδιοίκηση,   τις 
μόνιμες θέσεις εργασίας και την ουσιαστική  συμ-
μετοχή δημοτών-ισσών στην λήψη των αποφά-
σεων - στις δημοτικές εκλογές του Μαΐου  έλαβε  
1.244 ψήφους και κατέλαβε δύο(2) έδρες στο Δη-
μοτικό Συμβούλιο. 

Από τους πρώτους  μήνες της συμμετοχής  μας  
στο  Δημοτικό Συμβούλιο  καταδείξαμε την προ-
σχηματική διαδικασία των διαβουλεύσεων και 
καταθέσαμε  προτάσεις για συγκεκριμένα ζητήμα-
τα. Ειδικότερα στην διαδικασία των δημαιρε-
σιών καταγγείλαμε  το νέο  αντιδημοκρατικό 
πλαίσιο (ν. 4623/19) για την λειτουργία των 
δήμων ,το οποίο νοθεύει την βούληση των 
εκλογέων, ενισχύει   πραξικοπηματικά την 
πλειοψηφούσα παράταξη  και μετατρέπει  το 
δημοτικό συμβούλιο σε διακοσμητικό όργα-
νο με στόχο την επιβολή της κυρίαρχης πολι-
τικής.

Αναλυτικότερα  ζητήσαμε την κατάργηση του 
νέου « αναπτυξιακού  νομοσχεδίου» που δίνει 
πλέον την δυνατότητα στην δημοτική αρχή  να πα-
ραχωρεί σε ιδιώτες εργολάβους καίριες υπηρεσίες- 
όπως αυτές του ηλεκτροφωτισμού ,του Πρασίνου, 
της καθαριότητας-, με αποτέλεσμα την  οικονομική 
επιβάρυνση δημοτών-ισσών  και στηρίξαμε τον 
αγώνα των εργαζομένων για τον δημόσιο χαρα-
κτήρα των υπηρεσιών και την πρόσληψη μόνιμου 
προσωπικού. Καταψηφίσαμε δε  την απόφαση 

του Δήμου να προχωρήσει  στην  παραχώρη-
ση σε ιδιώτες  των υπηρεσιών Πρασίνου.

Υπερασπιστήκαμε τις μόνιμες θέσεις εργασίας 
στον Δήμο- σε αντίθεση με τις ελαστικές  σχέσεις 
που έχουν επιβληθεί μέσω ΕΣΠΑ και οδηγούν σε  
εργασιακή ομηρεία- και διεκδικήσαμε την έγκαι-
ρη πληρωμή  σχολικών καθαριστριών και 
υπαλλήλων της ΚΕΥΝΣ.

Καταψηφίσαμε τον Ισολογισμό και το Τε-
χνικό Πρόγραμμα  που παρουσίασε η Δημοτική 
Αρχή. Στον  μεν Ισολογισμό  εμφανώς αποτυπώ-
νεται η τραγική μείωση της κρατικής χρηματοδό-
τησης (50% των εσόδων από δημοτικά τέλη ) στην 
κατεύθυνση των μνημονιακών πολιτικών και της 
Ε.Ε. Το δε Τεχνικό Πρόγραμμα - χωρίς   σχεδι-
ασμό και ιεράρχηση -κινείται στα πλαίσια της 
υποχρηματοδότησης των δήμων ,προσαρ-
μόζει τα έργα στην  αποσπασματική  λογική 
των  ΕΣΠΑ και όχι στις ανάγκες των πολιτών  
και παρουσιάζει χαμηλό ποσοστό υλοποίη-
σης (10%),παρουσιάζοντας  πολλά έργα  κατ’ 
επανάληψη στα προγράμματα  των τελευταί-
ων  ετών.

Διεκδικήσαμε την χρησιμοποίηση του 
Αποθεματικού (20.000.000 ευρώ) για την 
υλοποίηση έργων ,όπως ανέγερση σχολικών 
κτηρίων  και δη νηπιαγωγείων και καταδικά-
σαμε την μεταφορά αποθεματικών των δή-
μων στην Τράπεζα της Ελλάδας.

Υπερασπιστήκαμε –σε αντίθεση με την δη-
μοτική αρχή- την Δίχρονη, Δημόσια, Δωρεάν  
Προσχολική Αγωγή και καταγγείλαμε  την 
αδράνεια  του Δήμου για την υλοποίησή της.

 Αναδείξαμε την φασιστική επίθεση ενά-
ντια σε προσφυγόπουλο-μαθητή  και πρωτο-
στατήσαμε στην διοργάνωση μεγάλης αντι-
φασιστικής πορείας στον δήμο μας .

Ζητήσαμε να συζητηθούν στο δημοτικό 
συμβούλιο σημαντικά θέματα, όπως:

- Η προβλεπόμενη  κατασκευή φαραω-
νικών διαστάσεων Μονάδων Επεξεργασίας 
Απορριμμάτων σε Ανατολική και Δυτική Θεσ-
σαλονίκη και  η σχεδιαζόμενη καύση απορ-
ριμμάτων σε ΤΙΤΑΝ και ΧΑΛΥΒΑ με αρνητικές  
για την υγεία και το περιβάλλον συνέπειες και 
αποκλειστικά κέρδη για τις βιομηχανίες. Οργα-
νώσαμε μάλιστα σχετική εκδήλωση.

- Η τραγική κατάσταση  στον ΟΑΣΘ και η 
ανάγκη διεκδίκησης  λύσης.

 Καταθέσαμε πλήθος ερωτήσεων για τα 
προβλήματα των σχολείων και των γειτονιών. 
Προτείναμε :

-την  ενίσχυση αρμοδιοτήτων των τοπικών 
συμβουλίων.

-την ουσιαστική διαβούλευση για ζητήματα 
γειτονιάς (Δενδροφυτεία Συκεών )

-την δημιουργία « περιπτέρων κοινότητας».
Ως εκπρόσωποι της ΠΟΛΗΣ ΑΛΛΙΩΣ θα 

συνεχίσουμε να δίνουμε την μάχη    για μια 
ουσιαστική συμμετοχική   Αυτο-διοίκηση  σε 
αντίθεση με το υπάρχον δημαρχοκεντρικό 
μοντέλο  και να καλούμε   τους πολίτες σε 
αγωνιστική δράση.

Οι δημοτικοί σύμβουλοι
Γιάννης Λαθήρας, Μαρία Κυπραίου

Εκατομμύρια ευρώ 
στο μεγάλο ιδιωτικό κεφάλαιο

Βέλλης 
Μπάμπης

Η οστεοπόρωση ορίζεται ως 
μια σκελετική διαταραχή 
που χαρακτηρίζεται από 

μειωμένη οστική αντοχή προδια-
θέτοντας ένα άτομο σε αυξημένο 
κίνδυνο κατάγματος.

Οι σπουδαιότεροι παράγοντες 
κινδύνου για την εμφάνιση οστε-
οπόρωσης είναι η πρόωρη εμμη-
νόπαυση, η πτωχή διατροφή σε 
ασβέστιο, η πλούσια διατροφή σε 
λευκώματα, η κατάχρηση καφέ, 

τσαγιού και οι-
ν ο π ν ε υ μ α τ ω -
δών ποτών, το 
κάπνισμα και η 
λήψη διάφορων 
φαρμάκων, π.χ. 
κορτιζόνης, θυ-
ροξίνης, κ.ά.

Ο σωματι-
κός τύπος και το 
βάρος του σώ-
ματος έχει δει-
χθεί ότι παίζουν 
σημαντικό ρόλο 

στο ρυθμό της οστικής απώλειας. 
Οι παχύσαρκες γυναίκες προστα-
τεύονται από ταχεία οστική απώ-
λεια, σε σχέση με τις αδύνατες, μετά 
την εμμηνόπαυση. Η επίδραση της 
σωματικής αδράνειας στην οστική απώλεια 
που παρατηρείται μετεμμηνοπαυσιακά έχει 
δειχθεί κυρίως σε άτομα που έχουν ακινη-
τοποιηθεί ή ζουν καθιστική ζωή. Αντίθετα η 
συστηματική άσκηση βοηθά στην αναστολή 
της οστικής απώλειας, ιδίως με προγράμματα 
μυϊκής ενδυνάμωσης.

Πρόσφατα εισήχθη από τον Παγκόσμιο 
Οργανισμό Υγείας (WHO) το εργαλείο αξιο-
λόγησης FRAX που εκτιμά την πιθανότητα κα-
τάγματος με 10ετή προοπτική χρησιμοποιώ-
ντας παράγοντες όπως τη φυλή, το φύλο, την 
ηλικία, την οστική πυκνότητα και τους κλασι-
κούς κλινικούς παράγοντες κινδύνου.

Η διαγνωστική αξιολόγηση της οστεοπό-
ρωσης ξεκινά με εξειδικευμένο ιατρικό ιστο-
ρικό και ευρήματα. Εκτιμάται αρχικά το οξύ 
άλγος της οσφύος και οι λειτουργικές επιπλο-
κές. Αξιολογείται η γενική υγεία του ατόμου. Ο 
ιατρός λαμβάνει ιστορικό σχετικά με τις πτώ-
σεις και τα κατάγματα, παθήσεις ή φάρμακα 
που επιδρούν στον σκελετό και αξιολογεί τον 
κίνδυνο του κατάγματος. 

Στη διάγνωση της οστεοπόρωσης απαραί-
τητη είναι η πραγματοποίηση μετρήσεων με 
DXA στην οσφυϊκή μοίρα της σπονδυλικής 
στήλης και στο ολικό ισχίο. Κρίνεται σκόπιμη η 

χρησιμοποίηση της χαμηλότερης τιμής για την 
αξιολόγηση του καταγματικού κινδύνου.

Μετρήσεις δεικτών
Οι μετρήσεις των ειδικών βιοχημικών δει-

κτών οστικής κατασκευής και απορρόφησης 
(ασβεστίου, φωσφόρου, κρεατινίνης, αλκαλι-
κής φωσφατάσης, κ.ά.), που πραγματοποιού-
νται στο αίμα και στα ούρα (κυρίως 24ώρου), 
παρέχουν σημαντικές πληροφορίες αναφορι-
κά με τον οστικό μεταβολισμό. Απαραίτητες 
θεωρούνται οι πλάγιες και προσθοπίσθιες ακτι-
νογραφίες της θωρακικής και οσφυϊκής μοίρας 
για έλεγχο ύπαρξης πιθανών καταγμάτων. 

Η κλινική αξιολόγηση περιλαμβάνει αν-
θρωπομετρικές μετρήσεις ύψους και βάρους, 
κλινικά ευρήματα που να υποκρύπτουν δευ-
τεροπαθή οστεοπόρωση ή κακοήθεια και 
ολοκληρώνεται με την πραγματοποίηση των 
απλών δοκιμασιών «time-up-and-go» και  
«chair-rising».  

Στην αξιολόγηση των μη φαρμακολογικών 
μέτρων για την πρόληψη των οστεοπορωτι-
κών καταγμάτων βασική είναι η εκτίμηση του 
συντονισμού, της μυϊκής ισχύος, των διαιτητι-
κών συνηθειών και του τρόπου ζωής (δείκτης 
μάζας σώματος>20Kg/m2, λήψη επαρκούς 
ποσότητας ασβεστίου 1.200-1.500mg την ημέ-

ρα, έκθεση στην ηλιακή ακτινοβο-
λία, ώστε να συντεθεί ικανοποιητική 
ποσότητα βιταμίνης D, ενθάρρυν-
ση της διακοπής του καπνίσματος 
και της μείωσης της κατανάλωσης 
καφέ).

Θεραπευτικά σχήματα
Η στρατηγική χορήγησης ενός 

θεραπευτικού σχήματος για την 
οστεοπόρωση πρέπει να βασίζεται 
στις γνωστές ιδιότητες των χορη-
γούμενων φαρμάκων, τόσο στην 
οστική πυκνότητα όσο και τον μετα-
βολισμό του ασβεστίου.

Φάρμακα τα οποία δρουν με 
θετικό τρόπο στα οστά είναι: οι-
στρογόνα, εκλεκτικοί τροποποιητές-
των υποδοχέων των οιστρογόνων 
(SERM), διφωσφονικά (αλενδρο-
νάτη, ριζενδρονάτη, ιβανδρονάτη, 
ζολενδρονικό οξύ, κ.λπ.), δενοσου-
μάμπη, τεριπαρατίδη, ασβέστιο, βι-
ταμίνη D.

Σημειώνεται ότι τα προαναφε-
ρόμενα φάρμακα έχουν αναγνωρι-
σμένες ενδείξεις για όλους ή συγκε-
κριμένους τύπους οστεοπόρωσης. 
Πρέπει να εξετάζεται η φυσική, λει-
τουργική, ψυχολογική και κοινωνική 
κατάσταση του ασθενούς πριν την 

έναρξη της θεραπευτικής προσέγγισηςκαθώς 
και πιθανή συνοσηρότητα άλλων παθήσεων. 

Στην πρόληψη και την αντιμετώπιση της 
οστεοπόρωσης, η σύγχρονη αποκατάσταση 
θα πρέπει να επικεντρωθεί στο πώς τα άτομα 
να αυξήσουν τη μυϊκή και οστική δύναμη. Οι 
ασκήσεις αντίστασης είναι ευεργετικές για τους 
μυς και την αντοχή των οστών, ενώ οι ασκή-
σεις μεταφοράς βάρους (φόρτισης) βοηθούν 
στη διατήρηση της φυσικής κατάστασης και 
της οστικής μάζας. Τα κατάγματα είναι η πιο 
σοβαρή επιπλοκή της οστεοπόρωσης,αλλά 
μπορεί να προληφθούν σε μεγάλο βαθμό.

Η φαρμακολογική θεραπεία θα πρέπει να 
προστεθεί για εκείνους που διατρέχουν υψηλό 
κίνδυνο κατάγματος, και φυσικά όλες οι θερα-
πευτικές παρεμβάσεις οφείλουν να συμπλη-
ρώνονται από βιταμίνη D/ασβέστιο. 

*Ο δρ. Ιωάννης Ελ. Διονυσιώτης είναι 
φυσίατρος- ιατρός αποκατάστασης, επιμε-
λητής Α΄ στο Εθνικό Κέντρο Αποκατάστα-
σης (ΕΚΑ) στην Αθήνα,πρόεδρος του Τμή-
ματος Γηριατρικής της Ελληνικής Εταιρίας 
Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης και 
εκλεγμένο μέλος του Δ.Σ. του Ελληνικού 
Ιδρύματος Οστεοπόρωσης (ΕΛΙΟΣ). 

ΥΓΕΙΑ

Σύγχρονη αποκατάσταση στην οστεοπόρωση

Γράφει ο: 
δρ. Ιωάννης 
Ελ. Διονυσιώτης
Φυσίατρος-
Ιατρός Αποκα-
τάστασης
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Επισκεφτείτε το blog της «Λαϊκής Συσπείρωσης»: https://laikisispirosisikeon.blogspot.com/
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Επιμέλεια: 
Κώστας Νίγδελης

Ταξίδι
χρόνοστο
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Πανοραμική φωτογραφία της χιονισμένης Θεσσαλονίκης 
από τον Αγ. Παύλο. Δεξιά διακρίνεται το νοσοκομείο των «Ξένων» 
(«Δημοτικό»-«Αγ. Δημήτριος»)

Λαϊκό γλέντι το 1900 στην οδό Ελπίδος στην περιοχή ΒΑΟ

Η Νεάπολη τότε… Πολιτεία του πισσόχαρτου,
των προσφύγων. Σπίτια χαμηλά, ανήλιαγα, 
αλλά γεμάτα ελπίδα για το αύριο

Ο «ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟΣ» του 1950, όταν κυριαρχούσε 
στο πρωτάθλημα της Β΄ Εθνικής

Γυναίκες με χαμόγελο… Νεάπολη 1940, 
οδός Ελ. Βενιζέλου

Εικόνα από το Ρετζίκι τη δεκαετία του 1960

Πανέμορφη παλιά φωτογραφία του 1890
με φόντο την Ακρόπολη και τις Συκιές

Αποκριές στη 
Δενδροφυτεία, 
τότε, εκείνα 
τα χρόνια τα 
παλιά…



ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: 
2313 329563, 6986 063851, 6983 739736

Γραφείο Επικοινωνίας, Δημοσίων Σχέσεων και Διαφάνειας
Ταμείο
Πρωτόκολλο
Δημοτολόγια - Ληξιαρχείο
Γραφείο Εσόδων
Ανταποκριτής ΟΓΑ
Γραφείο Κοινωνικής Πολιτικής - Συμβουλευτικός Σταθμός

Διευθυντής Τεχνικών Υπηρεσιών
Γραμματεία
Μικροέργα - Ηλεκτροφωτισμός - Βλάβες
Τμήμα Μελετών & Έργων
Αρχιτέκτονες
Πολιτικοί  Μηχανικοί
Τοπογράφοι
Γραφείο Προγραμματισμού και Ανάπτυξης
Γραμματεία Γραφείου Καθαριότητας

Προϊστάμενος Διοικητικών Υπηρεσιών
Ανταποκριτής ΟΓΑ
Σχολικές Επιτροπές
Ληξίαρχος
Τμήμα Αδειοδοτήσεων Καταστημάτων
Γραφείο Παιδείας
Γραφείο Φροντίδας Αδέσποτων Ζώων
Συμβουλευτικός Σταθμός
Γραφείο Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού
Ανακύκλωση Ηλεκτρικών Συσκευών

Κοινωφελής Επιχείρηση Υπηρεσιών (Κ.Ε.Υ.Ν.Σ.)
Κολυμβητήριο Συκεών
Δημοτικό Κέντρο Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης
- Δημοτικό Ιατρείο Συκεών
- Δημοτικό Ιατρείο Νεάπολης
Δημοτική Επιχείρηση Τελετών

Διευθυντής Πολεοδομίας
Πληροφορίες, Γραμματεία, Πρωτόκολλο
Αρχείο Οικοδομικών Αδειών
Άδειες Δόμησης
Έλεγχος Κατασκευών

Κ.Ε.Π.Συκεών
Κ.Ε.Π. Νεάπολης
Κ.Ε.Π. Αγίου Παύλου
Κ.Ε..Π. Πεύκων

Γραμματεία
ΤΑΠ, Μηττρώο Αρρένων
Ληξίαρχος
Συμβουλευτκός Σταθμός Πεύκων

Ληξιαρχείο
Συμβουλευτικός Σταθμός 

2313 313 173, 120, 122, 125, 126, 127
2313 313 129, 130, 150
2313 313 132
2313 313 135, 136
2313 313 107, 143, 144, 177
2313 313 135
2313 313 151

2313 313 307
2313 313 348, 311
2313 329 629
2313 313 323, 324
2313 313 325, 326
2313 313 452, 330
2313 313 344, 315
2313 313 333, 336
2310 625 500, 2310 631 173

2313 329 541
2313 329 559
2313 329 524, 604, 605
2313 329 567
2313 329 543, 546, 542
2313 329 558, 559, 577
2313 329 563
2313 329 525
2313 329 538, 585, 596
2310 625 500

2313 329 540, 569
2310 200 327
2310 639 355
2310 620 734
2310 551 252
2310 620 555

2313 313 322
2313 313 318
2313 313 417, 418
2313 313 453, 347
2313 313 305, 454

2313 313186, 187, 188
2313 329 593, 594, 603
2313 300 212, 210, 213
2313 502 200, 230, 231

2313 502 222
2313 502 205
2313 502 220
2313 502 226

2313 300 213
2313 300 206

Δημοτική Ενότητα Συκεών (Στρ. Σαράφη & Ι. Μιχαήλ 1, Συκιές)

Τεχνική Υπηρεσία (Λεχόβου 4, Συκιές)

Πολεοδομία

Δημοτική Ενότητα Νεάπολης (Ελ. Βενιζέλου 125, Νεάπολη)

Δημοτική Ενότητα Αγ. Παύλου (Ηπείρου 9 - 11, Αγ. Παύλος)

Δημοτική Ενότητα Πεύκων (Ειρήνης 19, Πεύκα)

Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών

Δημοτικές Επιχειρήσεις - Νομικά πρόσωπα

Χρήσιμες
πληροφορίες

Δήμαρχος
Σίμος Δανιηλίδης
2313 313 200, 2313 313 201

Αντιδήμαρχος Διοικητικών Υπηρεσιών, 
ΚΕΠ και Παιδείας, και κατά τόπον αντιδήμαρχος 
για τη Δημοτική Ενότητα Συκεών 
Μιχάλης Βουλγαρίδης
2313329521, 6953083314

Αντιδήμαρχος Οικονομικών Υπηρεσιών, 
και κατά τόπον Αντιδήμαρχος 
για τη Δημοτική Ενότητα Νεάπολης 
Δημήτρης Ζιγκερίδης
2313329503, 6977464168

Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής, 
και κατά τόπον Αντιδήμαρχος 
για τη Δημοτική Ενότητα Πεύκων 
Παρασκευή Γενίτσαρη
2313313116, 6974319700

Αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων, Υποδομών, 
Μικροέργων, Ηλεκτροφωτισμού, 
και κατά τόπον Αντιδήμαρχος 
για τη Δημοτική Ενότητα Αγίου Παύλου 
Στέλιος Γκατζές
2313313351, 2313502222, 6944262330 

Αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος, 
Καθαριότητας-Διαχείρισης Απορριμμάτων 
και Ψηφιακής Πολιτικής, Έξυπνης Πόλης, 
Καινοτομίας, Τεχνολογιών-Πληροφορικής 
Αντώνης Σαουλίδης
6931177177

Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας 
και Υπηρεσιών Δόμησης 
Αναστάσιος Τσακιρίδης
2313313340, 2313313341, 3416944353747

Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου
Ιωάννα Αλεξιάδου
2313 329 546, 6973793501

Πρόεδρος Κοινωφελούς Επιχείρησης Υπηρεσιών 
Δημήτρης Απατσίδης
2313 329 614, 6972 825 428

Πρόεδρος Δημοτικού Κέντρου 
Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης
Αριστείδης Γαλανός
2310 213 105, 6948 003 862

Πρόεδρος Δημοτικής Επιχείρησης 
Τελετών Νεάπολης
Νίκος Βαρσάμης
2310 620 555, 6974  118 395

Πρόεδρος Σχολικής Επιτροπής 
Α’ βάθμιας Εκπαίδευσης
Αλεξάνδρα Τερζίδου
2313 329 512, 6937 328 861

Πρόεδρος Σχολικής Επιτροπής 
Β’ βάθμιας Εκπαίδευσης
Τριαντάφυλλος Κουσαγιαννίδης
2313 329 512, 6974 816 179 www.dimosneapolis-sykeon.gr

Για τον αναλυτικό κατάλογο 

των υπηρεσιών του δήμου, 

επισκεφθείτε την ιστοσελίδα 

του δήμου μας
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«Κριστίν»

«Σαντ» «Χάρης»

«Μπράουν»

Η Κριστίν είναι νεαρό 1-1,5 έτους, θηλυκό ΠίτΜπουλ.
Είναι εμβολιασμένη, αποπαρασιτωμένη, στειρωμένη μέσω 
του δήμου Νεάπολης-Συκεών και φέρει ηλεκτρονική σήμαν-
ση (microchip).Φιλική με ανθρώπους και άλλα σκυλιά.

Ο Σαντ είναι κουτάβι ΚανΚαλ 5 μηνών.
Εμβολιασμένο, αποπαρασιτωμένο, στειρωμένο μέσω του δή-
μου Νεάπολης-Συκεών,με ηλεκτρονική σήμανση (microchip).
Είναι πολύ φιλικός με τους ανθρώπους.

Αρσενικό νεαρό ενήλικο ΠίτΜπουλ. Είναι εμβολιασμένος, 
αποπαρασιτωμένος, στειρωμένος μέσω του δήμου Νεάπο-
λης-Συκεών και φέρει ηλεκτρονική σήμανση (microchip).

Ο Χάρης είναι νεαρό ενήλικο, αρσενικό ΠίτΜπουλ.
Είναι εμβολιασμένος, αποπαρασιτωμένος, στειρωμένος 
μέσω του δήμου Νεάπολης-Συκεών και φέρει ηλεκτρονική 
σήμανση (microchip).




